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72. Online Live Auktion   –   Steigerungsablauf                                                

 16.9.2023 Samstag
09.00 1 – 162 Schweiz Lots

163 – 242 Europa | Übersee | Thematik

243 – 259 Münzen und Banknoten international

260 – 273 Soldatenmarken | Militär | Zensur

274 – 418 Ansichtskarten

419 – 612 FDC

613 – 628 Ersttagsstempel

629 – 636
Dokumentarische Sammelgebiete:
Tag der Briefmarke | Maximumkarten | 
PTT-Belege |  Vignetten

13.00 637 – 645 Kantonalmarken

646 – 647 Ortspost | Poste Locale

648 – 726 Rayons

727 – 811 Strubel

812 – 855 Sitzende Helvetia

856 – 925 Stehende Helvetia | Zifferzeichnung

926 – 930 UPU

931 – 1036 Frei– und Sondermarken

1037 – 1105 K | Z | S | Markenheftchen

1106 – 1112 Dienstmarken | Ämter

1113 – 1189 Flugpost

1190 – 1241 Pro Juventute

1242 – 1263 Bundesfeier | Pro Patria

1264 – 1274 Blocks | Wohltätigkeit

1275 – 1284 Nachporto

1285 – 1289 Portofreiheit

1290 – 1294 Firmenmarken | Firmenfreistempel

1295 – 1326 Ganzsachen

1327 – 1332 Literatur

1333 – 1527 Postgeschichte | Vorphila | Helvetik

1528 – 1536 Postgeschichtlich relevante Gebiete:
Vermerk-Etiketten | Besondere Stempel 

1537 – 1538 Bahnpost | Schiffspost

–18.00 1539 – 1547 Hotels, Bäder
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Ich bin damit betraut worden,  
mehrere hochkarätige 
philatelistische Nachlässe auf-
zulösen. In zwei Fällen 
wurde meine Firma testamen-
tarisch als Vollstreckerin 
des Nachlasses der Briefmarken-
sammlung festgelegt. 

Das zeigt mir, dass nicht nur ich, 
sondern auch meine Kunden 
die langjährige vertraute 
Beziehung zwischen Sammler 
und Auktionshaus schätzen. 
Für die Sammlung «Surental» 
erstellten wir ein schönes 
Fotobuch der Ausstellungs-
blätter mit Hintergrund-
informationen zum Sammler 
Paul Arnold. Dieses kann 
über den Philatelisten-Verein 
Luzern oder am Tag der 
Briefmarke LUNABA 2023 
erworben werden.

Und so freue ich mich sehr, dass 
genügend philatelistische 
und dokumentarische Lecker-
bissen zusammengekommen 
sind, die es mir erlauben, 
wieder eine kleine aber feine 
Auktion durchzuführen.

Herzlich, 

Ihre
Christina
Rölli

 Situationsplan            Situation

Herzlich, 

Ihre
Christina
Rölli

 Kommissionär

Lorenz Kirchheim

Op der Höh 21 
DE-22395 Hamburg, Deutschland

Telefon +49 40 645 325 45
Telefax  +49 40 645 322 41
E-Mail lorenz.kirchheim@t-online.de
Website www.briefmarke1.de
Sprachen deutsch | english
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 Wichtige Hinweise                                              Informations importantes

Steigerungsskala              Echelle

   - 50 CHF 5  

 50  - 200 CHF 10  

    200 – 500 CHF 20

    500 – 1’000 CHF 50

 1’000 – 2’000 CHF 100

 2'000 – 5'000 CHF 200

 5'000 – 10'000 CHF 500

       über / plus de  10'000  10%

Allfällige Zwischengebote werden auf die 
nächste Steigerungsstufe aufgerundet.
Les off res ne correspondant pas à notre 
échelle des enchères sont arrondies.

Zeichenerklärung                     Explication des signes               

** tadellos postfrisch neuf, gomme originale 

* ungestempelt mit  neuf, avec défaut de

 Gummimangel od. Falz gomme ou charnière 

(*) ungestempelt ohne  neuf, sans gomme 

Gummi / nachgummiert ou regommé 

_ gestempelt oblitéré used

} Viererblock bloc de quatre 

\ Briefstück fragment de lettre 

@ Brief oder Karte lettre ou carte 

(@) Grosser Briefteil  Grand fragment 

Att./Bef. Attest / Befund attestation / constat

Bg/(Bg) Bogen / Bogenteil feuille / partie de feuille

PK Postkarte carte postale 

R- Eingeschrieben recommandé 

sig./vis. Signiert / visiert signé / visé 

Slg/Lot Sammlung, Posten collection, lot 

Kataloge                                Catalogues
SBK Briefmarken-Katalog des SBHV
 catalogue suisse de l’ASNP

Zst Zumstein: Spezialkatalog, 
 Ganzsachenkatalog

SLH Schweizerisches Luftpost Handbuch  

LBK Liechtenstein Katalog

Wi Winkler Handbuch der Vorphilatelie ,  
 Winkler pour préphilatélie

Mi Michel für Europa / Übersee - Preise in €

AW Stempelwerk Andres+Emmenegger
 oblitérations suisses

HB Zumstein Handbuch

Si Sieger Zeppelin-Katalog

Offizielle Verbandsprüfer | Experten
Experts officiels et experts

Die den Losen beiliegenden Atteste sind mit dem Namen 
des Prüfers und dem Jahrgang der vorgenommenen Prü-
fung aufgeführt. Aufgrund des Kürzels, das vor dem Attest 
steht (z.B. SBPV oder AIEP), sehen Sie, dass dieser Prüfer die 
offizielle Anerkennung für dieses Prüfgebiet besitzt. 

Les certificats joints aux lots sont répertoriés avec le nom de 
l'examinateur et l'année de l'examen effectué. L'abréviation 
qui figure devant le certificat (par exemple, SBPV ou AIEP) 
indique que cet examinateur est officiellement reconnu 
pour ce domaine d'examen.

Qualitätsmerkmale Münzen und Banknoten
Critères de qualité des pièces et des billets

s Relief teils nicht vorhanden vz schwache

ss Relief teils vorh., abgenutzt  Umlaufspuren

stgl perfekt erhalten I 1. Qualität

unz absolut prägefrisch II 2. Qualität

vorz vorzüglich III 3. Qualität

Codes Grosslose                   Codes gros lots            

Der Grösse nach aufsteigend
En montant après la taille

C Couvert enveloppe

U Umschlag chemise

K Karton carton

A Album album

S Schachtel boîte 

Besichtigung                  Examen

ab 24. August 2023            auf Anfrage   

Do 31.08.2023 10.00-12.00 13.30-16.30

Fr 01.09.2023 10.00-12.00 13.30-16.30

Do 07.09.2023 10.00-12.00 13.30-16.30

Fr 08.09.2023 10.00-12.00 13.30-16.30

Do 14.09.2023 10.00-12.00 13.30-16.30

Fr  15.09.2023 10.00-12.00 13.30-16.30

ab 20. September 23 normale Ladenöffnungszeiten:

Mo | Di | Sa Anmeldung T 041 226 02 02

Mittwoch-Freitag 10.00-12.00 13.30-16.30

Voranmeldung 

Voranmeldung 

Voranmeldung 

per E-Mail oder 

per E-Mail oder 

per E-Mail oder 

per E-Mail oder 

per E-Mail oder 

per E-Mail oder 

per E-Mail oder 

per E-Mail oder 

per E-Mail oder 

per E-Mail oder 

per E-Mail oder 

per E-Mail oder 

Telefon
Telefon
Telefon
Telefon
Telefon
Telefon
Telefon
Telefon
Telefon
Telefon
Telefon
Telefon
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Rölli Auktionen AG 
Buzibachring 10 · CH-6023 Rothenburg | LU
T +41 41 226 02 02 · info@roelliphila.ch
www.roelli-auktionen.ch

Steigerungsauftrag

Steigern Sie für mich und auf meine Rechnung die aufgeführten Lose bis 
zum angegebenen Höchstbetrag in Schweizer Franken (exkl. Provision und 
MWSt.). Mit Ihren Steigerungsbedingungen erkläre ich mich einverstanden. 
Neue Kunden ersuchen wir um Zustellung von Referenzen.

  Ich begrenze die Gesamtsumme meiner Käufe auf CHF . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
                                                                                        exkl. Provision + MWSt., Toleranz 10%

  Wenn notwendig erhöhen Sie meine Gebote wie folgt:
       10%          20%          30%           . . . . % 

  Ich werde die ersteigerten Lose bei Ihnen abholen. Bitte rufen Sie mich an.

  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Ordre d‘achat

Veuillez acheter pour moi et pour mon compte les lots détaillés à droite
jusqu‘au montant maximum indiqué en francs suisses (provision et TVA exclu-
es). Je me déclare d‘accord avec vos conditions de vente aux enchères. Les 
nouveaux clients doivent soumettre des références avant la vente.

  Limite totale de mes achats CHF . . . . . . . . . .  provision/TVA excl., tolérance 10%  

  Si nécessaire, augmentez mes o� res comme suit:
       10%          20%          30%           . . . . % 

  Je viendrai chercher les lots à vos bureaux.  Veuillez me téléphoner.

    . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Auction bids

I herewith authorise your company to purchase the lots listed on my behalf. 
All prices are in Swiss Francs (CHF) and exclude commission as well as VAT. 
I agree with the conditions of sale speci� ed in the auction catalogue. New 
bidders must furnish satisfactory references in advance of the sale.

  I limit the sum of my bids to  CHF  . . . . . . . . . . .  excl. commission/VAT, tolerance 10%

  If necessary, please increase my bids as follows:
       10%          20%          30%           . . . . % 

  I will pick up the stamps at your o�  ces. Please call me.

    . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Name | Nom      . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Kd.Nr. | No client     . . . . . . . . . . . . . . .      Tel.     . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

E-Mail       . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Datum | Date    . . . . . . . . . . . . . .     Unterschrift | Signature  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Auftrag  Los Nr.     | Höchstgebot  No du lot | Prix maximum Auftrag | Besichtigungsblatt
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 Versteigerungsbedingungen	                               Conditions de vente
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 Versteigerungsbedingungen     Conditions de vente     Sales Conditions

1. Die Versteigerung erfolgt freiwillig und gegen Barzah-
lung. Die Ausrufpreise sind Mindestpreise. "Bestens"-
Gebote werden bis zum 5-fachen Limit berücksichtigt. 
Es steht dem Versteigerer frei, Gebote abzulehnen 
sowie Personen von der Auktion auszuschliessen, 
ohne dafür Gründe anzugeben. Die Steigerungsskala 
ist verbindlich.

2. Über die Reihenfolge, die Zusammenlegung und den 
allfälligen Rückzug von Losen entscheidet der Verstei-
gerer.

3. Den Zuschlag erhält der Meistbietende. Schrift-
liche Gebote haben den Vorrang in der Reihen-
folge des Posteingangs und sie werden streng Inte-
resse wahrend vertreten. Unsere Steigerungsskala 
ist verbindlich. Für technische Prob leme bei der Life 
Auktion (z.B. Verzögerung, Neustart, etc.) können wir 
nicht haftbar gemacht werden. Das gesprochene Wort 
des Versteigerers ist massgebend für den Zuschlag.

4. Zum Zuschlag wird ein Aufgeld (Provision) 28% erho-
ben. In den 28% sind sämtliche Steuern und Abga-
ben inbegriffen. Bei Export und MWSt.-pflichtigen 
Händlern berechnen wir ein Aufgeld (Provision) von 
22% + 7.7% MWSt. auf den gesamten Rechnungs-
betrag. Die MWSt. entfällt bei Export oder sie wird bei 
Exportnachweis rückvergütet.

5. Der Zuschlag verpflichtet zur Abnahme. Saalbieter 
gegen Barzahlung, schriftliche Bieter 10 Tage nach 
Rechnungsdatum. 3 Wochen nach Rechnungsdatum 
erfolgt Einzug auf dem Rechtsweg unter Kostenfolge 
(je CHF 50.- für 1. und 2. Mahnung und Verzugszins 
1% pro Monat).

6. Die Beschreibung der Lose erfolgt mit bestmöglicher 
Sorgfalt; für allfällige Druckfehler haften wir nicht. 
Irgendwelche Beanstandungen sind spätestens fünf 
Tage nach Empfang zu melden. Eine allfällige Nach-
prüfung (ev. Kommissionsattest durch 3 Prüfer) ist 
sofort einzuleiten, und wir sind zu informieren. Sie 
berechtigt nicht zur Nichtbezahlung oder zu Zahlungs-
verzögerungen. Bei fotografierten Losen ist für Schnitt 
bzw. Zähnung und Stempel das Foto massgebend. 
Das Reklamationsrecht erlischt, wenn irgendwelche 
Veränderungen an den Marken oder Briefen vorge-
nommen wurden. Nicht als Veränderung gelten von 
anerkannten Prüfern angebrachte Prüfzeichen. Bei 
Sammlungen und Lots ab 4 Einheiten gilt gekauft wie 
besehen. Reklamationen können für diese Lose nicht 
berücksichtigt werden. Katalogpreisangaben mit dem 
Vermerk "n.A." (= nach Angabe des Einlieferers) sind 
für den Versteigerer unverbindlich.

7. Dem Steigerer ausgehändigte Lose bleiben bis zur 
vollständigen Bezahlung anvertrautes Gut. Zustellung 
per Post erfolgt generell gegen Vorauszahlung und 
auf Gefahr des Käufers; es werden die Selbstkosten 
für Versand und Versicherung verrechnet. Eine Aus-
lieferung gegen Rechnung liegt im Ermessen des 
Auktionators. Die Beachtung ausländischer Zoll- und 
Devisenvorschriften usw. ist Sache des Erwerbers. Der 
Auktionator lehnt die Verantwortung für Folgen we-
gen Zuwiderhandlung ab.

8. Durch die Abgabe eines Gebots werden unsere Verstei-
gerungsbedingungen in vollem Umfange anerkannt.

9. Es gelten im Übrigen die branchenüblichen Bedingun-
gen sowie die Bestimmungen lt. OR 229-236. Erfül-
lungsort und Gerichtsstand für beide Teile ist Hochdorf.

10. © Copyright Rölli Auktionen AG 2023. 

      Alle Rechte vorbehalten

1. Les enchères se font librement et contre paiement comp-
tant. Les prix de départ sont des prix minima. Les mises
"aux mieux" sont automatiquement limitées à un montant 
correspondant à cinq fois le prix de départ. Notre maison 
est libre de refuser des offres ou des personnes sans donner 
de raisons. L'échelle des mises est contraignante.

2. L'ordonnance de la vente, le regroupement éventuel de lots 
ou leur retrait est uniquement l'affaire de la maison Rölli.

3. L'attribution d'un lot se fait à la personne ayant formulé
l'offre la plus élevée; les offres écrites sont classées dans
l'ordre de leur arrivée, les plus anciennes ayant priorité sur 
les plus récentes. Elles sont représentées dans la salle par 
nos soins dans l'intérêt le plus strict de l'acheteur. Notre
échelle d'augmentation est contraignante. Nous ne som-
mes pas responsables pour des problèmes techniques en 
rapport avec la vente life (p.ex. redépart, retard, etc.) Le
montant prononcé par le commissaire-priseur est décisif
pour l'attribution.

4. Les prix sont majorés d'une provision de 28%. Ces 28%
comprennent toutes les taxes et impôts. Pour l'export 
et les marchands sujets à la TVA nous comptons une com-
mission de 22%  + la TVA de 7.7% sur le montant total. 
La TVA n'est pas due lorsque nous exportons nous-mêmes 
ou elle est restituée si l'acheteur nous fournit la preuve de 
l'exportation.

5. L'atttribution d'un lot rend son achat obligatoire. Les ache-
teurs présents dans la salle payent comptant, ceux qui ont
obtenu un lot suite à une offre écrite effectuent leur paiement 
dans un délai de 10 jours après la date de la facture. 3 semai-
nes après l'envoi de la facture, nous encaissons par voie légale 
les montants non honorés (frais CHF 50.- pour la 1ere et CHF 
50.- pour la 2e réclamation plus un intérêt de 1 % par mois).

6. La description des lots se fait avec le plus grand soin; nous 
ne sommes pas responsables des fautes d'impression. Les
éventuelles réclamations doivent nous être soumises au
plus tard 5 jours après réception des lots. Si un examen
complémentaire s'avère nécessaire, éventuellement au-
près de la commission d'expertises (formée de 3 experts), 
il est à requérir de suite sans omettre de nous en informer 
immédiatement. Le dépôt d'une réclamation, dont les frais 
sont à la charge de l'acquéreur, n'exclut ou ne retarde pas le 
délai de paiement imparti pour les lots achetés. Les photos 
des lots, reproduites dans notre catalogue, font référence 
en cas de conflit au sujet de la dentelure, des marges ou 
des oblitérations. Tout droit de réclamation s'éteint en cas 
de manipulations entraînant une modification de l'état
des timbres ou lettres. Les signes apposés par les experts 
reconnus ne sont pas considérés comme des manipulations. 
Nous n'acceptons pas de réclamations pour les collections 
et lots comprenant 4 pièces et plus. Les prix de catalogue 
suivis de la mention "n.A." (= selon indication du vendeur) 
n'engagent aucune responsabilité.

7. Les lots remis à l'acheteur restent notre propriété jusqu'à 
leur paiement intégral. L'expédition par poste se fait aux 
risques et périls de l'acheteur à qui nous facturons nos frais 
d'expédition et d'assurance. Nous nous réservons le droit 
d'envoyer une facture préliminaire. L'acheteur de l'étranger 
est responsable de l'observance des prescriptions douani-
ères et monétaires de son pays; la maison Rölli décline
toute responsabilité en cas d'infractions.

8. Par sa participation à nos enchères, le client accepte sans 
restriction nos conditions de vente.

9. En conclusion nous rendons attentifs les intéressés aux
conditions habituelles régissant les établissements de
notre branche ainsi qu'aux prescriptions contenues dans
le code des obligations no.229-236. En cas de litige le for 
judiciaire est Hochdorf.

1. The auction takes place voluntarily and against imme-
diate cash payment. The starting prices are minimum 
prices. "Maximum" bids are taken into account up to 
five times the starting price. Rölli Auktionen AG has 
the right to withdraw or refuse to knock down any lot. 
Additionally, it may exclude persons from the auction. 
The bidding increments are binding.

2. The sequence, combination or withdrawal of lots is 
decided by the auctioneer. 

3. Lots are awarded to the highest bidder by knock-
down. Written bids are executed by Rölli Auktionen 
AG in strict conformity with the principal's interests. 
In the event of identical bids, the first one received 
takes precedence. Our bidding increments are binding. 
We cannot be made liable for technical problems in 
connection with the life auction (i.e. delay, new start, 
etc.). The spoken word of the auctioneer is binding for 
the knock-down.

4. A commission of 28% is added to the hammer price. It 
includes all taxes. For exportation and Swiss dealers 
a commission of 22% is added to the ammer price. The 
Swiss Value Added Tax (VAT) of 7.7% will be added 
to the grand total of the auction invoice. VAT is not 
charged if you allow us to export the goods for you; 
alternatively we will refund the VAT on receipt of the 
authorised VAT refund form.

5. Knock-down obliges to take delivery. The purchased 
lot must be paid within 10 days upon date of the 
invoice. In case of advance payment the lots are des-
patched upon receipt of the payment. In the event of 
payment delay on the part of the purchaser or refusal 
to take delivery, Rölli Auctions Ltd. reserves the right 
to charge interest (1% per month) and reminding fees 
(CHF 50.- each for the first and second reminder). 

6. The lots on auction have been described with greatest 
care. Offset pleas of any type are precluded. For pho-
tographed stamps, the photograph is determinative 
as to margins, perforations, cancellations, etc. Comp-
laints as to quality must be received not later than 5 
days upon receipt of the stamp involved. Complaints 
regarding genuineness, proof of forgery must be pre-
sented with a certificate of an official expert. The ori-
ginal lots which are the subject of the complaint must 
be submitted in the original condition. Complaints do 
not have the consequence of extending the time limit 
for payment and we have to be informed immedia-
tely. Expertization marks of recognized experts who 
are liable for their errors are not considered to be al-
terations. Rölli Auctions AG declines any warranty for 
collections, mixed lots and accumulations. Indications 
of catalogue prices with the note "n.A." (indication by 
the supplier) are not relevant for the auctioneer. 

7. Until full payment of the invoice all purchased lots re-
main in possession of the auctioneer. The purchaser is 
liable for transportation, customs declaration, loss as 
well as for any deficiency.

8. With the submission of bids or purchase requests, the 
above terms of auction sale are accepted to their full 
extent. In case of dispute, the original German version 
of the Terms of Auction Sales applies.

9. The terms and conditions usual in the trade apply as 
well as the rules according to OR 229-236. Place of 
performance and exclusive court venue is Hochdorf, 
Switzerland.

10. © Copyright Rölli Auktionen 2023. Tous droits réservés 
© Copyright Rölli Auctions 2023. All rights reserved
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 Wichtige Hinweise	                

Besichtigung
Für die Besichtigungszeiten beachten Sie das Kästchen auf 
Seite 2. Auf Seite 3 finden Sie ein Besichtigungsformular. Dieses 
ist bei der Besichtigung ausgefüllt abzugeben.  

Preise
Wenn nicht anders vermerkt, verstehen sich alle Preisangaben 
in Schweizer Franken, Katalognummern: Schweiz / Liechten-
stein – SBK oder Zumstein Spezialkatalog. Übrige Länder – 
Michel, wenn nichts anderes vermerkt. Die auf der Webseite 
vermerkten Preise in € und $ sind nur informativ.

Ausrufpreise
Unsere Ausrufpreise sind Limitpreise, unter denen im  
Interesse des Einlieferers nicht verkauft wird. Limit-Unterschiede  
bei gleichen oder ähnlichen Losen lassen nicht unbedingt auf 
Qualitätsunterschiede schliessen.

Aufgeld
Zum Zuschlag wird ein Aufgeld (Provision) 28% erhoben. Darin 
sind sämtliche Steuern und Abgaben inbegriffen. Bei  
Export und MWSt.-pflichtigen Händlern berechnen wir ein 
Aufgeld (Provision) von 22% + 7.7% MWSt. auf den gesamten 
Rechnungsbetrag. Die MWSt. entfällt bei Export oder sie  
wird bei Exportnachweis rückvergütet.

Fotos | Qualität
In unseren Auktionen ist meist auch die Qualität der nicht  
abgebildeten Lose überdurchschnittlich. Allfällige Mängel  
beschreiben wir sorgfältig und nach bestem Wissen!

Schriftliche Gebote
Die schriftlichen Bieter werden von uns Interesse wahrend,  
jedoch ohne Gewähr, vertreten. Bitte senden Sie das  
Steigerungsformular frühzeitig ab und schreiben Sie deutlich. 
Schriftliche Gebote haben den Vorrang in der Reihenfolge des 
Posteingangs. Gebote müssen spätestens am  
Freitag, 15. September 2023 morgens bei uns eintreffen.

Gebote auf der Webseite
Sie können Ihre Gebote im Vorfeld der Auktion auf  
www.roelli-auktionen.ch/Auktionen/72. Auktion erfassen.

Online Live Bieten
Dies ist eine Online-Auktion mit automatischer Versteigerung 
ohne Auktionator. Bitte registrieren Sie sich rechtzeitig auf 
roelli-auktionen.ch – spätestens Freitag, 15. September 2023. 
Bei der Gebotsabgabe klicken Sie bitte schnell, um die  
Steigerung nicht zu verpassen (klicken Sie vor «zum Zweiten»). 
Sie können sich mittels des Simulators mit der Versteigerungs-
Software vertraut machen unter www.roelli-auktionen.ch/ 
Auktionen/72. Auktion.

Zuschlag
Der Zuschlag erfolgt Interesse wahrend an den Meistbietenden. 
Wenn Sie z.B. für ein Los CHF 1’500 bieten, das nächsttiefere 
Gebot aber bei CHF 1’200 liegt, wird das Los um eine Stufe über 
dem zweithöchsten Gebot, also für CHF 1’300, zugeschlagen.

Zahlungsmöglichkeiten
An die uns bekannten Schweizer Kunden liefern wir gegen 
Rechnung. Ausländische Kunden haben die Möglichkeit, ihre 
Zahlung auf unser Euro-Konto bei der Deutschen Bank  
zu tätigen. Die Bankverbindungen erhalten Sie zusammen mit  
der Rechnung. 

Abholer
Die zugeschlagenen Lose können ab Mittwoch, 20. September 
2023 abgeholt werden. Bitte beim Gebot entsprechend  
vermerken. 

Ergebnisse
Die Ergebnisse sind nach der Auktion abrufbar auf  
www.roelli-auktionen.ch/Auktionen/72. Auktion.

Rücklosverkauf
Auf der Basis der Ergebnisse auf www.roelli-auktionen.ch  
können innert zwei Wochen Rücklose zum Ausrufpreis  
+ Provision und MWSt. bestellt werden. Die Rücklose können 
ab Mittwoch, 20. September 2023 besichtigt und abgeholt 
werden.



6

  Informations importantes

Examen des lots
Pour les heures d’examen veuillez consulter la case sur la page 
2. Sur la page 3 vous trouverez un formulaire facilitant notre 
travail pour l’examen des lots. Veuillez vous préparer avant 
votre visite. 

Prix
Sauf indication contraire tous les prix mentionnés s'entendent 
en francs suisses. Numéros de catalogue: Suisse / Liechtenstein 
– SBK ou Zumstein Spezialkatalog. Autres pays – Michel, sauf 
autre indication. Les prix en € et $ indiqués sur notre site sont 
seulement indicatives.

Prix de départ
Nos prix de départ sont des prix limites, ceci dans l'intérêt de 
nos fournisseurs. Des prix différents pour deux lots similaires ne 
signifient pas nécessairement que la qualité diffère.

Commission
Les prix sont majorés d'une provision de 28%. Ces 28% 
comprennent toutes les taxes et impôts. Pour l'export et les 
marchands sujets à la TVA nous comptons une 
commission de 22%  + la TVA de 7.7% sur le montant total.  
La TVA n'est pas due lorsque nous exportons  
nous-mêmes ou elle est restituée si l'acheteur nous fournit la 
preuve de l'exportation.

Photos / Qualité
Dans nos ventes, même les lots non photographiés sont d'une 
qualité supérieure à la moyenne. Nous signalons soigneuse-
ment les éventuels défauts.

Mises en avance 
Ces clients sont représentés par nos soins et leurs intérêts 
sont défendus, ceci toutefois sans garantie. Envoyez vos offres 
le plus tôt possible et écrivez très lisiblement s.v.p. Les offres 
écrites ont la priorité selon leur arrivée. Les mises doivent nous 
parvenir le matin du vendredi, 15 septembre 2023 au plus tard.
Vous pouvez entrer vos mises avant la vente aux enchères 
directement sur notre site. 

Mises Online Live
Cette vente aux enchères est une vente en ligne. Vous devez 
simplement vous enregistrer jusqu'à vendredi, 15 septembre 
2023 – si vous êtes nouveau client en nous donnant des  
références – et exercer avec le simulateur sur  
www.roelliphila.ch/Enchères/Vente 72. Veuillez miser 
 rapidement pour éviter que la mise arrive chez nous trop tard 
(misez avant «zum 2.»). 

Attribution des lots
L’attribution des lots se fait au plus offrant mais aussi bas que 
possible. Si p.ex. vous misez un lot CHF 1’500 et que la  
mise immédiatement inférieure est de CHF 1’200, vous  
l'obtiendrez à CHF 1’300, c'est-à-dire CHF 1’200 plus CHF 100 
qui est la surenchère prévue dans l'échelle.

Paiement
Nos clients suisses reçoivent la marchandise avec facture. Les 
clients des autres pays ont la possibilité d’effectuer  
le virement en Euro sur notre compte en Allemagne. Les détails 
bancaires sont mentionnés sur la facture. Nous  
déconseillons les paiements par chèque, car nous devrions 
facturer des frais élevés.

Résultats
Après la vente, les résultats seront publiés sur Internet sous 
www.roelliphila.ch/Enchères/Vente 72.

Vente de lots non attribués
Ces lots peuvent être commandés dans un délai de trois  
semaines et être obtenus au prix de départ majoré du montant 
de la commission + TVA.
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Foto 
Seite

 Los Nr.  Katalog Nr.   Limit
CHF

72. Auktion   Samstag, 16. September 2023, 9.00 Uhr

 
   Schweiz Sammlungen und Posten

 
Proben | Essays | Fälschungen 
 

7 1 Lot * _ 
(@) 

1843- 1850: 6 Werte in schlechter Qualität, 
respektive ein Briefteil mit einer Fälschung
 

60

7 2 9 \ 1850: WAADT 4, SPERATI-FÄLSCHUNG, 
die Marke ist farbfrisch und sauber 
gestempelt, gut gerandet und erhalten. SBPV 
Bef. Marchand 2023
 

100

www 3 10 _ 1850: Waadt 5, Fälschung
 

40

7 4 21G _ 1862: Stempel BASEL-OLTEN, sauber auf 
vollrandiger Marke, FOURNIER-Fälschung 

40

  
Bitte beachten Sie auch: Los 145 

 
Ungezähnte Ausgaben 
 

7 5 Lot _ 1850-1852: 10 RAYONS, dabei 2 Paare, alle 
in guter Erhaltung. 7 Att./Bef.
 

400

7 6 Lot _ 1850-1862: 4 RAYONS/11 STRUBEL, wovon 
4x im Paar, sehr saubere Stücke
 

300

www 7 Lot _ 1850-1864; 8 RAYON/ 27 STRUBEL, 
vielseitig, jedoch in etwas unterschiedlicher 
Erhaltung
 

200

7 8 Lot _ 1850-1862: RAYON/STRUBEL, 36 
Einzelwerte/Paare, in teils etwas 
unterschiedlicher Erhaltung
 

120

www 9 Lot _ \ 1850: ORTSPOST/RAYON/STRUBEL,  
40 Werte in etwas unterschiedlicher 
Erhaltung. 5 Att./Bef.
 

200

7 10 Lot _ \ 1850-1860: 1 RAYON und 15 STRUBEL, alle 
mit Abstempelungen Kt.Luzern
 

200

7 11 Lot _ \ 1850: RAYON, 5 Einzelwerte und 1 Paar, 
meist Katalogqualität
 

120

 www 12 Lot _ 1854-1864: 76 STRUBEL, meist in guter 
Katalog-Qualität, dabei viele bessere 
Stempel
 

300

www 13 Lot _ 1854-1862: STRUBEL, 11 Werte in sauberer 
Katalog-Qualität
 

180

7 14 Lot _ 1854: STRUBEL, 5 Einzelwerte und  
1 3er-Streifen in guter Katalogqualität 

80

Ungezähnte Ausgaben Brief-Lots 
 

www 15 Lot 8 @ 1850-1859: RAYON/STRUBEL, interessantes 
Brieflot in unterschiedlicher Erhaltung
 

150

7 16 Lot 3 @ 
(@) 

1851-1853: RAYON GELB/HELLBLAU, 
saubere Belege. 3 Atteste 

180

1 2

4 5 6

8

10

11

14

16
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Foto
Seite

 Los Nr.  Katalog Nr.  Sammlungen Schweiz: Ungezähnte Brieflots Limit
CHF

Foto
Seite

 Los Nr.  Katalog Nr.  Sammlungen Schweiz Limit
CHF

8 17 Lot 8 @ 1852-1855: 3 RAYONS/5 STRUBEL, 
dabei 4 Streifbänder, attraktive und 
gut erhaltene Belege, 4x bestimmt 
durch Urs Hermann

300

www 18 Lot 8 @ 1853-1862: vielseitiges Lot mit 
Belegen aus dem Kanton Luzern

320

www 19 C Lot
  20 @ (@) 

1854-1862: STRUBEL, meist 
Abstempelungen aus dem Kanton 
Luzern in ordentlicher Katalogqualität

260

8 20 Lot 11 @ 1854-1862: saubere Bedarfsbelege 120

www 21 Lot 5 @ 1854-1862: meist vollrandige Werte, 
1 Beleg im Grenzrayon

80

Frei- und Sondermarken ab 1862 
einzelne Perioden

www 22 Lot _ 1882-1906: STEHENDE HELVETIA: 
37 Werte, teils mit Abarten, saubere _

150

8 23 Lot _ \ 1882-1906: STEHENDE HELVETIA, 
über 13 Werte mit sauberen _

200

www 24 K Lot
     | * _ 

1900: UPU, sehr vielseitiges 
und variantenreiches Lot mit 
Abstempelungen, Abarten etc.

250

www 25 Lot _ } 1914-1933: TELLBRUSTBILD, 
16 sauber gestempelte Viererblocks 

240

www 26 Lot _ } 1914-1930: TELLBRUSTBILD, 
14 verschiedene Werte

120

www 27 Lot _ 1945: 13 PAX-Werte, Bedarfsstempel 80

Frei- und Sondermarken ab 1862 
einzelne Perioden Briefposten

8 28 Lot
     22 \ @ 

1862-1880: SITZENDE  HELVETIA, 
variantenreicher Posten mit besse-ren 
Destinationen, dazu einige Einzel-
werte und  Ausschnitte, 1 Befund

220

www 29 Lot
     120+ @ 

Vorwiegend 1862-1881: saubere 
Bedarfsbriefe aus dem Kanton Luzern

200

www 30 Lot 8 @ 1862-1874: SITZENDE HELVETIA, 
alle Belege nach FRANKREICH

80

www 31 Lot 4 @ 1882-1904 STEHENDE HELVETIA: 
Gerichtsvorladungen aus BIRMENS-
DORF/WITTNAU und VELTHEIM

120

www 32 Lot 15 @ 1884-1908; saubere Belege, teils ins 
AUSLAND

200

www 33 Lot 4 @ 1933-1940, interessante 
Bedarfsbelege nach SUMATRA

50

www 34 Lot 12 @ 1934-1949: LANDSCHAFTSBILDER, 
austaxierte, resp. umadressierte 
Belege ins Ausland

180

www 35 K Lot 30 @ 1934-1954: LANDSCHAFTSBILDER, 
reichhaltige Belege nach ENGLAND

180

www 36 C Lot 19 @ 1934-1948: LANDSCHAFTSBILDER, 
ungewöhnliche zensurierte Belege 
nach SPANIEN

160

www 37 Lot 12 @ 1934: LANDSCHAFTSBILDER, 
saubere Bedarfsbelege in die USA

140

www 38 Lot 22 @ 1934-1947: LANDSCHAFTSBILDER, 
saubere Bedarfsbelege in die 
BENELUX-Staaten, teils zensuriert

120

www 39 Lot 24 @ 1934-1948: LANDSCHAFTSBILDER, 
vielseitiger Posten, meist nach 
ITALIEN 

120

www 40 Lot 16 @ 1934-1953: LANDSCHAFTS-
BILDER,saubere Bedarfsbelege nach 
ÖSTERREICH, einige zensuriert

100

www 41 Lot 4 @ 1934-1946: LANDSCHAFTSBILDER, 
ungewöhnliche Belege nach CHINA

100

www 42 Lot 19 @ 1934-1948: LANDSCHAFTSBILDER, 
saubere Bedarfsbelege nach 
OSTEUROPA

80

www 43 Lot 11 @ 1934-1938: LANDSCHAFTSBILDER, 
saubere Bedarfsbelege ins AUSLAND

70

www 44 Lot 12 @ 1934-1949: LANDSCHAFTSBILDER, 
saubere Bedarfsbelege, meist nach 
SÜDAMERIKA

70

www 45 Lot 5 @ 1934-1940: LANDSCHAFTSBILDER, 
saubere Bedarfsbelege nach 
SÜDAFRIKA

60

www 46 U Lot 5 @ 1934-1948: LANDSCHAFTSBILDER, 
Bedarfsbelege nach PORTUGAL und 
GRIECHENLAND

40

23

17

20

28
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Foto
Seite

 Los Nr.  Katalog Nr.  Sammlungen Schweiz: Frei- und Sondermarken Brieflots Limit
CHF

Foto
Seite

 Los Nr.  Katalog Nr.  Sammlungen Schweiz Limit
CHF

www 47 A Slg  80+ @ 1934-1948: LANDSCHAFTSBILDER, 
vielseitiger Bedarfsposten, viele K/Z/S- 
Werte dabei

300

www 48 A Slg  60+ @ 1934-1948: LANDSCHAFTSBILDER: 
vielseitiger Posten, alles nach 
DEUTSCHLAND adressiert

280

www 49 K Lot 31 @ 1936-1948: LANDSCHAFTSBILDER, 
vielseitiger Posten, alles nach FRANKREICH

120

www 50 Lot 10 @ 1936-1945: LANDSCHAFTSBILDER, 
saubere Belege in den NAHEN OSTEN

80

www 51 Lot 4 @ 1936-1951: LANDSCHAFTSBILDER, 
Bedarfsbelege nach Australien

20

www 52 K Lot 44 @ 1937-1954: LANDCHAFTSBILDER, 
vielseitiger Posten nach USA, teils Luftpost 
respektive zensuriert

200

www 53 Lot 15 @ 1937-1949: LANDSCHAFTSBILDER, 
saubere Bedarfsbelege nach Afrika, teils 
zensuriert

80

www 54 Lot 8 @ 1938-1947: LANDSCHAFTSBILDER, 
saubere Bedarfsbelege nach afrikanische 
Destinationen 

80

www 55 C Lot 24 @ 1939: LANDI 1939, interessante Belege, 
viele Ansichtskarten, 1x Stickerei-Karte

40

www 56 Lot 8 @ 1939: LANDI, verschiedene Bedarfs und 
Sonderbelege

30

www 57 Lot 9 @ 1942: ALTSTOFFVERWERTUNG, alle 
Varianten im Viererblock je auf sauberem 
Beleg

300

www 58 Lot _ 1862-1940: SITZENDE/STEHENDE 
HELVETIA/WAPPENMUSTER/
NACHPORTO, 6 mittlere bis bessere Werte 
in sauberer Erhaltung

100

www 59 Lot _ \ 1862-1906, 7 Steckkarten mit interessanten 
Abstempelungen Kanton Luzern

160

www 60 Lot 7 @ 1858-1867, interessante Belege, dabei 
Routen-Stempel und Bahnpoststempel

120

www 61 Lot 6 @ 1863-1914: saubere Bedarfsbelege, u.a. 
nach CHILE, 1 Bef.

120

www 62 Lot 4 @ 1895-1922, verschiedene Einzugsaufträge 30

www 63 Lot 4 @ 1904-1927, interessante Paketbegleit-
adressen

100

K | Z | S

www 64 Lot | 1936: 34 K/S-Werte der Ausgabe 
Landschaftsbilder

30

www 65 Lot _ 1940: 5 Zwischenstege, Nr.S37/39-42, 
Bedarfsstempel

260

www 66 Lot _ ab 1940: 3 sauber gestempelte S-Werte aus 
den Nr. 26-37

140

www 67 C Lot | * 1942: vielseitiges Lot mit der Ausgabe 
Altstoffverwertung, Kat.-Wert ca. 1'500.-

80

www 68 U Lot _ 1942: ALTSTOFFVERWERTUNG, 15 
Einheiten, sauber gestempelt, Kat.-Wert über 
2'000.-

220

www 69 Lot _ 1953: diverse K/Z-Kombinationen, einmal mit 
Abart «Schmetterlingsei»

60

www 70 MH-Serie
         | _ 

1989: Pro Patria, alle Varianten, Kat.-Wert 
935.-

100

Frei- und Sondermarken ab 1862 
einzelne Perioden Briefposten

8 28 Lot
     22 \ @ 

1862-1880: SITZENDE  HELVETIA, 
variantenreicher Posten mit besse-ren 
Destinationen, dazu einige Einzel-
werte und  Ausschnitte, 1 Befund

220

www 29 Lot
     120+ @ 

Vorwiegend 1862-1881: saubere 
Bedarfsbriefe aus dem Kanton Luzern

200

www 30 Lot 8 @ 1862-1874: SITZENDE HELVETIA, 
alle Belege nach FRANKREICH

80

www 31 Lot 4 @ 1882-1904 STEHENDE HELVETIA: 
Gerichtsvorladungen aus BIRMENS-
DORF/WITTNAU und VELTHEIM

120

www 32 Lot 15 @ 1884-1908; saubere Belege, teils ins 
AUSLAND

200

www 33 Lot 4 @ 1933-1940, interessante 
Bedarfsbelege nach SUMATRA

50

www 34 Lot 12 @ 1934-1949: LANDSCHAFTSBILDER, 
austaxierte, resp. umadressierte 
Belege ins Ausland

180

www 35 K Lot 30 @ 1934-1954: LANDSCHAFTSBILDER, 
reichhaltige Belege nach ENGLAND

180

www 36 C Lot 19 @ 1934-1948: LANDSCHAFTSBILDER, 
ungewöhnliche zensurierte Belege 
nach SPANIEN

160

www 37 Lot 12 @ 1934: LANDSCHAFTSBILDER, 
saubere Bedarfsbelege in die USA

140

www 38 Lot 22 @ 1934-1947: LANDSCHAFTSBILDER, 
saubere Bedarfsbelege in die 
BENELUX-Staaten, teils zensuriert

120

www 39 Lot 24 @ 1934-1948: LANDSCHAFTSBILDER, 
vielseitiger Posten, meist nach 
ITALIEN 

120

www 40 Lot 16 @ 1934-1953: LANDSCHAFTS-
BILDER,saubere Bedarfsbelege nach 
ÖSTERREICH, einige zensuriert

100

www 41 Lot 4 @ 1934-1946: LANDSCHAFTSBILDER, 
ungewöhnliche Belege nach CHINA

100

www 42 Lot 19 @ 1934-1948: LANDSCHAFTSBILDER, 
saubere Bedarfsbelege nach 
OSTEUROPA

80

www 43 Lot 11 @ 1934-1938: LANDSCHAFTSBILDER, 
saubere Bedarfsbelege ins AUSLAND

70

www 44 Lot 12 @ 1934-1949: LANDSCHAFTSBILDER, 
saubere Bedarfsbelege, meist nach 
SÜDAMERIKA

70

www 45 Lot 5 @ 1934-1940: LANDSCHAFTSBILDER, 
saubere Bedarfsbelege nach 
SÜDAFRIKA

60

www 46 U Lot 5 @ 1934-1948: LANDSCHAFTSBILDER, 
Bedarfsbelege nach PORTUGAL und 
GRIECHENLAND

40
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 Los Nr.  Katalog Nr. Sammlungen Schweiz Limit
CHF

Pro Juventute 
 

10 90 K Slg _ } 1912-1962: komplette Sammlung mit 
sauberen Bedarfsstempeln
 

1200

www 91 K Slg _ } 1922-1960: komplette Sammlung mit 
sauberen Bedarfsstempeln
 

450

10 92 K Slg _ } 1922-1960: komplette Sammlung mit 
sauberen Bedarfsstempeln 

400

www 93 K _ } 1927-1959: unkomplett, jedoch 
komplette Serien mit sauberen 
Stempeln, teils rückseitig etwas fleckig
 

60

www 94 K Lot _ } 1927-1959: saubere, komplette Serien, 
Kat.- Wert über 2'550.-
 

200

www 95 K Slg _ } 1927-1959: unkomplett, jedoch 
komplette Serien mit sauberen _
 

140

www 96 K Lot _ } 1937-1959: sauberes Lot mit kom- 
pletten Serien, alle mit Ersttags-
stempeln, Kat.- Wert über 2'700.-
 

260

10 97 Lot _ } 1938-1946: sauber gestempelt, meist 
mit Ersttag-Stempel
 

150

www 98 U Lot     | _ 2011-2018: 6 MARKENHEFTE _ 
sowie BUSINESSBOGEN-Serien 
2014-2018, 5x gestempelt/7x |. Kat. 
2'000.-, Frankaturwert über 200.- 

150

Pro Juventute Brief-Lots 
 

www 99 Lot 16 @ 1913-1959: vielseitige Satzbriefe
 

80

www 100 C Lot 19 @ 1924-1957: grossformatige Belege mit 
kompletten Viererblock-Serien, 
 

120

www 101 Lot 20 @ 1927-1943: saubere, nicht eingelöste 
Einzugsmandate
 

70

www 102 K Lot 90 @ PJ-Karten, vielseitiges Lot mit klein- 
und grossformatigen Karten, teils 
ungelaufen 

100

  
Bitte beachten Sie auch: Los 137 

 
Bundesfeier | Pro Patria 
 

www 103 K Lot _ } 1938-1957: sauberes Lot mit 
kompletten Serien, alles mit 
Ersttagsstempeln, Kat.-Wert über 
3'100.--
 

300

11 104 K Lot _ } 1938-1959: sauberes Lot mt 
kompletten Serien, teils Ersttag, u.a. 
mit Nr-1z/5c, Kat.-Wert über 3'800.-
 

300

www 105 K Lot _ } 1938-1959: sauberes Lot mt 
kompletten Serien, teils doppelt 
geführt, Kat.-Wert über 4'200.- 

300

11 106 K Lot _ } 1938-1959: saubere, komplette Serien, 
u.a. mit Nr-1z/5c, Kat. über 3'100.- 

260

K | Z | S | MH Brief-Lots 
 

www 71 Lot  
    3 @ (@) 

1919-1942: Bedarfsbelege mit der  
Nr. Z 3, alle eingeschrieben
 

80

www 72 Lot 19 @ 1922-1936: saubere K/Z-Werte auf 
Sonder- und Bedarfsbelegen
 

60

www 73 Lot 10 @ 1922-1936: saubere K/Z-Belegen
 

60

www 74 Lot 4 @ 1925-1942: 4 R-Belege mit Z-Nr.7
 

10

www 75 Lot 3 @ 1926-1935: R-Bedarfsbelege  180

www 76 Lot 9 @ 1928-1940, interessante S-Belege 
 

80

www 77 Lot 6 @ 1928-1939: ZWISCHENSTEGE, 
saubere Belege, alle portogerecht
 

50

www 78 Lot 22 @ 1934-1948: LANDSCHAFTSBILDER, 
vielseitiger Bedarfsposten
 

80

www 79 Lot 12 @ 1942: ALTSTOFFVERWERTUNG, 
saubere Bedarfsbelege
 

200

www 80 Lot 4 @ 1942: ALTSTOFFVERWERTUNG, 
saubere @ mit Nr.Z35a/35b/35c/35d
 

100

www 81 Lot 3 @ 1942: ALTSTOFFVERWERTUNG, 
saubere Belege mit Nr.Z36a/36b/36c
 

100

www 82 Lot 9 @ 1953: saubere Belege mit Kombina-
tionen aus dem PJ-Kehrdruckbogen 

140

  
Bitte beachten Sie auch: Los 47  

Flugpost 
 

www 83 Slg    | _ 1919-1988: ziemlich komplette 
Sammlung, saubere Stempel, Kat.-
Wert ca. 1'500.-
 

120

10 84 Lot 8 @ 1922-1924: saubere Sonderflüge
 

120

www 85 Lot 7 @ 1923-1948: alles verschiedene Belege 
in Bedarfserhaltung
 

70

www 86 K Lot 25 @ 1924-1967: vielseitiges Lot mit Erst- 
und Sonderflügen
 

200

www 87 Lot 6 @ 1924-1925: verschiedene, vielfältige 
Sonderflüge
 

80

www 88 A Slg 31 @ 1924-1949: DIVERSE GEBIETE, 
dabei bessere Frankaturen (2x LIECH- 
TENSTEIN, Zeppelin-(@) mit Serie  
1930 und -@ 1936), Vignetten, 
Bundesfeierkarten etc. In Briefalbum 

400

www 89 K Lot 37 @ 1935: ERSTE WINTERLUFTPOST, 
alles verschiedene Belege, selten in 
dieser Vielfalt angeboten 

400

84

Foto 
Seite

 Los Nr.  Katalog Nr.  Sammlungen Schweiz Limit
CHF

90 92 97
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Seite

 Los Nr.  Katalog Nr.  Sammlungen Schweiz Limit
CHF

Foto 
Seite

 Los Nr.  Katalog Nr. Sammlungen Schweiz: Bundesfeier Limit
CHF

www 107 K Lot _ } 1938-1959: saubere, komplette Serien, 
Kat.-Wert über 2'600.-
 

180

www 108 C Lot 27 @ 1940-1955: variantenreiche Satz-@
 

80

www 109 Lot 4 @ 1940-1942: bessere Belege mit teils 
hochwertiger Frankatur 

80

  
Bitte beachten Sie auch: Los 134  

Blocks | Wohltätigkeit 
 

www 110 Lot 
    | _ @ 

1936-1955: 11 @ und lose Blocks, 
saubere Qualität, Kat. über 1'200.--
 

100

www 111 Lot _ @ 1936-1942: BF 12/19 und W 8 saubere 
_, dazu BF 12 auf unadressiertem @ 
 

180

11 112 Lot  _\ @ 1936-1942: 4 gute Blocks, 2x auf Brief
 

180

www 113 Lot _ @ 1936-1942: PP-Nr.12/19 und W 8 
saubere _, dazu PP-Nr.12 auf R-Brief 

180

  
Bitte beachten Sie auch: Los 133  

Dienstmarken | Nachporto  
 

www 114 Lot 12 @ 1944-1950: DIENSTMARKEN, 
Paketan-hänger mit hochwertigen 
Frankaturen
 

60

www 115 U Lot 
  _ Bg (Bg) 

1894-1910: PORTO, Bogenteile aus 
Verrechnungen, Kat. über 2'000.- 
 

120

www 116 Lot 9 @ 1881-1902: PORTO, saubere Belege
 

100

www 117 A Slg  180 @ 1900-1939: PORTO, variantenreiche, 
unterfrankierte Belege aus Italien, alle 
in die Schweiz und hier austaxiert
 

540

www 118 A Slg 53 @ 1900-1939: PORTO, variantenreiche 
unterfrankierte Belege aus Deutsch-
land, alle in der Schweiz austaxiert 

180

104

106

112

Abarten 
 

www 119 U Lot | * 1906-1966; vielseitiges Lot auf  
15 Blättern aufgezogen
 

300

www 120 Lot | * _ 1907-2010: vielseitiges Lot auf  
7 Steckkarten für den Spezialisten
 

80

www 121 Lot    | _ 1908-1954: vielseitiges Lot mit 
diversen Abarten 
 

170

www 122 U Lot | * _ 1919-1966: 33 verschiedene Werte 
 

140

www 123 $ Lot * _ 1924-1966: vielseitige Abarten, auf 
Blättern montiert, hoher Kat.-Wert
 

400

www 124 U Lot _ @ 1942: ALTSTOFFVERWERTUNG, 
u,a, 4x Nr.254.1.09 

50

Ganzsachen 
 

www 125 Lot 9 @ 18441891: vielseitiges Lot mit 
Postscheinen und Einzugs-Mandaten
 

60

www 126 K Slg 42 FDC 1900/1947-1959: vielseitige Postkar-
ten, meist Ersttag, dabei auch f/i
 

100

www 127 K Lot 40 @ BUNDESFEIERKARTEN: vielseitiges 
Lot, dabei Flugpostkarten 

80

11 128 K Lot 59 @ ca. 1870-1900: vielseitiges Lot mit 
Postkarten und Tübelibriefen
 

140

www 129 Lot 18 @ 1872-1908: meist Ganzsachen, u,a, 
Privatganzsachen, Postkarten etc., 
viele Zwergstempel
 

80

www 130 A Lot  170 @ LANDESAUSSTELLUNG 1939: 
variantenreiche Sammlung mit 
Ganzsachen und Kartenbriefen, 
selten in dieser Vielfalt angeboten 

500

Moderne Sammelgebiete 
 

12 131 Lot  4 FDC ERSTTAG: FDC, 1937-1942, saubere 
FDC, 1x mit Zensur, Kat.-Wert 1'700.-
 

200

12 132 Lot  5 FDC ERSTTAG: FDC, 1943-1947, alle 5 
Jahrgänge, Kat.-Wert 1'950.--
 

200

www 133 A Lot 21 FDC ERSTTAG: FDC, WOHLTÄTIGKEIT 
1936-1948
 

150

www 134 A Lot 18 FDC ERSTTAG: FDC, PRO PATRIA 
1938-1959: meist illustrierte und 
unadressierte Umschläge
 

150

www 135 K Lot 42 FDC ERSTTAG: FDC, 1937-1998: varian-
tenreiche FDCs, dabei Spezialitäten 

150

128
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Seite

 Los Nr.  Katalog Nr.  Sammlungen Schweiz: Moderne Sammelgebiete Limit
CHF

12 136 Lot 15 FDC ERSTTAG: FDC, 1955-58, Nr.320-337, 
BERN/BERNE/BERNA, alle illustriert und 
meist unadressiert, Kat.-Wert 1'500.--
 

150

www 137 A Lot 14 FDC ERSTTAG: FDC, PRO JUVENTUTE 1952-
1959: illustriert und meist unadressiert
 

100

www 138 Lot   4 FDC ERSTTAG: FDC, PRO JUVENTUTE 1943-
1949, saubere Belege, Kat.-Wert 800.--
 

80

www 139 Lot   6 FDC ERSTTAG: FDC, 1952-1960: sauberes Lot
 

80

www 140 A Lot 16 FDC ERSTTAG: FDC, 1987-1997: ungewöhnliche, 
grossformatige Rollen und Markenhefte FDC
 

50

www 141 Lot 10 FDC ERSTTAG: FDC, 1951-1961, dabei US-
Formate und verschiedene Illustrationen
 

40

www 142 A Slg 
  150+ FDC 

ERSTTAG: FDC, 2005-2018: PRO JUVEN-
TUTE, ungewöhnliche Belege (nicht aus 
Abo), alle illustriert/unadressiert, enormer 
Beschaffungswert, dickes Leuchtturm Album
 

150

www 143 A Lot 
   | _ @ 

PTT-Probedrucke (wurden gratis abgegeben),  
vieleitig, dazu 2 Sekula-Briefe, in Ordner
 

50

www 144 U Lot | 1960: ROLLENMARKEN BAUDENKMÄLER, 
sauber aufgezogen auf Blätter 

200

  
Bitte beachten Sie auch: Lose 98, 126 

 
Lots mehrerer Gebiete 
 

www 145 Lot _ 1843-1851/1953: 3 Fälschungen Zürich 4, 6/ 
Waadt 5, dazu je 1 Poste Locale- und Rayon-
Vergleichsstück sowie 2 } aus K-Bogen 
1953, postfrisch resp. Ersttags-Stempel 

50

12 146 A Slg | * 
_ @ 

1850-1960: vielseitige Sammlung mit 
FREIMARKEN/PRO JUVENTUTE/PRO 
PATRIA/FLUGPOST, für 80.- Frankaturware   
 

500

www 147 C Lot _ 1854-1941: 4 Strubel/über 400 Steh.Helvetia/
Wertziffer/diverse Serien Freimarken/Altstoff, 
viele sauber gestempelte Werte, guter 
Katalogwert. 1 Bef. Trüssel 1988 

400

12 148 Restlot 
 22 * _ @ 

1854-1947: DIVERSE GEBIETE, dabei 
FLUGPOST/ANSICHTSKARTEN/PERFIN 
etc., 22 @ & 22 Einzelmarken. 2 Atteste
 

200

www 149 S Lot 
 24 * _ @ 

1862-1945: Restlot mit Einzelmarken, 
Streifbändern und Soldatenmarken
 

100

www 150 A Slg _ 1862-1958: FREIMARKEN/PRO JUVENTU-
TE/PRO PATRIA, vielseitig, mit über 2'600 
Werten mit meist sauberen Vollstempeln in  
2 Alben. Kat.-Wert ca. 14'700.--
 

700

www 151 A Slg 
   | _ Bg  

1910-1949: Restposten mit Bogen- und 
Bogenteilen, dabei etwas Liechtenstein
 

80

12 152 Lot _ } 1939-1948: PRO PATRIA/FLUGPOST/
FREIMARKEN, saubere _, teils Ersttag 

100

131

132

136

148

152

162

146

162D
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 Los Nr.  Katalog Nr.  Sammlungen Schweiz Limit
CHF

Lots mehrerer Gebiete Briefe 
 

www 152A Lot 4 @ 1836-1858: 4 Bedarfsbelege aus Anet/Stanz/
Bern/Herzogenbuchsee, 2x VORPHILA, 2x 
STRUBEL

60

www 153 K Lot 31 @ 1853-1977: variantenreicher Posten, meist 
saubere Bedarfsbelege
 

80

www 154 Lot 3 @ 1902-1926: 3 Karten, alle in den 
NIEDERLANDEN austaxiert
 

40

www 155 Lot 3 @ 1903-1926: 3 Belege in ITALIEN, MONACO 
und TUNESIEN austaxiert
 

40

13 156 Lot 5 @ 1907-1928: Postkarten und Ansichtskarten 
nach BRITISH INDIA
 

30

www 157 Lot 4 @ 1908-1935: interessante Frankaturen auf 
Paketanhängern, sauber gestempelt 
 

40

www 158 Lot 3 @ 1913-1937: 3 Bedarfsbriefe nach ENGLAND
 

50

www 159 Lot 12 @ 1914-1938: vielseitiger Bedarfspost, alle nach 
BRASILIEN adressiert
 

100

13 160 Lot 6 @ 1920-1939: saubere Belege, alle im 
AUSLAND austaxiert
 

80

www 161 Lot 20 @ 1932-1951 saubere, nicht eingelöste 
Einzugsmandate 
 

80

12 162 Lot 21 @ 1936-1958: sauberer Posten mit besseren 
Belegen mit Blocks, FDC etc. hoher Kat. 

320

 

Deutschland
 
Altdeutsche Staaten 
 

www 162B 9 @ BAYERN: 1863, 3Kr. sauber gestempelt 665/
GRAFENWÖHR, auf vollrandiger Marke 

40

13 162C 14b/20    @ BAYERN: 1868, 1Kr./6Kr., MITTERFELS, 
sauber auf doppelt verwendeter Falthülle, 
sign. Brettl 

120

13 162D 10/14      @ BAYERN: 1869, attraktive 2-Farbenfrankatur, 
AUGSBURG, nach FÜRSTENFELD-BRUCK 

140

www 162E 8 I/3x      @ BAYERN: 1862, 1Kr.gelb, Dreifach-Frankatur 
nach Feldkirch, Umschlag minim unfrisch 

80

www 162F 4 II @ BAYERN: 1850, 2x auf Faltbrief nach 
LANDSHUT, offener Mühlradstempel 385,  
1x mit Bogenrand 

80

www 162G @ BAYERN: 1920: KÖNIG LUDWIG III, 
komplette Serie, ungezähnt, auf 2 Briefen

80

  
Bitte beachten Sie auch: Deutsches Reich Los 1347  

Deutsches Reich 
 

13 163 Block 3   _ 1935: OSTROPA, Sonderstempel
 

100

www 164 Block 3   _ 1935: OSTROPA, Sonderstempel, Zähnung 
minim eingebrochen, Att.Schlegel
 

80

www 165 Bl.5+6   | 1936: OLYMPISCHE SPIELE, je 2x
 

50

www 166 651-659 
         | } 

1937: WINTERHILFSWERK, komplette Serie 
im Viererblock
 

40

www 167 Bl.7,8   | 1937: Sonderblocks
 

30

www 168               @ 1942: SCHULDVERSCHREIBUNG DER 
DESSAU-WERKE 

50

162C

162D

163

156

160
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 Los Nr.  Katalog Nr.  Deutschland Limit
CHF

Diverse Gebiete | BRD 
 

www 169 Lot 2 @ SCHIFFSPOST: 1x Ostafrikanische 
Hauptlinie, 1x Lindau-Rorschach, 1906/1908
 

30

www 170 Block 4 | SBZ: THÜRINGEN baut auf. Att. Ströh
 

40

www 170A Lot     | BERLIN 1949-1953: 17 bessere Werte 60

14 170B 948U     (*) 1977: TAG DER BRIEFMARKE, ungezähnt 80

14 170C 948U/P.  _ 1977: TAG DER BRIEFMARKE, ungezähnt, 
im Paar. sauber gestempelt RÖTHENBACH. 
Att. Heubach 

120

14 170D 948U      _ 1977: TAG DER BRIEFMARKE, ungezähnt, 
sauberer _ RÖTHENBACH, Att.Heubach 

80

14 170E 948U      _ 1977: TAG DER BRIEFMARKE, ungezähnt, 
sauber gestempelt RÖTHENBACH, Att.
Heubach

80

  
Bitte beachten Sie auch: Deutsches Reich Lose 118, 
234, 241

Grossbritannien
 

14 171 1 _ 1840: Penny Black, Malteser- 
Kreuz, rot, auf meist vollrandiger Marke
 

 
100

www 172 U Lot 19 @ 1900-1921: sauberes Lot mit Bedarfspost aus 
British Levante in die Schweiz  

340

 

Italien und Gebiete
 

14 173 2/6a/7     * NAPOLI: 1861, farbfrische, vollrandige 
Marken. SBPV Att.Avi 2007
 

120

14 174 188-193 1923: 50.Todestag Manzoni, |, ohne Nr.190
 

100

www 175 137+      @ 1929; R-Brief ab ASMARA an Béla Sekula in 
Luzern, rückseitig etwas unsauber geöffnet
 

80

14 176 361 | 1930: Geschwaderflug 
 

70

14 177 10 * 1934: Dienstmarke Flug Rom Mogadiscio. 
Att. Vuagniaux 1976
 

50

www 177A               @ 1944: interessanter Zensurbrief in die 
Schweiz 

60

14 178 704A     | 1945: 100L, Zä 14
 

50

14 179 2614     | 1999: Abart «Frau mit Bart»
 

80

www 180 200-201+ ERITREA: Bedarfsflugbrief nach Solothurn
 

60

14 181 30 _ TRIPOLIS 1924: 5L lila/schwarz, sauber 
gestempelt
 

120

www 182 Lot 
     | * _ 

1863-1950: vielseitiges Lot mit vielen 
besseren Werten, hoher Kat.-Wert 

200

  
Bitte beachten Sie auch: Altitalien Los 1454  
Italien Lose 117, 234, 991, 1525

170B

170C

170D 170E

171

173

174 176

177 178

179

181
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 Los Nr.  Katalog Nr.   Limit
CHF

Liechtenstein
 
Frei- und Sondermarken 
 

15 183 1x-3x    | Kreidepapier, SBPV Att. Marxer
 

160

15 184 3ya | SBPV Att.Marxer  320

www 185 45B-52B Komplette Serie, teils **, teils *  80

15 186 79+ @ VADUZ, hochwertige Frankatur auf R-Brief 
nach Zürich 

200

15 187 98-100  | Landschaften, SBPV Att. Marxer 1993  180

15 188 104 | VADUZ-BLOCK, SBPV Att.Marxer 1999  300

15 189 119-121| Fürstenpaar und Wappen  150

www 190 119-121   * minimste Falzspuren   70

www 191 248A/249A Grobe Zähnung |  40

15 192 248B/249B Feine Zähnung |  220

15 193 253 | 5 Franken  30

15 194 253 | Mit Bogenrand  30

15 195 253 | Schloss Vaduz   30

www 196 276-77  | Komplette Serie  40

Flugpost 
 

15 197 1-6 | Komplette Serie  100

15 198 7-8 | Zeppeline  90

www 199 14-15    | Zeppeline  40

15 200 26U | Bg SCHWARZORANGEBRAUN, seltener 
ungezähnter Kleinbogen, rückseitig zwei 
leichte Fingerabrücke (über drei Marken), 
sonst einwandfrei. BPPV Att. Hoffner 2022 

500

  
Bitte beachten Sie auch: Los 88  

183 184

186

187

189

192

193 195

197 198 201

188

194

200
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 Los Nr.  Katalog Nr.  Liechtenstein Limit
CHF

Diverse Gebiete  
 

15 201 9-10 |  DIENSTMARKEN 60

16 202 1 B | BOTENPOST, links ungezähnt, SBPV  
Att.Marxer 1999 

260

www 203 Lot 3 @ VORPHILA: 1854/1857/1859, saubere 
Abgangs-Recepissen, je gestempelt 
VADUTZ
 

30

16 204 44+ @ FRANKATUR: -.40, Stempel SCHAAN, 
ungewöhnliche Frankatur mit 10er Block 
Nr.44 auf portogerechtem R-Brief nach 
WERDENBERG 

150

www 205 Lot    42 @ FRANKATUREN 1904-1950: vielseitiger 
Posten mit meist Ganzsachen
 

40

www 206 Lot 7 @ FRANKATUREN 1930-1949: Sonder- und 
Bedarfsbelege, dabei auch Flugpost 

60

www 207 K Lot | FRANKATURWARE ab 1996: sortiert nach 
Wertstufen gemäss im Internet abgebildeter 
Liste. Nominalwert CHF 9'953.- 

800

  
Bitte beachten Sie auch: Vorphila Los 203,  
Diverse Gebiete Lose 88, 151, 901, 1005  
 

Österreich
 

www 208 161-177 1910: Kaiser Franz Josef, komplette Serie 
| *
 

60

www 209 545-550 1932: Maler, komplette Serie |
 

30

www 210 545-550 1932: Maler, komplette Serie |
 

30

16 211 555A     | 1933: WIPA, weisses Papier 
 

300

16 212 Block 1  | 1933: WIPA-Block, übliche Haftpunke oben 
im Rand, mit Umschlag
 

400

www 213 Lot | 1933-1935, diverse bessere Serien, Kat.-
Wert Mi Euro 725.-
 

60

16 214 588 | 1936: 10S. Dollfuss
 

140

16 215 588 | 1936: 10S Dollfuss
 

140

16 216 VI/VII    | 1946: nicht verausgabte Werte, selten
 

260

www 217 984-987+ 1953: Flugpost, dazu Serie 822-828 |  | 30
www 218 U Lot 37 @ 1900-1918: saubere Bedarfsbelege aus den 

K.-und K. Kronländern in die Schweiz
 

400

www 219 Lot 21 @ 1897-1911: variantenreiches Lot mit 
Ganzsachen und Belegen aus der 
Österreichischen Levante, alles in die 
Schweiz adressiert 

380

www 219A Lot 24 @ 1949-1954: vielseitiger Posten mit Ballon-
Postbriefen, hoher Kat.-Wert

200

  
Bitte beachten Sie auch: Lose 994, 1012, 1525  

204

211

212

214 215

216

202
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 Los Nr.  Katalog Nr. Limit
CHF

Übrige Europäische Länder 
  
Länder D–R 
 

17 220 12+ @ ISRAEL: 1920: R-Brief ab NAZARETH nach 
Basel 
 

90

www 221 24-38    | JUGOSLAWIEN 1941: Sondermarken zur 
Gründung der Kroatischen Armee
 

100

17 222 21x @ POLEN 1867: sauber auf Brief von 
WARSCHAU nach ELZBIETOW, Att.
Jendroszek 2022
 

100

17 223 12/16i/20x 
              @ 

POLEN 1871: sauberer Faltbrief von 
WARSCHAU nach PARIS, mit rotem 
Transitstempel AUS RUSSLAND über 
EISENB.POST BUR XI. Att. Pelc 2016
 

120

www 224 A Slg  100 @ POLEN 1912-1930: vielseitiger Posten 
mit Bedarfsbelegen in die Schweiz, teils 
zensuriert 

400

 
Bitte beachten Sie auch: Dänemark Los 1358 
Jugoslawien Los 1154  Niederlande Los 154  
Polen Los 1284 Russische Staaten Los 222, 223, 1284

 
San Marino 
 

17 225 165-174 1931: Flugpostausgabe, komplette Serie |
 

150

www 226 180-183 1932: Eröffnung Bahnlinie San Marino –
Rimini | 
 

30

www 227 192-197| 1933: Zeppelin-Marken Italienfahrt
 

44

17 228 192-197 _ 1933: Zeppelin Italienfahrt, komplette Serie
 

80

17 229 215-26/ 
460/462

1935/1951, gute Werte |  140

Länder T-U 
 
Bitte beachten Sie: Tschechoslowakei Los 1525  
Türkei Los 1355  Ungarn Los 993

Vatikan 
 

www 230 39-44 | * 1934: Neue Wertstufen. SBPV Att. Nu 1966
 

80

17 231 39-44     _ 1934: Neue Wertstufen, saubere Stempel, 
Gutachten Mohrmann
 

120

17 232 39-44     _ 1934: Neue Wertstufen, saubere Stempel, 
SBPV Att. Hunziker 1966 

120

Sammlungen | Lots 
 

17 233 Lot _ 1850-1979: Diverse bessere Werte, 
u.a.Italien und Österreich. 2 Bef. Strakosch 
2022
 

100

17 234 Lot 20 @ 1896-1919: LEVANTE, interessante 
Belege aus ITALIEN/DEUTSCHLAND/
GROSSBRITANNIEN und ÖSTERREICH, 
alle in die Schweiz adressiert 

380

220

223

225

228

229

231 232 233

234

222
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Übersee

Länder A-Z

18 235 166I+     @ CHILE: 1933, R-Brief des Schweizerischen 
Konsulats an die ETH in Zürich

100

www 236 K | CHINA: 2000-2008: 6 JAHRBÜCHER der 
Jahre 2000, 2002-2004, 2006, 2008

30

www 237 C 134+      @ INDIEN: 1932: eingeschriebener, 
übergewichtiger Bedarfsluftpostbrief vom 
Schweizer Generalkonsulat in Bombay

140

18 238 @ PHILIPPINEN: 1925, eingeschriebener 
Luftpostbrief nach Bern

120

www 239 Lot 2 @ TONGA 1937-1938: TIN CAN MAIL 
(Blechdosen-Post), saubere Belege nach 
Luzern

60

www 240 Lot 7 @ GANZE WELT 1897-1940: vielseitiges Restlot 
interessanter Belege

60

Bitte beachten Sie auch: Chile Los 999, Falklands Los 
1281, Kuba Los 1495, Marokko Los 1059, USA Los 1283,

Thematik

18 241 @ HERMANN HESSE / GAIENHOFEN - 
22.7.1912 - Echt gelaufene Postkarte vom 
Literaturnobelpreisträger Hermann Hesse 
an Dr. Fritz Böckel in Jena. Inhaltlich geht 
es um das Buch «Detlev von Liliencron - 
Erinnerungen und Urteile» von 1912. Schöne 
Originalunterschrift mit komplettem und 
seltenen Schriftzug «Hermann Hesse».

800

www 242 U Lot | * VIGNETTEN und RATIONIERUNGS-
MARKEN, sehr vielseitig und interessant

80

Bitte beachten Sie auch: Autografen Los 988, 1339, 
1480, Fauna und Flora Lose 631, 983, 984, 987, 989, 
1292, 1360, Salinen Los 1333 Seuchen, Desinfektion 
Los 1355, 1465, Sport Lose 636, 1158, Uhren Los 1046, 
Verkehrsmittel Lose 168, 280, 298, 305, 317, 348, 414, 
459, 632, 636  

235

238

241

243

244

245

246

245

247 248
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Münzen Schweiz

Bern | Bundesmünzen | Schützentaler

18 243 40 Taler 1795 RESPUBLICA BERNENSIS DOMINUS 
PROVIDEBIT

80

18 244 5 Franken 5 Franken, 1923 35

18 245 5 Franken 5 Franken, 1923 30

18 246 5 Franken 1872 SCHÜTZENFEST ZÜRICH 100

18 247 5 Franken 1874 SCHÜTZENFEST ST.GALLEN 50

18 248 1934: TIR FEDERAL FRIBOURG 20

www 249 K Lot Silbermünzen, Nominal über CHF 500.-, 
Silberpreis über 800.-

600

Gold | Kursmünzen – Schmelzgold MWSt.-frei

19 250 10Fr. 1911: 10 Franken Goldvreneli 300

19 251 20Fr. 1927: 20 Franken Goldvreneli 290

19 252 20Fr. 1947: 20 Franken Goldvreneli 290

19 253 K 250Fr. Gedenkmünze 700 Jahre Eidgenossenschaft, 
in Originaletui

320

19 254 K 250Fr. Gedenkmünze 700 Jahre Eidgenossenschaft, 
in Originaletui

320

Münzen 
International

Silbermünzen

19 255 3 Mark DEUTSCHLAND: 1927 3 Mark, 450 JAHRE 
UNIVERSITÄT TÜBINGEN

50

www 256 1 Dollar USA: 1995 1 Dollar, 1 Unze 25

Gold | Kursmünzen – Schmelzgold MWSt.-frei

www 257 6 Münzen FRANKREICH: 1858-1907: Napoleon III/3x, 
Marianne/3x, Goldmünzen, Total ca. 16g, 
Erhaltung unterschiedlich

460

19 258 K Sovereign GROSSBRITANNIEN: 1963 1 Sovereign 320

19 259 3 Briefe    II 1999-2001: Australien 1/4 oz, Canada 1/4 oz, 
USA 1/10 oz, in 3 Numisbriefen

500

251

252

253

254

255

258

259

250

Bitte beachten Sie die 
 vielen Abbildungen im Internet !

249

255255
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Soldatenmarken
 
1. Weltkrieg 
 

www 260 | Bg Inf. Reg. 11, kompletter Bogen, 1 Reihe 
Doppelzähnung
 

20

www 261 1-6 * Schweizer Flieger-Abteilung, komplette Serie
 

60

20 262 1/NP32  @ 5. Polenzug, sauber auf in der 
Schweiz austaxierter Karte mit grünem 
Zusatzstempel, saubere Karte 

120

 
2. Weltkrieg 
 

www 263 6/7   | } Geburtstag des General Guisan, komplette 
Bögen
 

15

www 264 U 1-2  | Bg Feldpost 5. Division, komplette Bogen, 
ungezähnt, minime Unebenheiten im 
Bogenrand
 

500

www 265 31 @ Grenzbrigade 6, ungezähnt auf R-Brief
 

30

www 266 Lot 17 @ Diverse Truppengattungen: saubere Belege  20

 
Bitte beachten Sie auch: Los 149  
 

Militärpost und -Dokumente
 

www 267 @ 1801: Schreiben vom Schweizer Regiment 
de Châteauvieux für Joseph Lindegger, mit 
Siegel
 

80

www 268 13 @ NAPOLEONISCHE ARMEEN - Interessanter 
Posten von 13 napoleonischen Armeebriefen 
aus dem Zeitraum 1793-1812. Stempel siehe 
Internet-Katalog. 7 Briefe mit Inhalten.
 

500

www 269 8 @ DEPARTEMENT CONQUIS - 1799-1812 -  
8 verschiedene Stempel aus der interessan-
ten napoleonischen Periode der Besetzung 
und Einnahme Europas. Stempel siehe 
Internet-Katalog. Dabei nur eine Briefhülle.
 

150

20 270 41 @ 1871: Brief nach ENGLAND via Belgien in 
Folge des Krieges, seltenes Dokument
 

100

www 271 @ 1870: Grenzbesetzung, portofreier 
Umschlag, sauber gestempelt BUIX
 

30

www 272 K Lot 12 @ ca.1920-1953: Verschiedene Dokumente, u.a. 
Beförderungs-Urkunden, alle von Heinrich 
Müller von Amriswil, selten so angeboten
 

200

www 272A  U Lot 15 @ 1914-1918: sehr interessanter Posten mit 
Interniertenbelegen, u.a. RUSSLAND/JAPAN 

300

www 273 Lot 4 | 
@ 

1940-1943: Internierung in der Schweiz, 
Vignetten und Einzelmarken, dazu 4 Belege 
aus der Zeit 

80

  
Bitte beachten Sie auch: 18./19. Jahrhundert Lose 
1336, 1341, 1344, 1448, 1454, 1471, 1499 1. Weltkrieg Los 
262, 2. Weltkrieg Lose 242, 529, 598, Zensurpost Lose 36, 
177A, 598, 1007, 1306 

262

270

274

275

280
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Ansichtskarten
 
Aargau | Appenzell | Basel | Bern | 
Glarus 
 

20 274 @ STEIN-SÄCKINGEN, 2 Bilder, Stahlstich, 
1898
 

30

20 275 @ MEGLIS-ALP, Mondschein-Litho, 1899
 

30

21 276 @ LÄUFELFINGEN KURHAUS FROHBURG,  
2 Bilder, Stahlstichlitho, nicht gelaufen 

30

  
Bitte beachten Sie auch: Basel Los 1127, Bern Los 1345, 
Glarus Los 1291 

 
Luzern 
 

www 277 @ ALTISHOFEN, 4 Bilder, sw AK, 1906  20

21 278 @ ALTWIS, 6 Bilder, Farblitho  40

www 279 @ BALLWIL, 3 Bilder, Foto-AK, 1911  20

20 280 @ LANDESSENDER BEROMÜNSTER 
LUZERN, Gasthof Sonne, 3 Bilder, farbig mit 
2 Autos 

30

www 281 Lot 7 @ BEROMÜNSTER/MÜNSTER/RICKENBACH, 
alle verschieden, teils Litho 

80

21 282 @ MÜNSTER, 3 Bilder, grünliche Litho, 1898  30

21 283 @ BÜRGENSTOCK: grünliche Litho, 1900  30

www 284 @ BUCHENRAIN, 5 Bilder, Litho, 1904  30

www 285 @ BÜRON, 3 Bilder, Farblitho, nicht gelaufen  30

21 286 @ BÜRON, 3 Bilder, Farblitho, 1899  30

22 287 @ BÜRON, 3 Bilder, Litho  30

www 288 @ BÜRON, 3 Bilder, Farblitho, 1901, minime 
Mängel  

20

www 289 Lot 3 @ BUTTISHOLZ, alles verschiedene Ansichten  50

22 290 @ EICH, 6 Bilder, Farblitho, 1906  30

www 291 @ EMMEN, Strassenbild belebt  30

22 292 @ EMMEN, 4 Bilder, 1900  30

www 293 @ EMMEN, Foto-AK, minim fleckig, 1919  20

www 294 @ EMMEN, Gasthaus Sternen, 1919  20

www 295 @ EMMEN, mit Seetal-Bahn, kleine Mängel  20

www 296 @ EMMEN, Gasthaus Sternen  20

www 297 @ EMMEN, Oberdorf, 1919   20

www 298 @ EMMEN, coloriert, mit der Seetal-Bahn  20

www 299 @ EMMEN, Mauritiuskirche, 1929  20

www 300 @ EMMEN, Glockenweihe 1924  20

www 301 @ EMMEN, elektrisches Sägewerk, 2 Bilder, 
um 1900 

20

22 302 @ EMMENBRÜCKE-GERLISWIL, Foto-AK  30

22 303 @ EMMENBRÜCKE: 2 Bilder, 1906  30

www 304 @ EMMENBRÜCKE: Foto-Ansichtskarte, 1925  20

www 305 @ EMMENBRÜCKE: Restaurant Gerliswil, mit 
Autos 

20

www 306 @ EMMENBRÜCKE: 2 Bilder, 1906  20

www 307 @ EMMENBAUM: Concert- und Theater-Saal, 
1902 

20

www 308 @ EMMENBRÜCKE: Bahnhofstrasse
 

20

www 309 @ EMMENBRÜCKE: Bahnhof, 1916, kleine 
Mängel
 

20

276

278

282

286

283
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287

290

292

302

303

311

316

318

319

327

317
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382

353

355

357

358

364

367

368

369

377
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www 310 @ ENTLEBUCH, 5 Bilder, kl. Mängel, um 1910  20

22 311 2 @ ERMENSEE, 1x Litho mit 4 Bildern, 1x sw 
Karte, 1905/16 

30

www 312 Lot 4 @ ESCHENBACH, verschiedene Ansichten, 
190032 

40

www 313 Lot 2 @ ESCHENBACH, Lithkarten, ungelaufen/1904  40

www 314 Lot 2 @ ESCHOLZMATT, verschiedene Ansichten, 
ungelaufen/1901 

30

www 315 @ FLÜHLI, Foto-AK, 1927  20

22 316 @ GERLISWIL-SPRENGI,sw Foto-AK, 1916  30

22 317 @ GERLISWIL, mit Bahnlinie Luzern-Basel, mit 
Güterwaggons 

30

22 318 @ GERLISWYL: 4 Bilder, Foto-AK, 1906  30

22 319 @ GERLISWYL, 2 Bilder, 1902  30

www 320 @ GERLISWIL, Foto-AK, 1924  20

www 321 @ GERLISWIL, Mosterei Schönheim, 4 Bilder, 
Karte nicht gelaufen 

20

www 322 @ GERLISWIL: Mosterei J.Wey, Karte nicht 
gelaufen 

20

www 323 @ GERLISWIL, Gasthaus Sonne, 1923   20

www 324 @ GERLISWYL: 5 Bilder, 1903, in die USA 
adressiert, kleine Mängel 

20

www 325 @ GERLISWYL: 5 Bilder, 1901, kleine Mängel  20

www 326 @ GROSSDIETWIL, 3 Bilder, sw Foto-AK  20

22 327 @ GROSSWANGEN, Foto-AK mit Auto, 1905  30

www 328 Lot 2 @ HILDISRIEDEN, verschiedene Ansichten, 
kleine Mämgel 

20

www 329 @ HOCHDORF, 4 Bilder, Stahlstich, Mängel, 
1898 

20

www 330 @ HOCHDORF, Vaterländische 
Volksschauspiele, Litho, 1900  

20

www 331 Lot @ HOCHDORF, verschiedene Ansichten,  
1900-08 

30

www 332 Lot 3 @ HOHENRAIN, verschiedene Ansichten  30

www 333 @ HORW, Hotel und Pension Sternen, sw Foto, 
1914 

20

www 334 @ HORW, von der Stirnrüti aus. Feldpos-
tstempel, leichter Fleck 

20

www 335 Lot 2 @ KLEINWANGEN, verschiedene Ansichten  30

24 336 @ KNUTWYL, 5 Bilder, Winterlandschaft  30

www 337 @ STAHLBAD KNUTWYL, Farblitho, 1903  30

www 338 @ STAHLBAD KNUTWYL, Farblitho  30

24 339 @ KNUTWYL, 3 Bilder, Litho, 1899  30

24 340 @ LUZERN: Ballonaufnahme, coloriert, 
ungewöhnlich 

30

www 341 @ LUZERN in der Fastnacht, sw - Karte  30

24 342 @ LUZERN Stadttheater, Litho, um 1900, 
seltene Karte, nicht gelaufen 

30

24 343 @ LUZERN am Viewaldstättersee mit Pilatus, 
mit Berggesicht, Litho, 1909 

30

www 344 @ LUZERN, mit 4 Bildern in Kleeblattform, ca. 
1900 

20

www 345 @ LUZERN Krienbachschulhaus, sw Foto, 1925  20

www 346 @ LUZERN Belvedere und Palmenhof, 1899  20

www 347 @ LUZERN, Schützenmatthof, Bruchstrasse, 
1907  

20

www 348 @ LUZERN Krienserstrasse, mit Tram, sw Foto, 
1907 

20

www 349 @ LUZERN Restaurant Floragarten, sw Foto 
ca. 1916 

20

www 350 @ LUZERN, Fritschizug Luzern 1905 
Schillerhuldigung, nicht gelaufen 

20

336

339

342

343

340
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www 351 @ LUZERN Jux Brüder, sw-Karte, ca.1910, nicht 
gelaufen 

20

www 352 K Lot 
  ca.200 @ 

LUZERN: vielseitiger Posten mit 
Ansichtskarten, Künstlerkarten etc., bitte 
besichtigen 

160

23 353 Lot 6 @ LUZERN Hochwasser 1910, alle verschieden, 
dabei seltene 

80

www 354 Lot 11 @ SAFRAN- FRITSCHIKARTEN, 1898-1926, 
alle verschieden 

40

23 355 @ MENZBERG: 3 Bilder, Litho, 1904  30

www 356 Lot 2 @ NEUENKIRCH, verschiedene Ansichten  30

23 357 @ OTTENHUSEN, 5 Bilder, Foto-AK, 1907  30

23 358 @ PILATUS-KULM, 3 Bilder, Stahlstich, 1892, 
sehr frühe Karte 

30

www 359 @ PILATUS, Ansicht der Talstation, 1911, dazu 
Fahrplan von 1913, Karte mit Hotel-Stempel 
HOTEL PILATUS a/See Alpnach Stad 

20

www 360 @ REIDEN, Litho, 1904  30

www 361 Lot 3 @ REIDEN: alle verschieden, 1x Litho, 1899-
1910 

40

www 362 @ RÖMERSWIL, 3 Bilder, *  20

www 363 Lot 4 @ RUSWIL/BUHOLZ, alle verschieden, 1898-
1913 

50

23 364 @ SEETHAL, 3 Bilder, Litho, 1905  30

www 365 2 @ SEMPACH, verschiedene Ansichten, 1x mit 
Telefonmast, 1899/1916 

30

www 366 @ SEMPACH, 4 Bilder, Litho, 1905   30

23 367 @ SEMPACH, 6 Bilder, Farblitho, 1903  30

23 368 @ SEMPACH, 4 Bilder, Farblitho, 1900   30

23 369 @ SEMPACH, 6 Bilder, Farblitho, 1897  30

www 370 Lot 10 @ SEMPACH, alle verschieden mit Sujet der 
Schlacht 

60

www 371 @ SURSEE, 4 Bilder, Farblitho, 1900  30

www 372 @ SURSEE, Christoph Schnyder Strasse,  
Foto-AK 

20

www 373 @ SCHÖTZ, 5 Bilder sw Foto-AK, 1905  20

www 374 @ SCHÖTZ, 3 Bilder, 1906  20

www 375 @ SCHÜPFHEIM mit Kapuzinerkloster, Litho, 
1910  

20

www 376 Lot 2 @ SCHÜPFHEIM, verschiedene Ansichten  30

23 377 @ SCHWARZENBERG: Stahlstich, Hotel Matt, 
1898 

40

www 378 @ SCHWARZENBERG: Partie aus dem Kurort, 
1911, belebt mit Vieh 

20

www 379 @ SCHWARZENBERG: Kurort, sw Foto-AK  20

www 380 @ SCHWARZENBERG: Luftkurort, coloriert, 
1926  

20

www 381 @ SCHWARZENBERG: Hotel Rössli mit Pilatus  20

23 382 @ SPRENGI, Schulhaus, colorierte AK, 1905  30

25 383 @ TRIENGEN, 3 Bilder, Litho, 1900  30

25 384 @ TRIENGEN, 4 Bilder, grünliche Litho, 1900  30

25 385 @ TRIENGEN, 4 Bilder, Litho,1908  30

25 386 @ ETTISWYL: 3 Bilder, Farblitho, 1902  30

www 387 @ WAUWIL, schwarzweiss Foto-Ansichtskarte  20

www 388 @ WILLISAU, 3 Bilder, Farblitho, 1901, kleine 
Mängel 

20

25 389 @ WOLHUSEN, 5 Bilder, Farblitho, 1907  30

www 390 Lot 6 @ PFAFFNAU/BÜRON/GROSSWANGEN, alle 
verschieden, 1903-1919 

60

  
Bitte beachten Sie auch: Lose 633, 1402  

383

384

385

386

389
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Nidwalden | Obwalden 
 

www 391 Lot 2 @ BECKENRIED, zwei verschiedene Ansichten  20
www 392 @ ENGELBERG: 2 Bilder, Litho, 1901  20
www 393 @ SARNEN Postgebäude, Mondschein-Litho  20
www 394 @ STANS Kirche, Mondschein-Litho,1908  30
www 395 Lot 5 @ Kt. UNTERWALDEN: alle verschieden  50

  
Bitte beachten Sie auch: Los 283 Bürgenstock  

St. Gallen | Uri | Zürich | Lots 
 

www 396 Lot 3 @ SG: BAD RAGAZ, alle verschieden, 1909-37  20
26 397 @ SG: BODENSEE, Berggesicht, Litho 1899  30

www 398 Lot 12 @ UR: ALTDORF TELLSPIELE, alle 12 Szenen  30
www 399 Lot 3 @ ZÜRICH, Restaurant Schützenruh, alle 

verschieden,1932-1949 

30

www 400 K Lot  70+ @ DEUTSCHE SCHWEIZ: vorwiegend Kanton 
Luzern und Motiv Tell 

100

Westschweiz | Tessin 
 

www 401 @ GENEVE, Aussicht aus Zug, ungewöhnlich  40
26 402 @ VD: EYSINS, Postgebäude mit Personal  30
26 403 @ VD: GIMEL LES BAINS, 2 Bilder, Stahlstich  50

www 404 @ VD: LAVIGNY, Vue générale  20
www 405 @ LUGANO: 2 Bilder, Farblitho  30
www 406 @ LUGANO: Leparello mit 8 Bildern  20

  
Bitte beachten Sie auch: Vaud Los 1500  

Künstlerkarten 
 

www 407 A 80 @ ANDACHTS-BILDCHEN, ab 1880, selten in 
dieser Vielfalt angeboten 

150

26 408 A Lot 80 @ KÜNSTLERKARTEN: ab 1828, 
Andachtsbilder, viele handgemalt und 
handgeschnitten, selten in dieser Vielfalt 

600

www 409 A Lot  150 @ OSTER-/WEIHNACHTS-/NEUJAHRS-Karten, 
dabei Prägedruckkarten, meist um 1900 

300

Diverse Sujets A-Z 
 

www 410 2 @ BRIEFMARKENBILDER, mit entsprechen-
dem Artikel der Zürcher Briefmarkenbörse 

30

www 411 31 @ BRIEFKOPF 1865: schön illustrierter Brief-
kopf mit Bahn und Dampfschiff auf Faktura 

80

www 412 C Lot 30 @ STUDENTENKARTEN/MATURA, alle 
verschieden, in guter Erhaltung 

100

26 413 @ VERKEHRSMITTEL: FLUGPIONIER 
SCHMID HANS, Unfall in Wettingen 

80

www 414 Lot 2 @ VERKEHRSMITTEL: FAHRRAD,  
2 verschiedene Karten, 1x mit Stempel 
«RADFAHRER KOMP.3 FELDPOST» 

30

www 415 K Posten 
       750 @ 

1910-1950: vielseitiges Lot, keine 
Kitschkarten, SAC-Hütten, Hotels, etc. 

300

www 416 A Lot  200 @ 1900-1960: SAC Hütten, ganze Schweiz, teils 
mit Hüttenstempeln 

240

www 417 A Lot  100 @ vorwiegend Hotels und Ausflugsziele  100

www 418 K Lot  100 @ 1900-1940: vielseitig, teils kleine Orte dabei  260
  
Bitte beachten Sie auch: Verkehrsmittel Lose 341, 401,  
Hotels Los 1545 

397

402

403

408

413
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 FDC
 
Frei- und Sondermarken 
 

27 419 77-79 GLETSCH, auf passender 10Rp. Postkarte
 

300

www 420 77-79 BERNE, Sonder Ersttags-Stempel, auf  
3 Umschlägen, übliche Oxidationsspuren
 

200

27 421 77-79 BERNE, Sonder-Ersttags-Stempel, 
auf 3 Umschlägen/Postkarten, übliche 
Oxidationsspuren
 

200

27 422 194-200 OLTEN,feinst auf Express-FDC. Bef. Liniger
 

900

27 423 201-209 BULLE, sauber auf 2 Umschlägen. Bef. 
Liniger
 

900

27 424 211-214 GENEVE, sauberer R-Umschlag
 

120

29 425 215 AARAU, Sonder-Ersttags-Stempel,, 
portogerechter R-Brief
 

160

29 426 215+ AARAU, 4 Belege mit verschiedenen 
Kombinationen aus dem Block 

200

27 427 216v-218v AARAU, Sonder-Ersttags-Stempel, alle  
3 Werte mit oberem Bogenrand, sauber  
auf 2 Hälften zusammengesetztem Beleg
 

6000

29 428 219-227 ZÜRICH, alle 3 Sprachen auf offiziellen 
portogerechten Express-Umschlägen
 

250

29 429 228z-239 DÖRFLI/PAVILLON/POSTBUREAU, alle  
3 Sprachen auf offiziellen Umschlägen 

200

27 430 242y SCHWEIZ.POSTMUSEUM, feinst auf 
portogerechtem R-Ortsbrief 

3000
413

419

421

422

423

424

427

430
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439

440

28 431 243-251 ZÜRICH 2 FRAUMÜNSTER, feinster 
Umschlag
 

1000

29 432 253c SCHWEIZ.AUTOMOBIL-POSTBUREAU, 
portogerechter R-FDC, dau 3 weitere FDC 
mit der Normalmarke, SBPV Att. Marchand
 

100

28 433 253U UNGEZÄHNT im Paar mit Normalmarke, 
SCHWEIZ.AUTOMOBIL-POSTBUREAU, 
feinster, portogerechter Gaudard-FDC 

6000

www 434 254-256 BASEL, R-Karte
 

80

28 435 257 BASEL, feinst auf portogerechtem Umschlag
 

900

www 436 259-261 WERTZEICHENVERKAUSSTELLE, 
Express-Umschlag
 

60

28 437 262-274 BERN, feinst auf 9 Umschlägen, Bef.Liniger
 

800

28 438 262-274 SINS 8.V.1945, Vor-Ersttag, 2 Marken mit 
Mängeln
 

300

28 439 276 AUTOMOBIL-POSTBUREAU/BERNISCHES 
KANTONALTURNFEST, sauberer 
portogerechter Umschlag
 

150

28 440 276 AUTOMOBIL-POSTBUREAU/FÊTES DU 
RHÔNE, sauberer portogerechter Umschlag
 

150

29 441 285-290 BERN, sauber auf 3 Umschlägen
 

150

29 442 294-296 BERN/BERNE/BERNA, unadressiert, dazu 
3x mit Sonderstempel unadressiert
 

100

29 443 297-308 BERNA, feinst auf 2 R-Umschlägen
 

300

29 444 297-308 BERNE, feinst auf 3 illustrierten Umschlägen 
 

200

29 445 297-308 BERN, sauber auf 2 privat illustrierten 
Umschlägen 

100

433

431

435

437

438
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425

426

428

429

441

442

443

444

445432
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 Los Nr.  Katalog Nr.  FDC: Frei- und Sondermarken Limit
CHF

www 446 313 BERN/BERNE/BERNA/FLUGHAFEN,  
4 offizielle Umschläge
 

60

www 447 314-315 BERN/BERNE/BERNA/
AUTOMOBILPOSTBUREAU, meist auf 
illustrierten Umschlägen
 

60

www 448 316-319 BERN/BERNE/BERNA, dazu auch 
Maximumkarte
 

60

31 449 339/341 BERN/BERNE/BERNA, feinst auf  
3 unadressierten Umschlägen
 

400

31 450 340/342 BERN/BERNE/BERNA, feinst auf  
3 unadressierten Umschlägen
 

350

31 451 355L-367L BERN, Leuchtstoff, alle 8 Werte auf  
3 R-Belegen
 

100

31 452 366L+ LAUSANNE, alle 3 Werte auf R-Umschlag 
mit rückseitigem Ankunftsstempel 

300

 
Bitte beachten Sie auch: Lose 701, 971  

Pro Juventute 
 

30 453 I+ DELEMONT 12.XII.12, ungewöhnlich auf 
unadressierter Privatganzsache
 

180

30 454 II DELEMONT, sauber auf Postkarte, Bef.
Marchand 1992
 

200

30 455 II CHAUX-DE-FONDS 12.XII.12, portogerechte 
Postkarte
 

200

30 456 1 ST.SULPICE, Geschäftskarte, nicht 
störender Längsbug. SBPV Att. Marchand
 

200

30 457 1/Paar KREUZLINGEN, feinst auf unadressiertem 
Umschlag, Bef. Liniger 1982
 

200

30 458 2,3 BASEL/PAPIERMÜHLE, sauber auf Pro 
Juventute-Karte resp. Brief, 1 SBPV Att. 
Renggli 1990 

900

30 459 2-3 TRIPOLIS BEI OLTEN, portogerechter 
R-Umschlag nach Olten, seltene 
Abstempelung von dem Bahnarbeiter Dorf 
(Hauenstein-Tunnel). SBPV Att. Rellstab
 

1200

30 460 2-3 WILLISAU, dekorativ auf Morgarten-
Postkarte, SBPV Att. Renggli 1998 

1200

453

454

455

456

459

460

457

458
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449

450

451

452

468

469

470

471

472

                                                                                                 473

474

475
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 Los Nr.  Katalog Nr.  FDC: Pro Juventute Limit
CHF

32 461 4-6 LUGANO, feinster SCHNEEBELI 
R-Umschlag
 

700

32 462 4-6 LUGANO, feinster SCHNEEBELI-FDC, 
SBPV Att.Rellstab 1996
 

700

32 463 4-6 LUGANO, feinster SCHNEEBELI-FDC, Bef.
Liniger 1992
 

700

32 464 7-9 LUGANO, hübscher, kleinformatiger 
R-Umschlag
 

800

32 465 7-9 LUGANO, kleinformatiger R-FDC, SBPV Att.
Renggli 1992 
 

800

32 466 10-11 ROTHENBURG, seltener R-FDC auf gelbem 
Umschlag, SBPV Attest Renggli 1995 

8000

32 467 10-11/Z 1 BERN KORNHAUS, R-Brief nach 
Frankfurt, zu diesem Zeitpunk waren die 
Zuschlagsmarken für Deutschland noch 
nicht gültig. Sogenannter Blatter-Brief. Er 
war Vorsteher des Postamtes, daher keine 
Austaxierung. Mit Artikel aus der SBZ 3/1986 
und SBPV Att.Rellstab
 

8000

31 468 12-14 LAUSANNE, unadressierter Umschlag, in 
diieser Zeit selten. Bef.BPB 2011
 

500

31 469 12-14 LUZERN, sauberer R-FDC, SBPV Att.
Renngli
 

500

31 470 15-17 BERN, einwandfreier FDC, SBPV Att.Hertsch 
1993
 

700

31 471 15-17/1 BERN KORNHAUS, R-Brief nach Tondern, 
nicht mit Flugpost befördert. SBPV Att. 
Bohler 1978
 

700

31 472 18-20 BASEL, R-Karte nach RÜSTRINGEN/
DEUTSCHLAND. Bef. Liniger
 

500

31 473 18-20 LUZERN CHECKBUREAU, sauberer 
Umschlag, Bef. Liniger 1968
 

500

31 474 18-20 NIDAU, einwandfreier Umschlag, Bef.Renggli 
2008
 

500

31 475 21-24 BASEL, ‹Faucherre› FDC. Bef. Liniger  600

461

462

463

464

465

466

467
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CHF

33 476 21-24 CONFERENCE POUR LA PAIX EN ORIENT, 
mit passendem R-Zettel, sauberer Umschlag, 
Bef. Liniger 1977
 

600

33 477 21-24 CONFERENCE POUR LA PAIX EN ORIENT, 
mit passendem R-Zettel, sauberer Umschlag, 
Bef. BPB 2008
 

600

33 478 25-28 ZÜRICH, portogerechter R-Brief nach 
AMSTERDAM, 5Rp. rückseitig verklebt
 

500

33 479 25-28 BERN KORNHAUS, sauberer Beleg, Stempel 
mit grossem Defekt. Bef. Renggli 2008
 

500

33 480 25-28 ZÜRICH, alle 4 Werte mit Voll-Stempel, 
sauberer Umschlag 

500

33 481 25-28 GENEVE, unadressierter Umschlag, in 
dieser Zeit selten. SBPV Att.Marchand
 

500

33 482 29-32 EMMENBRÜCKE, sauberer Umschlag. 
SBPV Att. Renggli 1994, Bef. BPB 2009
 

300

34 483 29-32 VEVEY, kleinformatiger Umschlag in die USA
 

200

34 484 29-32/167 ZUG, Express-Umschlag, minime 
Altersspuren
 

200

34 485 33-36 LUZERN, portogerechte Express-
Drucksache nach Kriens. Bef. Liniger
 

300

34 486 33-36 BASEL, kleinformatiger R-Umschlag
 

300

34 487 37-40 BASEL, ‹Faucherre› FDC. Bef. Liniger
 

300

34 488 37-40 ZÜRICH, portogerechter R-Umschlag nach 
PARA/BRASILIEN
 

300

34 489 41-44 SCHAFFHAUSEN, R-Umschlag nach 
MULHOUSE, SBPV Att.Rellstab 1980
 

180

www 490 41-44 BERN, auf passender Pro Juventute-Karte, 
minim oxydiert
 

100

www 491 45-48 BERN, auf passender PJ-Karte. Bef. Liniger
 

120

www 492 45-48 LUZERN, sauberer Umschlag
 

120

476

477

478

479

480

481

482
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483

484

485

486

487

488

489

493

495

496
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497

498

499

500

501

502

505

506

504
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 Los Nr.  Katalog Nr.  FDC: Pro Juventute Limit
CHF

34 493 49-52 ORSELINA, sauber gestempelt
 

200

www 494 49-52 BERN, rückseitig Klappe fehlt
 

150

34 495 53-56 BERN, vorgedruckter R-Umschlag nach 
CHEMNITZ
 

200

34 496 53-56 BERN, auf Pro Juventute Karte
 

200

35 497 53-56 ALTDORF, portogerechter R-Umschlag nach 
FRANKREICH
 

200

35 498 57-60 VEVEY, R-Umschlag in die USA
 

200

35 499 57-60 BASEL, sauberer Paganini R-Brief
 

200

35 500 61-64 NEUE WELT, sauberer Umschlag
 

200

35 501 61-64 BRISSAGO, feinst auf Hotel-Umschlag vom 
Hotel Brenscino
 

200

35 502 65-68 BASEL, sauberer R-Umschlag nach 
FRANKFURT. Bef.Rellstab 1980 
 

200

www 503 65-68 SOLOTHURN, Umschlag nachträglich 
beschriftet 

120

35 504 69-72 FRIBOURG, kleinformatiger Express-
Umschlag. Bef.Liniger 1992
 

250

35 505 69-72 ZUG, rückseitig Klappe leicht beschädigt
 

200

35 506 73-76 ZÜRICH, R-Umschlag nach BERLIN, 
rückseitig Ankunfts-Stempel
 

200

36 507 73-76 WINTERTHUR, sauberer Umschlag. SBPV 
Att.Rellstab 1993
 

200

36 508 73-76 LUZERN, sauberer Express-Umschlag
 

200

36 509 77-80 ZÜRICH, ungewöhnlich illustrierter 
R-Umschlag nach den USA
 

200

36 510 77-80 GLION SUR MONTREUX, kleinformatiger 
R-Umschlag nach SUSSEX/ENGLAND, mit 
dem vorschriftmässigem blauen Kreuz und 
dem Vermerk  «affr.par l'éxpéditeur»
 

200

36 511 77-80 BASEL, sauberer Umschlag. Bef. Lin 1984
 

180

www 512 81-84+ SEVELEN/POSTMUSEUM, komplette Serie 
inklusive Block 

100

36 513 83I/84I+ POSTMUSEUM, je mit gezähnter Marke auf 
zwei portogerechten Umschlägen, in dieser 
Qualität selten 

600

37 514 83I/84I SCHAFFHAUSEN, je feinst auf sauberem 
Umschlag, seltene Belege 

600

37 515 83I/84I BASEL, M-Stempel, feinste kleinformatige 
‹Faucherre› Belege, selten
 

500

37 516 85-88 BASEL, sauberer Beleg  150

507

508

509

510

511

513
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516

517

518

519

532

37 517 85-88 BASEL, sauberer R-Umschlag  150
37 518 89-92 BASEL, Firmen-R-Brief

 

150

37 519 89-92 WINTERTHUR, sauberer Umschlag
 

150

www 520 93-96 BASEL, sauberer R-Umschlag
 

120

www 521 93-96 BASEL, R-Umschlag, minim unsauber
 

80

37 522 98I+99I Blockausschnitte, BASEL, kleinformatiger 
‹Faucherre›-Umschlag. Bef. Liniger 

700

Foto 
Seite

 Los Nr.  Katalog Nr.  FDC: Pro Juventute Limit
CHF

                                                                                        514

                   515

522
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38 523 98I+99I Blockausschnitte, KONOLFINGEN, je 
mit gezähnter Normalmarke auf zwei 
portogerechten ‹Gaudard› Umschlägen
 

700

38 524 98I+99I BASEL, sauber auf portogerechtem R-Brief
 

700

38 525 98I/99I BASEL, kleinformatiger ‹Faucherre›-
Umschlag. Bef. Liniger
 

300

38 526 98I/99I BERN, sauber auf portogerechtem R-Brief. 
SBPV Att. Renggli 1992
 

200

www 527 101-104+ BASEL, kleinformatiger ‹Faucherre› FDC, 
dazu FDC-Vorderseite von 1941
 

100

www 528 105-108 WERTZEICHENVERKAUFSSTELLE, 
sauberer R-Brief 

60

www 529 109-112 BERN, zensurierter R-FDC nach Schweden, 
mit schwedischer Illustration. Bef.Abt 1993
 

80

www 530 113-116 SCHLIERBACH, sauberer Umschlag
 

60

www 531 113-116 BERN, mit TABS
 

50

38 532 125-128 BERN/BERNE/BERNA, 1x unadressiert und 
illustriert
 

150

38 533 129-132 BERN/BERNE/BERNA, alle mit Illustration 
P3
 

150

38 534 133-137 BERN/BERNE/BERNA, saubere Umschläge
 

250

www 535 133-137 BERN/BERNA, verschiedene illustrationen, 
1x US-Format
 

150

www 536 138-142 BERN/BERNE/BERNA, davon 2 Umschläge 
unadressiert
 

150

www 537 148-152 Offizielle Ersttags-Stempel, mit Illustration P3
 

20

www 538 178-182 Offizielle Ersttags-, Illustration P1, US-
Format, R-Brief nach Spanien
 

30

www 539 369B-372B 2003, normale Serie inkl. aus Bogen und 
Heftchen
 

20

www 540 409-411B+ 2013: 1x Einzelserie, 1x im Viererblock, dazu 
S 111-113 mit TABS und dito lose mit TABS 

120

523

524

525

526

532

533

534
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Bundesfeier  Pro Patria 
 

39 541 2 LAUPEN, auf Bundesfeierkarte
 

80

39 542 3-6 ZÜRICH, sauberer R-Umschlag
 

80

39 543 3-6 GENEVE, R-Brief mit hellroter Variante
 

300

39 544 7 POSTMUSEUM, einer der seltensten FDC 
in hervorragender Qualität. SBPV Att. 
Marchand 1987
 

8000

39 545 8-11 BERN, Blockausschnitte, je mit gezähnter 
Normalmarke auf 3 ‹Gaudard›-Umschlägen. 
SBPV Att.Marchand 2023
 

1500

39 546 8-11 BASEL, Blockausschnitte, seltener R-FDC. 
SBPV Att. Marchand 2023 

1500

544

545

Foto 
Seite

 Los Nr.  Katalog Nr.  FDC Limit
CHF

546

541

542

543

547
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 Los Nr.  Katalog Nr.  FDC: Bundesfeier | Pro Patria Limit
CHF

39 547 12 POSTMUSEUM, eingeschriebene 
Nachnahme, ungewöhnlich
 

400

40 548 17-18 GENEVE/FORCH, portogerechte Umschläge 
mit passender Abstempelung
 

320

40 549 19 BERN, portogerechter R-FDC
 

200

40 550 22-25 WERTZEICHENVERKAUFSSTELLE, 
sauberer Express-Umschlag. Bef.BPB
 

150

40 551 26-29 LANGNAU, R-Express-FDC, passender 
Stempel zu Nr.28 
 

100

41 552 38-41 BERN/BERNE/BERNA, 1x unadressiert
 

100

41 553 42-45 BERN/BERNE/BERNA, alle unadressiert
 

200

41 554 46-50 BERN/BERNE/BERNA, 2x unadressiert
 

200

41 555 51-55 BERN/BERNE/BERNA, 1x unadressiert
 

200

www 556 56-60 BERN/BERNE/BERNA, 2x unadressiert
 

80

www 557 66-70 BERN/BERNE/BERNA, 2x unadressiert
 

60

www 558 66-70 BERN, feinster illustrierter und unadressierter 
FDC 

50

K | Z | S 
 

41 559 K 36/S 54 650 JAHRE EIDGENOSSENSCHAFT, beide 
Werte portogerecht auf R-Umschlag, minimer 
brauner Punkt
 

300

41 560 K 37 POSTMUSEUM, feinst im Paar auf 
R-Umschlag
 

250

41 561 K 37/S 55 POSTMUSEUM, kleinformatiger 
R-Umschlag. Bef. Liniger
 

300

41 562 K 38-40 BERN/BERNE/BERNA, feinst auf 3 Um-
schlägen
 

300

41 563 K 41-43/ 
S 60-62

BERN/BERNE/BERNA, sauber auf 6 Um-
schlägen, teils gemischt
 

500

42 564 Z 25a-27c LANDI, alle 9 Varianten auf einheitlichen 
Umschlägen
 

200

www 565 Z 33a-33f BERN, alle 6 Varianten auf einheitlichen 
Umschlägen
 

100

42 566 Z 35a-35d POSTMUSEUM/LUTRY, alle 4 Varianten
 

300

42 567 Z 36a-36c ARLESHEIM/BERN, alle 3 Varianten auf 
R-Umschlägen
 

200

www 568 Z 37a+ BERN/POSTMUSEUM, 7 verschiedene 
Varianten auf sauberen Umschlägen
 

100

42 569 Z 254I-56II 8 von 9 Varianten, alles R-Umschläge, ohne 
Z 254III
 

200

40 570 S 19/21+ NABA, mit Zusatzfrankatur je auf kleinforma-
tigem, portogerechtem Beleg. SBPV Att. 
Marchand 2023

1500

548

549

550

570

551



41

552

553

554

555

559

560

561

562

563
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42 571 S 50-52 AARAU, komplette Serie mit Zusatzfrankatur 
auf portogerechtem R-Express-Brief. SBPV 
Att. Marchand 2023 
 

2000

43 572 S 53 STANSSTAD, portogerechter Umschlag  200

43 573 S 55 650 JAHRE EIDGENOSSENSCHAFT, 
feinster, portogerechter R-Umschlag 

350

43 574 S 55 POSTMUSEUM, feinst auf portogerechtem 
R-Umschlag 

300

43 575 S 56 JOURNÉE SUISSE DU TIMBRE GENÈVE, 
im Paar auf R-Umschlag 

400

43 576 S 57-59 BERN/BERNE/BERNA, feinst auf 3 unad-
ressierten, kleinformatigen Umschlägen 

350

www 577 S 82-85 2006 Pro Juventute mit TABS  70

www 578 S 82-85/ 
381-84B+

2006 Pro Juventute, inklusive Bogenwerte 
mit TABS und Z 167 

90

www 579 S 86-89 2007: Pro Juventute  60

www 580 S 86-89 2007 Pro Juventute  60

www 581 S 90-93/ 
389-92B

2008: Pro Juventute, inkl. Serie mit oberem 
Bogenrand 

70

www 582 S 90-93/ 
Z 175

2008: Pro Juventute, inkl. 
Zusammenhängendem Wert 

60

www 583 S 95-98/ 
Z 179

2009: Pro Juventute, inkl. Zusammen-
hängendem Wert, alle mit ET-Vollstempel 

60

www 584 S 95-98+ 2009: Pro Juventute, inkl. Zusammen-
hängendem Wert und Serie 

70

www 585 S 99-102 2010: Pro Juventute, mit TABS  50

www 586 S 99-102 2010: Pro Juventute  50

www 587 S 99-102+ 2010: Pro Juventute, inkl. Z-Wert  50

www 588 S 99-102+ 2010: Pro Juventute, inkl. Zusammen-
hängendem Wert und Marken aus Heftchen 

70

www 589 S 103-106 2011: Pro Juventute, mit TABS  50

www 590 S 103-106 2011: Pro Juventute  50

www 591 S 103-106+ 2011: Pro Juventute, inkl. Serie Nr. 401-404B  50

www 592 S 103-106/ 
401-404B

2011: Pro Juventute, inkl. Serie, Ersttag-
Stempel LUZERN 

50

www 593 S 107 2012: Pro Juventute, Jubiläumsmarke, mit 
TABS und Nebenmarke 

20

www 594 S 107/ 
405 A/B

2012: Pro Juventute, Jubiläumsmarke, 5x  
S 107, 1x 405A/B, Kat.-Wert 800.- 

40

www 595 S 108-110 2012: Pro Juventute  40

www 596 S 108-110 2012: Pro Juventute, inkl. Serie Nr. 406-408B  50

www 597 S 111-113 2013: Pro Juventute, dazu Serie mit TABS 
und Ersttag-Vollstempel 

80

564

566

567

569

571
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572

573

574

576

575 603

602

601
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Flugpost 
 

44 598 27-34 BERN, feinst auf zensuriertem R-Brief nach 
EGER/DEUTSCHLAND
 

700

www 599 37-39 GENEVE, sauber auf Express-Umschlag
 

90

44 600 43-44 BERN/BERNE/BERNA, saubere Umschläge  200

Blocks | Wohltätigkeit WIII 
 

43 601 1 NABA, offizieller R-Umschlag
 

200

43 602 8 SCHAFFHAUSEN, portogerechter 
R-Dringlich FDC
 

400

43 603 14/258 1943 JUBILÄUMSBLOCK, feinst auf  
2 Umschlägen mit der gezähnten Ausgabe
 

100

44 604 U 16 POSTMUSEUM, sauber auf R-Brief. Bef.
Liniger
 

800

44 605 U 16 Roter Sonder Ersttags-Stempel. Bef.Liniger
 

800

43 606 19-21 POSTMUSEUM, mit rotem Zusatzstempel
 

400

44 607 19-21A GENEVE/POSTMUSEUM auf 2 sauberen 
Belegen
 

140

www 608 29+30+281 unadressierter FDC, ungewöhnlich
 

30

45 609 32/32A LUZERN, 3 saubere Belege, mit 
Blockausschnitt und Pro Patria Marke
 

300

45 610 33-34+ BERN/BERNE/BERNA, je mit passender 
Werbemarke, 2x unadressiert
 

400

45 611 35 BERN/BERNE/BERNA, alle unadressiert
 

150

www 612 Z 78+ LAUSANNE, verschiedene Kombinationen, 
teils mit Vollstempel 

50

  
Bitte beachten Sie auch: Los 426  

598

600

604

605

607

606
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 Los Nr.  Katalog Nr. Limit
CHF

Ersttags-Stempel
 
Frei- und Sondermarken 
 

45 613 211-214  } AARAU, feinste Serie
 

80

45 614 243-251  } BERN, komplette Serie
 

70

45 615 262-274  _ AARAU, meist perfekte Voll-Stempel,  
3 Werte minim braune Zahnspitzen
 

300

www 616 297-308  } AMRISWIL, saubere Abschläge
 

80

www 617 U 313  Bg ET-Stempel CHAMBESY auf komplettem 
Bogen
 

80

www 618 355-372  } Komplette Serie  40

Pro Juventute | Pro Patria 
 

45 619 PJ 98I/99I AARAU 1.XII, feinster Abschlag
 

80

47 620 oZ 41    Bg KEHRDRUCKBOGEN 1953, Herzstück mit 
Ersttags-Stempel 

240

47 620A 12           _ SCHWEIZ.POSTMUSEUM, sauber auf 
Block-Nr.16, SBPV Att. Marchand 2008 

180

www 621 U BF 15-16 Komplette Bogen, Ersttags-Stempel 
GENEVE, minimer Bug im Bogenrand 

40

  
Bitte beachten Sie auch: Lose 480, 1219 

 
K | Z | S | Flugpost 
 

www 622 U oZ 38     Bg ALTSTOFF-ORIGINALBOGEN D221, ET-
Stempel ALTISHOFEN
 

260

www 623 S 82-85 2006 Pro Juventute FDC
 

70

www 624 S 95-98  _ 2009 Pro Juventute, ET-Vollstempel und 
TABS
 

50

47 625 S 96  Bg Kompletter Bogen, ET-gestempelt
 

50

www 626 S 99-102  2010 Pro Juventute, ET-Vollstempel und 
TABS
 

50

47 627 S 111-113 Komplette Bogenserie, ET-gestempelt  200

45 628 F 27-34   } BERN, komplette Serie  80

610

611

613

614

615

619 628

609

 Bitte beachten Sie die 
 vielen Abbildungen im Internet !
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CHF

 
Dokumentarische Sammelgebiete

 
Tag der Briefmarke

 
46 629 @ 1937: Karte mit rotem Stempel UPG und 

Rosette, selten
 

200

46 630 @ 1937: Karte dunkelblau/türkis, Zudruck 
«WEIHNACHTEN/NOËL» 

150

Maximumkarten 
 

46 631 287 @ CASTAGNOLA, feinst auf passender Karte
 

30

47 632 313 @ Einweihung Flughafen Kloten
 

30

www 633 Lot 2 @ EMMENBRÜCKE: zwei verschiedene 
Ansichten von 1964
 

20

47 634 Lot 2 @ 1920/1959. TELL resp POSTAUTO, 
ungewöhnliche Karten 

30

Diverse Gebiete 
 

www 635 262-
274

* SAMMELBLÄTTER, PAX-Satz, wie üblich 
mit Falz
 

60

47 636 | * VIGNETTEN: Spendeblock der TOUR DE 
SUISSE , minime Altersflecken 

60

  
Bitte beachten Sie auch: Faltblätter Los 981, Landi 
1914 Lose 1065, 1066, 1068 Landi 1939 Los 130 
Social Philately Los 1037  

629

630

631

PORTUGAL
E X P E R I E N C E

Ferienwohnung in Portugal? Holiday Home in Portugal?
Auswandern nach Portugal? Relocate to Portugal?
Investieren/Bauen in Portugal? Investment in Portugal?
Reisen in Portugal? Travel in Portugal?

Wir beraten Sie gerne persönlich.
We are pleased to advise you personally.

www.erlebnisportugal.com
www.rediscoverportugal.com

JEAN-CLAUDE RÖLLI
16, Great Queen Street, Covent Garden, GB-London WC2B 5AH

Postal address: Postfach 154 | CH-6374 Buochs
Mobile +41 79 795 26 09

 Like us on Facebook
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625

627

632

634

636

620A
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 Kantonalmarken
 
Kanton Zürich 

48 637 2W.T.I    @ ZÜRICH 6, Stempel ZÜRCHER ROSETTE 
rot, 56.Marke, links angeschnitten, sonst 
vollrandig. SBPV Att. Marchand 2023

400

48 638 2W T.II   _ ZÜRICH 6, _ ZÜRCHER ROSETTE, kon- 
trastreich auf voll- bis überrandiger Marke, 
sehr gut sichtbare Unterdrucklinien,repariert 
und rückseitig dünn. Sehr schön präsentie-
rendes Stück. SBPV Bef. Marchand 2023

200

48 639 2W          _ ZÜRICH 6, Stempel TINTENENTWERTUNG/
WEYACH, auf vollrandiger Marke, ob auf 
dieser Unterlage verwendet lässt sich nicht 
überprüfen 

200

Kanton Genf 
 

48 640 5 _ KLEINER ADLER, Stempel CAROUGE 
rot, zentrisch auf für diese eng gedruckte 
Marke vierseitig gut gerandet, seltene 
Abstempelung. SBPV Att. Schwendimann, 
Att. Marchand 2023 

650

48 641 5 _ KLEINER ADLER, Stempel GENFER 
ROSETTE, rot, zentrisch auf noch 
vollrandiger Marke

400

48 642 6 @ GROSSER ADLER gelbgrün, Stempel 
ROSETTE/GENEVE, beides rot, auf 
dreiseitig schmalrandiger Marke, rechts 
Bogenrand, kleinformatier Faltbriefteil nach 
Satigny, SBPV Att.Marchand 2023  

300

Kanton Basel | Übergangsausgaben 
48 643 8a _ BASLER TAUBE, Stempel BASEL rot, sauber 

auf meist vollrandiger Marke, minim dünne 
Stelle und kleines Eckbüglein. SBPV Att.
Jann 1975  

1800

48 644 10 @ WAADT 5, GENFER GITTERRAUTE, 
klar auf dreiseitig vollrandiger Marke, 
kleinformatiger Faltbrief. SBPV Att.Rellstab 
1993 

360

48 645 12 _ WINTERTHUR, P.P. klar auf vollrandiger 
Marke, teils kleine Mängel. SBPV Att. 
Rellstab 1980 

300

  
Bitte beachten Sie auch: Los 2  

72. Auktion   Samstag, 16. September 2023, 13.00 Uhr

Foto 
Seite

 Los Nr.  Katalog Nr. Limit
CHF
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Foto
Seite

 Los Nr.  Katalog Nr. Limit
CHF

Poste Locale | Rayons

Poste Locale 

49 646 14 I _ T.40, Stempel P.P. im Kästchen rot, mehrfach 
dekorativ auf vollrandiger Marke

500

49 647 14 II _ T.22, RAUTE, etwas verwischt auf berührt/
vollrandiger Marke. SBPV Att. Nussbaum

2000

Rayons I, dunkelblau 

49 648 15 Ib       _ T.19, Stempel PD, feinst auf voll/breitrandiger 
Marke, Papier minim bügig. SBPV Attest 
Hertsch 2023 

260

49 649 15 II _ T.7, BÜRON, diagonaler, kräftiger Abschlag 
auf vollrandger Marke. SBPV Att.Nussbaum 
1971

120

49 650 15 II/Paar
              @ 

T. 20+28, P.P./SURSEE, feinst auf 
vollrandigem Paar, Nachnahme über 48 
Kreuzer nach Ermensee. SBPV Att. Hertsch 
1993

480

49 651 15 II _ T.17, Stempel P.D, diagonal auf voll/
breitrandiger Marke mit rechtem Bogenrand. 
SBPV Att. Rellstab

60

49 652 15 II @ T.18, SURSEE, Balken- und grosser 
Zweikreisstempel dekorativ auf noch 
vollrandiger Marke, ungewöhnliche 
Kombination dieser zwei Stempel, Faltbrief 
nach Luthern. Bef. BPB 2009

320

49 653 15 II @ T.18, PP/TRIENGEN, feinst auf voll/
breitrandiger Marke, Faltbrief nach Luzern. 
SBPV Att.Hertsch 1994

260

49 654 15 II @ T.19, Stempel BÜRON/RÖTEL, feinst auf 
breitrandiger Marke, kleinformatiger Faltbrief. 
SBPV Bef. Marchand 2023 

300

49 655 15 II \ T.20, SURSEE, klar auf vollrandiger Marke, 
Briefteil nach Büron, SBPV Att. Marchand 
1992 

200

49 656 15 II @ T.22, Stempel PP schwarz, SURSEE blau, 
feinst auf breitrandiger Marke. SBPV Bef. 
Marchand 2023

260

49 657 15 IIf       _ T.24, TINTENKREUZ, dekorativ auf voll/
breitrandiger Marke. Att. Berra 2004

100

50 658 15 II/Paar
            (@) 

T.25+33, PP/BÜRON, feinst auf voll/
überandigem Paar, Nachnahmeteil. Att.
Eichele 2012

300

49 659 15 II _ T.31, Stempel PP im Kreis blau, zart auf 
vollrandiger Marke. Bef. Renggli 2001

100

637
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Foto 
Seite

 Los Nr.  Katalog Nr.  Rayons I dunkelblau Limit
CHF

50 660 15 IIc      _ T.32, Stempel RAUTE/TINTENKREUZ, 
zart auf vollrandiger Marke mit rechtem 
Bogenrand. SBPV Att. Renggli 2000
 

100

50 661 15 II @ T.33, Stempel PP/SURSEE, feinst auf 
breitrandiger Marke mit breitem linkem 
Bogenrand. SBPV Bef. Marchand 2023
 

300

50 662 15 II _ T.34, TINTENENTWERTUNG, dekorativ auf 
breit/überrandiger Marke. Att. Berra
 

80

50 663 15 II _ T.35, Stempel SURSEE, dekorativ 
auf breitrandiger Marke mit unterem 
Bogenrand. SBPV Bef. Marchand 2023
 

200

50 664 15 II _ T.36, Stempel P.P., sauber auf voll/
breitrandiger Marke. SBPV Att. Abt 1978
 

120

50 665 15 II _ T.40, Stempel PP, klar auf knapp/
breitrandiger Marke. Att. Berra 1998 

100

Rayons II, gelb, Steine A2 | A3 
 

50 666 16 II @ T.26 A2/LU, TINTE/BÜRON, diagonal auf 
vollrandiger Marke, SBPV Bef. Marchand 
2023
 

220

50 667 16 ii (@) T.27 A2/LU, PP/SURSEE, feinst auf fast 
vollrandiger Marke, Nachnahmebriefteil
 

120

50 668 16 II @ T.33 A2/RO, PP/BRUGGEN, klar 
auf vollrandiger Marke mit breitem 
Gruppenabstand, Att. Berra 2004
 

150

50 669 16 II (@) T.34/A2-LO, BÜRON, doppelt auf 
vollrandiger Marke mit unterem Bogenrand, 
Nachnahmeteil
 

160

51 670 16 II @ T.35 A2/RU, PP schwarz, SURSEE blau, 
feinst auf voll/breitrandiger Marke. SBPV Bef. 
Marchand 2023 

260

  
Bitte beachten Sie auch: Los 1367  

Rayons II, gelb, Stein B | Stein B1 
 

51 671 16 II @ T.1 B/LO, RAUTE/SURSEE, feinst auf 
breitrandiger Marke, Nachnahme. SBPV Bef. 
Marchand 2023
 

220

51 672 16 II @ T.13 B/RO,T.40 B/RU, RAUTE/
TRIENGEN,sauber auf voll/überrandigen 
Marken, kleinformatige Nachnahme nach 
Münster. SBPV Att.Trüssel 

240

658

660 661662 663 664 665

666
667

668

669
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Foto 
Seite

 Los Nr.  Katalog Nr.  Rayons II, gelb, Stein B Limit
CHF

51 673 16 II @ T.14 B/RU, BÜRON/PP, feinst auf vollrandiger 
Marke, Nachnahme nach Schlossrued. SBPV 
Att.v.d.Weid
 

180

51 674 16 II @ T.26+34 B/RO, RAUTE/SURSEE, dekorativ 
auf meist vollrandigen Werten, Nachnahme 
über 30Rp. nach Hitzkirch
 

120

52 675 16 II _ T.32 B/RO, SURSEE, sauber auf vollrandiger 
Marke, rückseitig minim hell. sig. Marchand
 

100

51 676 16 II @ T.33 B/RU, RAUTE/BÜRON, sauber auf 
vollrandiger Marke, Faltbrief nach Sempach
 

120

52 677 16 II \ T.28 B1/RU, RAUTE/BERN, beides blau, 
kontrastreich auf vollrandiger Marke 

80

Rayons II, gelb, Stein D 
 

51 678 16 II @ T.1 D/RO, RAUTE/BERN, beides blau, 
kontrastreich auf vollrandiger Marke, 
kleinformatiger Faltbrief nach Thun
 

80

51 679 16 II @ T.8 D/RU,T.36 D-LU, RAUTE/TRIENGEN 
bede blau, dekorativ auf voll/überrandigen 
Marken, beide mit roter Anlagelinie, 
kleinformatige Nachnahme
 

280

51 680 16 II @ T.13 D/RO, RAUTE/BÜRON/BÜREN 
blaugrau, dekorativ auf vollrandiger 
Marke,seltene Kombination von Stab- und 
Rundstempel, kleinformatigem Faltbrief
 

240

51 681 16 II @ T.17 D/LO, RAUTE/SURSEE,kontrastreich 
auf noch vollrandiger Marke
 

160

51 682 16 II/Paar 
              @ 

T.17+18 D/RO, RAUTEN/SURSEE, dekorativ 
auf voll/überrandigem Paar, kleinformatige 
Nachnahme nach Sempach. SBPV Att. 
Rellstab 1993 

220

Rayons II, gelb, Stein E 
 

53 683 16 II @ T.3 E/LU, RAUTE/SURSEE, dekorativ auf  
breitrandiger Marke, Gruppenabstand oben
 

180

52 684 16 II/Paar 
               \ 

T.7+8 E/RO, RAUTE/SURSEE, beide blau, 
kontrastreich auf vollrandigem Paar
 

120

52 685 16 II @ T.8 E/LO, RAUTE/SURSEE/Chargée, alle 
blau, kontrastreich auf breitrandiger Marke 
mit oberem Bogenrand, Einschreibebrief
 

220

52 686 16 II _ T.38 E/RU, RAUTE, kontrastreich auf 
vollrandiger Marke 

80

  
Bitte beachten Sie auch: Los 1416  

675

677 684

685
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Foto
Seite

 Los Nr.  Katalog Nr.  Rayons Limit
CHF

Rayons I, hellblau, B-Steine

53 687 17 II _ T.33 B1/LO, SURSEE, dekorativ auf 
vollrandiger Marke. SBPV Att. Hunziker 1971

140

53 688 17 II _ T.37 B1/RU, RÖTEL, kreuzweise auf 
vollrandiger Marke

150

53 689 17 II/Ab.2/7
               _ 

T.38 B2/LO, blaugraue Raute, sauber 
auf vollrandiger Marke mit 4/12 der 
Kreuzeinfassung, öliger Druck, Bef. Abt

180

53 690 17 II _ T.17 B3/LO, RAUTE, blau, vollrandige  Marke, 
mit linkem Bogenrand. Bef.Abt

80

Rayons I, hellblau, Unbekannter Stein

53 691 17 II _ T.10 U/LO, RAUTE, kreuzweise auf 
vollrandiger Marke

140

Rayons I, hellblau, Stein C1 | C2

52 692 17 II @ T.24 C1/LU,T.30 C1/RU, RÖTEL/TRIENGEN, 
dekorativ auf vollrandigen Marken, 1x mit 
Bogenrand

200

53 693 17 II @ T.2/33 C2/RU, RAUTE/SURSEE/CHARGEÉ, 
feinst auf vollrandigen Marken. SBPV Att. 
Rellstab1995

200

52 694 17 II @ T.2 C2/RO, P.P./TRIENGEN, beide blau, 
feinst auf vollrandiger Marke

150

53 695 17 II @ T.9 C2/LO, RAUTE/WILLISAU schwarz, 
Gr.WANGEN blaugrün, dekorativ auf 
kleinformatigem Faltbrief nach Nottwil

160

53 696 17 II @ T.23 C2/LO, RAUTE/SURSEE, ton in ton auf 
vollrandiger Marke, Faltbrief nach Triengen 

120

52 697 17 II \ T.31 C2/LO, TRIENGEN, ton in ton diagonal 
auf vollrandiger Marke

100

52 698 17 II/Paar
              @ 

T.31+32 C2/RO, RAUTE/BÜREN, feinst auf 
vollrandigem Paar, Faltbrief nach Sempach

160

52 699 17 II @ T.32 C2/LU, RAUTE/KNUTWIL, sauber 
auf breitrandiger Marke mit rechtem 
Gruppenabstand. SBPV Bef. Marchand 2023

160

Rayons III, rot, Rappen klein

53 700 18/2x     @ T.5 UL-I/T.6 UL-II, RAUTE/SURSEE, 
sauber auf voll/überrandigen Marken, 
eingeschriebener Nachnahmebrief nach 
Luthern. Bef. BPB 2009

550

683

687 688 689 690

691

693

695
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700
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 Los Nr.  Katalog Nr.  Rayons III, rot, Rappen klein Limit
CHF

54 701 U 18 FDC T.10 OL-II, ROTE TINTE/TRIENGEN, feinst 
auf vollrandiger Marke, Brief datiert vom 
1.Januar 1852 (Ersttag) aussergewöhnlich 
selten, Marke minime Unebenheit. SBPV Att.
Trüssel 1997 

2000

Rayons III, rot, Rappen gross 
 

53 702 20 _ T.1  OM-I, RAUTE blau, vollrandige Marke 
mit breitem oberen Bogenrand, Bef. Abt 1974 

80

54 703 20 @ T 2 ML II, PP/TRIENGEN beide blau, 
kontrastreich auf knapp/vollrandiger Marke 

160

53 704 20 _ T.3, Chargée, blau kontrastreich, meist voll-
randige Marke. SBPV Bef. Marchand 2023 

160

54 705 20 @ T.3 OL-II, RAUTE/Chargée/SURSEE, alle 
blau, kontrastreich auf breitrandiger Marke, 
Einschreibebrief 

220

54 706 20 @ T.3, RAUTE/BÜREN blaugrau, feinst auf voll- 
randiger Marke, kleinformatige Nachnahme 
nach Schlierbach, SBPV Att..Weid 1980 

180

54 707 20 (@) T.7, SURSEE Gr.120 in blau, feinst auf 
kleinformatigem Briefausschnitt 

150

54 708 20 _ T.8, RAUTE schwarz, vollrandige Marke
 

60

54 709 20 @ T.10 OL II, RÖTEL/TRIENGEN, vollrandige 
Marke, kleinformatiger Faltumschlag 

180

Frankaturen 
 

54 710 17 II/2x  @ -.10, T.34/B1-LO,T.33 M-U, SURSEE, feinst  
auf knapp/ voll/breitrandigen Marken, seltene 
Mischfrankatur des Missglückten Steins mit 
dem B1 Stein, kleinformatiger Botenweibel-
brief nach Sempach, SBPV Att. Rellstab 

1800

55 711 15 II/16 II 
              @ 

-.15, T.31/T.33/A2-RO, P.P./SURSEE, deko-
rativ auf Nachnahme-Faltbrief nach Willisau 
über 3 Kreuzer. SBPV Att. Renggli 1993
 

340

55 712 15 II/16 II 
              @ 

-.15, T.38,T.26 B-LO, BÜRON, feinst auf 
knapp/vollrandigen Marken, Botenweibelbrief 
nach Sempach 

280

707

701

703

705

706

708

709

710

715
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 Los Nr.  Katalog Nr.  Rayons-Frankaturen Limit
CHF

55 713 15 II/16 II
              @ 

-.15, T.24/T.39, PP/BÜRON, sauber auf 
vollrandigen Werten, Nr.15 II minimer Einriss

80

55 714 16 II/17 II
              @ 

-.15, T.34 B1-LU,T.33 B3-LO (mit roter 
Anlagelinie, RAUTE/GEUENSEE, feinst auf 
vollrandigen Marken, attraktive Nachnahme 
über Sursee nach Luzern. SBPV Att.v.d.Weid

320

54 715 16 II/17 II
              @ 

-.15, T.18/E-RU, T.35. rote Tinte/ blauer Stab-
_ EMMEN, feinst auf vollrandigen Marken. 
kleinformatige Nachnahme nach Malters

160

56 716 16 II (@) -.15, T.22/23 E-RU, RAUTE/BÜREN, gross-
formatige Briefseite, gemäss Att. Kimmel 
echt, was Rellstab nicht bestätigen kann. Es 
existieren jedoch von diesem Absender echt 
geprüfte Halbierungen, Beleg ohne obligo

500

56 717 17 II/16 II
              @ 

-.15, T.9 B2-LU/T.19 B1-LO, RAUTE, 
kontrastreich auf vollrandigen Marken, Nr. 17 
II mit linkem Bogenrand, dekorativer Faltbrief 
des Konkursamtes aus Triengen. SBPV Att. 
Nussbaum 1984

240

55 718 16 II/17 II
              @ 

-.20,  1/2 T.22/23 D-RO, T.C2-LO, RAUTE/
BÜREN, feinst auf sehr seltener vollrandiger 
Halbierung der 16 II, Nr. 17 II dreiseitig voll-
randig, Nachnahme-Umschlag nach Neuen-
kirch, mit Inhalt, sehr seltenes postgeschicht-
liches Dokument. SBPV Att. Trüssel 1996

4000

55 719 16 II/17 II
              @ 

-.20, T.17/E-LO,T,39/C2-LO und T,24/
C2/LU, SURSEE/RAUTE, dekorativ auf 
knapp/vollrandigen Marken, Faltbrief nach 
Sempach. SBPV Att. Rellstab 1992

320

55 720 16 II/Paar
              @ 

-.20, T.23/24 B-LU, rote Tinte/Stab-_ 
EMMEN, dekorativ auf waagrechtem voll-
randigem Paar, Nachnahme n. Flüeli, Att. Hz

200

56 721 17 II/20
              @ 

-.20, T.13 C2-RO/T.4 OM II, RAUTE/BÜRON 
blaugrau, dekorativ auf vollrandigen Marken, 
Botenweibelbrief nach Neuenkirch. sig.Moser

200

56 722 17 II/18
            (@) 

-.20, T.4/T.39 U-LU, RAUTE/SURSEE, 
sauber auf voll/breitrandigen Marken, 
Nachnahme-Briefteil. SBPV Att. Trüssel 1990

320

56 723 16 II/17 II
            (@) 

-.25, T.25-26/B1-RU,T11 B2-LU, RAUTE/
SURSEE, sauber auf meist fehlerfreien 
Marken, Nachnahmebriefteil. SBPV Bef. 
Marchand 2023

220

56 724 17 II/6x  @ -.30, T.22/32/18/10/7 C2-LO und T.1C2-RU, 
RAUTEN, feinst auf meist vollrandigen 
Werten, teils mit Bogenrand, eingeschriebener 
Kanzleibrief der 2. Gewichtsstufe nach 
Büren, SBPV Att. Trüssel 1994

1200

56 725 20 @ -.30, T.1 ML-II/T.7, blaugraue RAUTE/
BÜRON, dekorativ auf voll/breitrandigen 
Werten, Faltbrief nach Escholzmatt

240

56 726 20 (@) -.30, T.4 OM I,T.8 OM I, P.P. blau, kontrast-
reich auf noch vollrandigen Marken, Nach-
nahmebriefteil nach Gelfi ngen,. Bef. Bossert

300

Bitte beachten Sie auch: Lose 1366, 1417, 1418  
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 Los Nr.  Katalog Nr. Limit
CHF

Strubel

Aa | A1 Strubel

57 727 22Aa      _ RAUTE, kopffrei auf fast vollrandiger Marke. 
Bef. Moser

150

57 728 23Aa      @ RAUTE/ALTNAU, sauber auf vollrandiger 
Marke, SBPV Att.Nussbaum

160

57 729 24Aa      _ Blauer Rundstempel kontrastreich auf fast 
perfekter Marke, Bef.Bossert

100

57 730 24Aa/Paar
_ 

P.P. blau, seltene Abstempelung, dekorativ 
auf 2 vollrandigen Marken, 1x kleine 
Schürfung. SBPV Att. Moser 1968

300

57 731 24Aa     @ RAUTE/SURSEE, dekorativ auf vollrandigen 
Marken mit leicht unterschiedlichen Farbtönen,
1 Marke minime Kerbe, attraktiver Charge-
Brief nach Luzern. SBPV Att. Hermann 2002

1200

A2 Strubel, A | A3 Strubel

57 732 23A/2x   \ RAUTE bau/TINTE, dekorativ auf meist voll/
überrandigen Marken. SBPV Att. Herm 2022

250

57 733 22A _ RAUTE, feinst auf vollrandiger Marke 60

56 734 22A @ RAUTE/BÜREN, kontrastreich auf meist 
vollrandigen Marken, 1x Bogenrand, Faltbrief 
nach Sempach. SBPV Bef. Marchand 2023

160

57 735 22Ab      _ RAUTE, Nachentwertungsraute von Luzern, 
feinst auf noch vollrandiger Marke, Att. 
Hunziker 1976

80

57 736 22A.2.03/
06           _ 

FARBLOSER STRICH IN RANDLINIE, 
RAUTE feinst gesetzt, die Abarten 
freilassend, SBPV Att.Trüssel

100

www 737 23A _ RAUTE blau, dekorativ auf meist vollrandigen 
Marken, kl. Mängel. SBPV Att. Herrm 2022 

100

57 738 23A _ RAUTE, sauber auf noch vollrandiger Marke 30

57 739 23A \ TINTE/RÖTEL, dekorativ auf vollrandigen 
Marken. SBPV Att. Herrmann 2022

80

727

         728

729

730

                  731
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733 735
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 Los Nr.  Katalog Nr.  A3-Strubel Limit
CHF

57 740 23A @ RAUTE/SURSEE, beide blau, feinst auf voll-
randiger Marke, Charge-Brief nach Sempach

80

58 741 23A @ P.D. blau, vollrandige Marke mit farblosen 
Druckzufälligkeiten. SBPV Att. v.d.Weid 1978

80

58 742 24A _ RÖTEL/LUZERNER RAUTE blau, feinst auf 
breitrandiger Bogenecke, Seidenfaden fehlt, 
sig. v.d.Weid/Marchand

100

57 743 24A @ TRIENGEN/RAUTE, beide blau, kontrast-
reich auf vollrandiger Marke, Nachnahme 
nach Büron, dort geöffnet und versucht diese 
zu retournieren, mit Vermerk «Geöffnete 
Briefe dürfen nicht mehr angenommen 
werden», ungewöhnliches Dokument

180

57 744 24Ac/Paar
              @ 

RAUTE/BÜRON, dekorativ auf vollrandigem 
Paar mit breitem rechten Bogenrand. SBPV 
Att.Trüssel 1997

260

58 745 26A _ RAUTE, feinst auf breitrandiger Marke, 
rechts Bogenrand

100

Bitte beachten Sie auch: Lose 1368, 1420, 1421, 1425

B | B1 Strubel

58 746 22B/Paar
               _ 

RAUTE, feinst auf vollrandigem Paar, rechte 
untere Bogenecke

120

58 747 23B \ RAUTE/BÜREN, feinst auf vollrandiger 
Marke mit rechtem Bogenrand

80

58 748 24B @ RAUTE/TRIENGEN, beide blau, dekorativ 
auf sehr breiter Bogenecke, Nachnahme

140

58 749 24B @ RAUTE/GEUENSEE/SURSEE, kontrastreich 
auf vollrandiger Marke mit linkem Bogenrand, 
Faltbrief nach Rickenbach. SBPV Bef. 
Marchand 2023

100

www 750 24B @ SURSEE, auf vollrandiger Marke, Faltbrief 
nach Ettiswil. sig. Marchand

80

58 751 24B @ LUZERNER RAUTE/MÜNSTER, feist auf 
noch vollrandiger Marke. sig. Marchand

80

58 752 24B @ RAUTE/TRIENGEN, sauber auf vollrandiger 
Marke, Nachnahme

80

58 753 24B _ PP., sauber auf vollrandiger Marke 60

58 754 24Ba/Paar
              @ 

RAUTE/TRIENGEN, beide blau, 
kontrastreich auf senkrechtem, vollrandigen 
Paar, SBPV Att. Trüssel 1989

180

59 755 25B @ RAUTE/TRIENGEN, dekorativ auf 
vollrandiger Marke, Nachnahme nach 
Zofi ngen

120

745 746
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 Los Nr.  Katalog Nr.  Strubel Limit
CHF

C | B2 Strubel 
 

58 756 27C _ RAUTE, feinst auf vollrandiger Marke, 
rückseitig minim helle Stelle, SBPV Att.Abt
 

200

58 757 22C _ PD eingefasst, zart auf vollrandiger Marke
 

80

58 758 22C _ RAUTE, sauber auf vollrandiger linken 
unteren Bogenecke
 

80

58 759 22C _ RAUTE, klar auf vollrandiger Marke
 

70

59 760 22C _ RAUTE, sauber auf vollrandiger Marke
 

40

59 761 22C/P.    _ RAUTE, feinst zentrisch auf vollrandigem 
Paar
 

100

59 762 23C _ ENTLEBUCH, dekorativ auf etwas 
knapprandiger Marke
 

80

59 763 23C @ BASEL, sauber auf vollrandiger Marke, 
Faltbrief nach Delemont 

80

59 764 23Ca      _ ROTHENBURG, sauber auf voll/breitrandiger 
Marke mit breitem rechtem Bogenrand
 

80

59 765 23Ca      \ SAMADEN blau, ton in ton auf vollrandiger 
Marke mit linkem Bogenrand
 

80

59 766 23C/DP  _ DOPPELRPÄGUNG, SCHÖNENGRUND, 
zart auf vollrandiger Marke mit linkem 
Bogenrand
 

80

59 767 26C @ BERN, klar auf meist vollrandigen Marken, 
auf Faltbrief der 2.Gewichtsstufe nach 
PARIS, Bef. BPB
 

100

59 768 26C @ LAUSANNE, sauber auf farbfrischer, meist 
vollrandiger Marke nach GRENOBLE
 

80

59 769 27C _ RAUTEN, suber auf dreiseitig vollrandigem 
3er-Streifen, seltene Einheit. SBPV att. 
Marchand 2010
 

600

59 770 27C _ RAUTE, sauber auf etwas knapp 
geschnittener Marke
 

150

59 771 27C _ RAUTE, sauber auf noch vollrandiger Marke 
mit oberem Bogenrand
 

130

59 772 27Ca      _ RAUTE, feinst auf vollrandiger Marke. Bef.
Bossert 

200

  
Bitte beachten Sie auch: Los 1394  

755

760

761

762

763

764 765 766

767

768

769

770 771 772

776

58
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Foto 
Seite

 Los Nr.  Katalog Nr.  Strubel Limit
CHF

D | B3 Strubel 
 

60 773 22D _ ZILLIS, dekorativ auf noch vollrandiger Marke 
mit oberem Bogenrand 

80

60 774 22D _ GOSSAU blau, kontrastreich auf noch 
vollrandiger Marke 

40

60 775 22D/Paar 
              _ 

SURSEE, feinste Abschläge auf vollrandigem 
waagrechten Paar mit linkem Bogenrand 

80

59 776 22D @ PORRENTRUY, feinst auf vollrandigen 
Werten mit Bogenrand 

80

60 777 24D _ ST.MORITZ, feinst diagonal, vollrandige Marke  60

60 778 27Da      _ ST.GALLEN, sauber auf farbrischer Marke 
mit kleinen Mängeln, SBPV Att. Trüssel 1990  

160

E | B2m Strubel, F | B1m Strubel 
 

www 779 23E @ RAUTE/SCHAFFHAUSEN, 2-seitig überran-
dige Marke, Faltumschlag im Grenzrayon. Att. 

60

60 780 22F _ RAUTE, feinst, vollrandiger Bogenecke, Bef.  300

60 781 22F _ RAUTE, feinst auf vollrandiger Marke mit 
breitem linkem Bogenrand, Bef.Bossert 

300

60 782 23F/Paar 
              _ 

RAUTE, sauber auf linker unterer Bogen-
ecke, leichte Schnittfehler. SBPV Att.Trüssel 

300

G | B4 Strubel 
 

60 783 21G/23G 
              \ 

SCHAFFHAUSEN, 2Rp. Wert einseitig 
angeschnitten, ansonsten voll/breitrandig 

100

60 784 22G _ ZOFINGEN. feinst, vollrandige Bogenecke  30

60 785 25G _ SCHAFFHAUSEN, zentrisch auf vollrandiger 
Marke mit rechtem Bogenrand 

80

60 786 26G _ HOTTINGEN, zart auf vollrandiger Marke  60

60 787 26G _ RAUTE, klar auf vollrandiger Marke  50

773 774 775

777 778

780 781 782 783

784 785 786 787

788

790

791

793

794

795
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Seite

 Los Nr.  Katalog Nr. Strubel Limit
CHF

Besondere Stempel Deutsche Schweiz

60 788 23G @ BL: GRELLINGEN: feinst, vollrandige Marke 50

www 789 22G @ BE: STEFFISBURG, feinst auf vollrandiger 
Marke, Faltbrief nach Hilterfi ngen

60

60 790 23G @ GR: ST.MORITZ, klar auf vollrandiger Marke, 
kleinformatiger Brief nach Zürich

70

Luzern

60 791 23G @ EMMENBAUM, vollrandige Marke, rechts 
leichter Schmitzdruck, kleinformatiger Falt-@ 
nach Eschenbach, SBPV Att. Rellstab 2001

400

61 792 23G/P.   _ EMMENBAUM, Gr.30, sauber vollrandigem 
waagrechtem Paar

200

60 793 22D @ KNUTWYL/BÜREN, feinst diagonal auf fast 
vollrandiger Marke, Falt-@ n. Dagmersellen

80

60 794 23G @ KNUTWYL/BÜRON, sauber auf vollrandiger 
Marke, Faltbrief nach Luzern

100

60 795 23 @ MAUENSEE Gr.64,sauber auf vollrandiger 
Marke mit oberem Bogenrand

80

61 796 22A/3x   @ RAUTEN/NEUDORF beides blau, meist 
vollrandige Marken, sehr dekorativer Boten-
weibelbrief nach Luzern. SBPV Att. Herrm 22

200

61 797 22G @ NEUENKIRCH Gr.60, feinst auf vollrandiger 
Marke, Faltbrief nach Luzern

100

61 798 24G _ REIN, diagonal auf knapp/vollrandiger Marke 
mit oberem Bogenrand

60

62 799 23A @ RAUTE/SURSEE blau, ton in ton auf 
vollrandiger Marke. sig. Marchand

100

61 800 25G _ SURSEE, sauber auf vollrandiger Marke mit 
unterem Bogenrand

50

62 801 23G \ ST.URBAN Gr.60, feinst, vollrandige Marke 80

61 802 23A/23C _ RAUTE von TRIENGEN, blau respektive 
schwarz, feinst auf vollrandigen Werten

100

61 803 25B @ RAUTE/WILLISAU blau, kontrastreich auf 
vollrandiger Marke mit oberem Bogenrand. 
Bef. Marchand 2022

200

Bitte beachten Sie auch: Lose 802, 1369, 1384, 1403, 
1422, 1423, 1424, 1426

792

795

796

797

798 800 802

803

804

805

811
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Foto 
Seite

 Los Nr.  Katalog Nr.  Strubel: besondere Stempel Limit
CHF

Solothurn | Zürich | Tessin 
 

61 804 24B @ ZH: RAUTE/ERLENBACH, sauber auf 
vollrandiger Marke mit linkem Bogenrand
 

80

61 805 23A @ TI: BELLINZONA, feinst auf vollrandiger 
Marke, Faltbrief nach Lugano. SBPV Att.
Trüssel 

80

  
Bitte beachten Sie auch: Solothurn Los 1457

Frankaturen 
 

62 806 22G/31  @ -.15, Stempel SURSEE, saubere Nachnahme 
nach Triengen
 

200

62 807 22D/24D 
              @ 

-.20, GEUENSEE/SURSEE, klar auf meist 
vollrandigen Marken, in Sursee nachfranlierte 
Nachnahme nach Triengen
 

80

62 808 22A/23A/ 
24A        @ 

-.30, RAUTE/SURSEE, beides blau, attraktiv 
auf ungewöhnlicher Dreifarben-Frankatur mit 
vollrandigen Marken, 2 Werte mit fehlendem 
Seidenfaden. SBPV Att. v.d.Weid 1993
 

180

62 809 22C @ -.30, BÜREN, ungewöhnliche Mehrfachfran-
katur mit 6 Werten, teils unterschiedlicher 
Schnitt, attraktive Nachnahme n. Sempach
 

200

62 810 23C/25B 
              @ 

-.30, RAUTE/SEENGEN, dekorativ auf meist 
vollrandigen Marken mit breitem Bogenrand 
resp. Bogenecke, Nachnahme nach Ryken
 

200

61 811 24B/25B 
              @ 

-.35, Stempel BASEL, sauber auf meist 
vollrandigen Marken, kleinformatiger Brief 
nach Strassburg/FR 

100

  
Bitte beachten Sie auch: Lose 1370, 1378  

807

808

809

799

806

801

810
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 Los Nr.  Katalog Nr.   Limit
CHF

Sitzende Helvetia
 
Proben | nach Katalog | Abarten 
 

63 812 HB 85 PROBE 20Rp. orange
 

20

63 813 37a @ HELLROTBRAUN, BASEL, saubere 
Drucksache nach Baden
 

70

www 814 37a @ HELLROTBRAUN, ST.GALLEN, sauberer 
Faltbrief
 

40

63 815 37-43/41b 9 sauber gestempelte Werte, inklusive Nr.41b
 

70

63 816 41 @ 30R.blau, auf Faltbrief, der Entwertung 
entgangen, mit Prägestempel  «Wendelin 
Hofer Horw & Luzern»
 

80

63 817 41b @ REINBLAU, sauber auf Faltbrief nach 
MAILAND
 

120

63 818 42 _ HORW, feinst auf gut gezähnter Marke
 

80

63 819 45.2.01   _ DOPPELPRÄGUNG, sauber gestempelt 
BADEN, SBPV Att. Trüssel
 

100

820 51 _ CHAMPERY, feinst auf gut gezähnter Marke, 
Bef.Bossert, sign.Moser
 

160

www 821 53-57     _ Komplette Serie, saubere Bedarfs-Stempel  80

  
Bitte beachten Sie auch: Los 1414  

Besondere Stempel:  
Stumme Stempel | Aargau | Bern 
 

63 822 28/38     @ TINTE, auf Nachnahme ab Bern nach Nyon
 

80

www 823 30/42     @ LEUGGERN, sauber auf Gerichtsvorladung
 

80

www 824 30/42     @ LEUGGERN, sauber auf Gerichtsvorladung  80

  
Bitte beachten Sie auch: Bern Los 822  
 
Luzern 
 

64 825 40 _ BÜREN, sauber auf 25Rp.grün
 

30

64 826 38 \ EBIKON feinst auf senkrechtem Paar
 

40

63 827 Lot _ @ EMMEN, Gr.138, sauber auf 5 Einzelwerten 
und 1 Nachnahme
 

100

www 828 U Lot _ \ @ EMMENBAUM Gr.63, feinst auf 3 Briefen und 
auf 22 Werten
 

300

www 829 U Lot _ \ @ EMMEN Gr.138, sauber auf 15 Werten und  
2 Belegen
 

150

65 830 U Lot 5 @ EMMEN, Gr.138, sauber auf Nachnahme- 
resp. Charge-Belegen
 

150

64 831 30 _ ESCHENBACH Gr.63, auf 2x 5Rp.braun
 

30

64 832 38 _ HASLE Gr.48, kopffrei auf 10Rp.rot  40

812

813

815

816

817

818 819

822

827

820
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Foto
Seite

 Los Nr.  Katalog Nr.  Sitzende Helvetia: Stempel Luzern Limit
CHF

64 833 42 _ LUTHERN, sehr sauberer Abschlag 80

64 834 38 _ MÜSWANGEN Gr.63, sauber auf gut 
gezähnter Marke

30

64 835 30 _ OBERKIRCH,feinst auf senkrechtem Paar 30

64 836 Lot _ \ OBERKIRCH Gr.62, sauber auf 10 Werten 80

64 837 38 _ ROTHENBURG, feinst diagonal aufgesetzt 40

65 838 30 @ ST.ERHARD Gr.62, feinst auf 
kleinformatigem R-Brief nach Altishofen

80

www 839 Lot 7 @ Saubere Belege mit Zwergstempeln aus 
6 Gemeinden

200

Bitte beachten Sie auch: Lose 1364, 1371, 1382, 1388, 
1389, 1390, 1391, 1395, 1396, 1399, 1400, 1404, 1413, 
1415, 1430, 1431, 1432, 1434, 1435  

Obwalden | Thurgau | Neuchâtel | 
Tessin

65 840 31 @ OW: KERNS Gr.60/SARNEN, hübsches 
Faltbriefl ein nach Luzern, Fleck im 
Adressbereich

80

64 841 30 _ TG: AMLIKON, feinst diagonaler Abschlag 30

64 842 31 \ NE: LANDERON Gr.120, sauberer Abschlag 50

64 843 39 _ NE: TRAVERS Gr.104, sauber auf 15Rp. gelb 20

64 844 31/38     _ TI: CAPOLAGO, je auf 10Rp. blau und rot 80

www 845 Lot \ @ TI: CUGNASCO/ASCONA/CAVIGLIANO, auf 
amtlichem Faltbrief resp. Ausschnitten

60

Frankaturen

www 846 29 @ -.03, Stempel LUGANO/PD, auf Gazzetta 
Ticinese

40

64 847 37/55   (@) -.12, Stempel SULZ, sauber auf 
grossformatigem Nachnahmeteil

180

65 848 38 @ -.20, BÜRON, je digonaler Abschlag, 
Wertbrief nach Luzern

120

64 849 30 @ -.30, Stempel GENEVE, ungewöhnliche 
6 fach Frankatur nach ALDERSHUT/
ENGLAND, via Basel

160

www 850 31 @ -.30, Stempel GENEVE, 3-fach Frankatur 
nach DEUTSCHLAND

30

65 851 40 @ -.50, Stempel ZÜRICH, sauber auf 25Rp, 
Tübeli mit Zudruck «SCHWEIZERISCHE 
KREDITANSTALT» POESNECK/
DEUTSCHLAND

80

65 852 33/35     @ -.90, Stempel PAYERNE, seltener 
Umschlag nach ST.PETERSBURG, leichte 
Reisespuren, SBPV Att.Lötscher

300

65 853 34 @ 1.20, Stempel ZÜRICH, Faltbrief der 
2.Gewichtsstufe nach LONDON, minime 
Zahnunregelmässigkeit

160

65 854 40/5x     @ 1.25, Stempel NEUCHATEL, äusserst rarer 
schwergewichtiger Brief der 5. Gewichtsstufe 
mit entsprechendenKnitterspuren nach 
AMSTERDAM/NIEDERLANDE, 1 Marke 
kleiner Zahnmangel

150

65 855 36 @ 3.00, Stempel CHUR, Briefumschlag nach 
BUENOS AIRES, Umschlag teils leichte 
Mängel, Brief ist im Schäferbuch abgebildet. 
SBPV Att. Lötscher

600

Bitte beachten Sie auch: Lose 270, 806, 1378, 1384, 1516  

825

826

831

832 833

834

835

836 837

841 843 844

842

847

849
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830

838

840

851

852

853

855

848

854

 Bitte beachten Sie die 
 vielen Abbildungen im 

Internet !



66

Foto 
Seite

 Los Nr.  Katalog Nr.   Limit
CHF

Ziffern | Stehende Helvetia
 
nach Katalog 
 

67 856 55 _ GUARDA, feinst auf gut gezähnter Marke  30

www 857 65B @ Bahn-_ KOBLENZ/KORK-_, auf Karte der 
Schweiz.Nordostbahn als Kennzeichnung 
dass das Stückgut abgeholt wurde 

30

66 858 66B _ ZÜRICH, sauberer Abschlag  35

66 859 66B _ BÄRETSCHWEIL, feinst, gut gezähnte Marke  30

66 860 69B/Paar 
              _ 

GENEVE, feinste Abschläge auf sehr gut 
erhaltenem waagrechtem Paar. SBPV Att./
sig. Gui 2017 

300

66 861 69B _ ST.LEGIER, sauberer Abschlag auf gut 
gezähnter Marke 

220

66 862 69B _ CHAUX DE FONDS, sauber auf gut 
gezähnter Marke 

220

66 863 69B _ HITTNAU, sauber auf gut gezähnter Marke  150

66 864 69B _ Gut gezähnte und sauber gestempelte 
Marke, unbedeutender brauner Zahn 

120

66 865 70B _ MORGES, gut gezähnte Marke  100

66 866 70B _ MORGES, sauber auf gut gezähnter Marke  90

66 867 71B _ LOCLE, sauber auf gut gezähnter Marke  30

www 868 71B _ LOCLE, sauberer Abschlag  25

66 869 69C _ THAL, sauber auf gut gezähnter Marke  30

66 870 71E _ MUOTATHAL, sauberer Abschlag  90

66 871 71E _ LAUSANNE, sauberer Abschlag  80

66 872 71E _ ZÜRICH, klar gesetzt  70

67 873 81 _ } EMMENBRÜCKE, sauber Viererblock mit 
rechtem Bogenrand mit Aufnadelungspunkt 

120

67 874 89A _ SIBLINGEN. sauberer Abschlag  60

66 875 89A _ ZÜRICH, gut gezähnte Marke  50

66 876 92A * Befund Lörtscher  90

66 877 92C _ SCHWYZ, sauberer Vollstempel  70

66 878 92C _ CHAUX DE FONDS, sauber auf gut 
gezähnter Marke 

60

66 879 96B * Gut zentriert  50

66 880 96B * Gut zentriert  50

66 881 96B _ ZÜRICH, fast zentrischer Vollstempel  150

66 882 96B _ BASEL, zart auf ideal zentrierter Marke  120

66 883 96B _ BERN, feinst auf gut gezähnter Marke  120

66 884 96B _ BASEL, feinster Vollstempel  120

66 885 96B _ BASEL, zarter Abschlag  100

Abarten 
 

66 886 68E.2.50II HELVETTA, sauber gestempelt NEUCHATEL  100

66 887 68D.3.13II HELVETTA KORRIGIERT, Voll-_ LUZERN  120

66 888 71D.2.7II FLECK AUF DER BRUST, postfrisch  30

66 889 68E.2.50II HELVETTA, Stempel BASEL  50

66 890 68Ea.2.50II HELVETTA, Voll-_ ZÜRICH, SBPV Att. Gui  90

66 891 88A.2.50II HELVETTA, waagrechtes postfrisches Paar, 
SBPV Att.Guinand 1993 

90

66 892 88A.2.50II HELVETTA, ungebraucht  40

66 893 91A.3.27 RETOUCHE 5.Stadium, _ LUGANO  100

66 894 92c.3.27II RETOUCHE im Oval, ungebraucht, Bef. Loe  100

66 895 92C.3.32II RETOUCHE im OVAL, sauber gestempelt AU  80

858 859 860

861 862 863 864

865 866 867 869

870 871 872 875

876 877 878 879

880 881 882 883

885 886 887

888 889

890

891

892 893 894

895 896

901

884
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 Los Nr.  Katalog Nr.  Zifferzeichnung | Stehende Helvetia Limit
CHF

Besondere Stempel 
 

66 896 Lot _ RING-Stempel als Nachentwertungs-_ auf 
30 Werten der Ausgabe Stehende Helvetia
 

60

www 897 Lot _ RING-Stempel und HANDSCHRIFTLICHE 
ENTWERTUNG auf 8 Werten 

40

Frankaturen 
 

www 898 58A/59A 
              

-.10, Stempel LENGNAU BERN, sauber auf 
5Rp. Postkarte nach BUENOS AIRES
 

60

www 899 59B/80/82 -.10, Stempel ZÜRICH, ungewöhnliche  
3-Farbenfrankatur nach SARAJEVO
 

60

68 900 60B/65B -.10, Stempel WIL, seltene Mischfrankatur 
gleicher Wertstufen 
 

200

67 901 61B -.10, Stempel GAMS, hübscher Firmenbrief 
in den GRENZRAYON nach TRIESEN/
LIECHTENSTEIN
 

150

www 902 65A -.10, Stempel ST.GALLEN, Postkarte 
adressiert zum Schiff Kronprinzessin Cecilie, 
da zuspät eingetroffen nach HOBOKEN 
umgeleitet, ungewöhnliches Dokument
 

20

67 903 81/101 -.10, Stempel LUGANO, seltene 
Mischfrankatur auf Ansichtskarte nach 
DEUTSCHLAND
 

80

www 904 58B/59B -.25, Stempel GENEVE, ungewöhnliche 
Mehrfachfrankatur nach MAINZ
 

60

67 905 73E -.25, Stempel WEINFELDEN, kleinformatiger 
Brief in die seltene Destination GUATEMALA
 

120

www 906 95B -.25, Stempel ZÜRICH NEUMÜNSTER, 
sauberer Beleg nach CEYLON/SRI LANKA
 

40

www 907 93A+ -.30, Stempel LANGENTHAL/BIEL,  
2 saubere Interne Mandate
 

120

www 908 69d -.40, Stempel ERSIGEN, sauber auf 
refüsierter Nachnahme
 

30

www 909 Lot -.40/-.55, 2 Wertbriefe über 650 respektive 
1'150Franken
 

50

www 910 56B/76F -.42, Stempel MURTEN, feinste Nachnahme
 

50

www 911 65B/69D -.45, Stempel THALWEIL, sauberer Wertbrief 
nach Laufen
 

40

www 912 Lot -.45/-.75, 2 Wertbriefe über 1'000 respekzive 
5'200 Franken
 

50

www 913 60A/67A+ -.50, Stempel ROSSINIERES, sauber auf 
Zahlungsanweisung
 

30

www 914 65B/74E -.55, Stempel THALWIL, sauberer Wertbrief 
nach Laufen 

40

856

873

874

928
901

905

924

915

903
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 Los Nr.  Katalog Nr.  Ziffern | Stehende Helvetia: Frankaturen Limit
CHF

67 915 89A+ -.60, SURSEE, kleinformatiger Wertbrief 
nach Neuenkirch

80

68 916 60A+69A+
70B

-.95, Stempel LAUSANNE/CHARGE, Bunt-
frankatur auf Firmenumschlag für Wertbrief 
der 2. Gewichtsstufe nach AIXES BAINS/FR

150

68 917 70B 1.00, Stempel BELLINZONA, sauber auf 
Briefvorderseite, R-Brief der 
3. Gewichtsstufe, kleine Aufklebefalte

180

www 918 93A 1.00, Stempel ZÜRICH, R- Brief der 
3. Gewichtsklasse nach GRIECHENLAND

80

68 919 75E+69E 1.40, Stempel GENEVE, Wertbrief der 
3. Gewichtsstufe nach DRESDEN/DE, 
Vermerk ‹Beschädigt  beim Postamt 1› 
und vorschriftsgemäss neu verklebt und 
versiegelt, was von einem Zeugen bestätigt 
wurde,sehr ungewöhnliches Dokument

150

www 920 99A+ 2.40, Stempel CHAUX DE FONDS, Paket-
begleitadresse nach EYDTKUHNEN/
OSTPREUSSEN, 1908, leichte Mängel

70

www 921 71A/2x+ 2.85, Stempel HOTTINGEN/CHARGE, 
Wertbrief nach GENUA/ITALIEN

150

www 922 65B/ 69D/ 
75D

2.85, Stempel TEUFEN, Paketbegleitadresse 
nach LONDON

40

www 923 65B/72E 3.05, Stempel BERN, Wertanhänger für 
ein Sendung über 30'000.- Franken mit 
Vermerkzettel «Bestellgebühr bezahlt»

40

67 924 17.95, Stempel ST.GALLEN, hochwertige 
Paketbegleitadresse mit Nachportomarken 
als Freimarken vewendet, nach USA

100

68 925 73E HOTEL WEISSES KREUZ PARKHAUS 
PONTRESINA, feinster Stahlstich, Brief nach 
FRANKFURT

50

Bitte beachten Sie auch: Lose 847, 1392  

UPU 1900

www 926 77A-79A
              @ 

WINTERTHUR, komplette Serie auf 
passender Karte, leichte Altersspuren

60

www 927 77B.3.02 @ FLORIAN fehlend, sauber gestempelt 30

67 928 79B/Ab   _ ABKLATSCH komplett und leicht verschoben 100

www 929 79 (@) -.25, Stempel NEUCHÂTEL-SERRIÈRES, 
Nachnahme-Teil nach Lucens

50

www 930 79A+     @ -.50, Stempel SCHÖNENWERD, sauberer 
R-Brief nach MÜLHAUSEN

70
925

919

916

917

900
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 Los Nr.  Katalog Nr. Limit
CHF

Frei- und Sondermarken  

Proben 
 

www 931 U Lot 10 @ Skizzen aus der Serie Technik und 
Landschaft (nicht offiziell)
 

50

www 932 Lot (*) 2 nicht ausgeführte Proben  30

nach Katalog 
 

69 933 101 _ } LUZERN, sauberer Abschlag 
 

70

69 934 101-
103

_ } Komplette Serie, sauber gestempelt, Bef. 
Liniger
 

340

www 935 113y/140y/ 
141y 

saubere Bedarfsstempel
 

100

www 936 114+ @ ST.CROIX, überfrankierte Mehrfarbenfran-
katur nach LONDON, rückseitig zusätzlich  
4 Nachportomarken, etwas unsauber wirkend
 

70

69 937 119   | } Mit Bogenrand und Aufnadelungspunkt
 

40

69 938 123II+ _} 
              @ 

LUZERN, 5er Einheit mit diversen 
anderen Werten auf überfrankiertem Brief 
nach Deutschland, sehr ungewöhnliche 
Kombination. SBPV Att. Lörtscher 2023 

300

69 939 129a    | 3Fr., blaugrün, Mythen, sehr gut gezähnt, 
gute Erhaltung. Att.Loertscher 2022/sig. im 
Bogenrand
 

300

69 940 131 | Linke obere Bogenecke
 

80

71 941 141y @ AARBURG, sauber auf Einzugsauftrag, 
minime Mängel in 2 Eckzähnen, SBPV Att. 
Lörtscher
 

200

www 942 142 | 3Fr.rot, rechter Bogenrand
 

50

www 943 146-150 
          _ } 

BERN, sauber auf unadressiertem Umschlag
 

50

www 944 161 _ } CHATEAU D'OEX, SBPV Att. Renggli 1991
 

60

www 945 163y-165y Glattes Kreidepapier |
 

40

69 946 173+     @ DAVOS-FILIALE, R-Brief nach SEMARANG/
JAVA, seltene Destination
 

80

www 947 177-179 } Saubere Bedarfsstempel, 5 Fr. auf \ 120

69 948 179 _ } CHAUX DE FONDS, feinst gestempelter 
10er-Bogenteil
 

70

www 949 180 _ } ST.GALLEN 3.VII.30, bisher frühestes 
Verwendungs-Datum
 

40

69 950 185-190 } BERN, sauber gestempelte Serie
 

30

www 951 191-193 
           3 @ 

GIRO AERO D'EUROPA, rot, im Viererblock 
auf 3 Belegen, 1x mit Nachporto 

30

69 952 194-200 } AMRISWIL, saubere Abschläge  120

919

933

934

937

938

939 940

946

948950

952 953
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 Los Nr.  Katalog Nr.  Frei- und Sondermarken: nach Katalog Limit
CHF

69 953 194-200 } Saubere Bedarfsstempel
 

90

www 954 194-200 @ R-Satzbrief mit Luftpost nach UNGARN
 

40

www 955 201z-209z }-Serie ohne Nr.205z, saubere Stempel
 

80

70 956 201z-209z Komplette }-Serie (11 Werte), saubere _  160
www 957 201-209 } Papier gemischt, zentrische Orts-Stempel

 

100

www 958 U 242z _ Bg BERN, kompletter Bogen, SBPV Att.Renggli
 

250

70 959 259x-261x          
            

SCHWEIZ.AUTOMOBIL-POSTBUREAU im }  100

70 960 262-274 
          _ } 

Komplette Serie, saubere Ortsstempel,  
Nr. 274 mit Ersttagstempel
 

800

70 961 270 _ } MAUR, sauberer _, SBPV Att. Marchand 1991
 

120

70 962 272 _ } WERTZEICHENVERKAUFSSTELLE, SBPV 
Att. Rellstab 1981
 

120

www 963 273 _ } ST,GALLEN, seltener Rollstempel
 

120

70 964 274 _ } ZÜRICH, sauberer Abschlag, SBPV Att. Ma
 

140

www 965 999+ | _ NABA Kleinbogen, dazu 998 auf FDC und 
weitere passende Marken 

25

  
Bitte beachten Sie auch: Lose 144, 603, 1296  

Postautomation: Rollenmarken 
 

966 207+  _ } 4 Werte im Viererblock, sauber gestempelt, 
Nr.207RM/215yRM/257RM und 289RM 

70

Abarten 
 

71 967 135A.2.01 OFFENE ACHT, je postfrisch & _  LUZERN
 

100

71 968 147.1A.13 DOPPELAUFDRUCK, 1x schräg, sauberer _ 
ZÜRICH. VSPhV Att. Fulpius 1947
 

300

70 969 203Ay.1.01 FLECKEN über 3 Marken, |
 

40

71 970 220.1.10 ROTDRUCK im Rand, |
 

40

71 971 253c.2.01 SPINNE auf der dunklen Nuance, 
portogerechter R-FDC, Abart auf Brief notiert
 

300

71 972 253U      } UNGEZÄHNT im Viererblock, Geschenkheft-
ausschnitt, |/*
 

200

70 973 261w.3.01 OFFENES AUGE, |
 

40

www 974 U 298/Ab | FLICKSTELLE, quer durch den Bogen, unten 
Zähnung teils aufgetrennt
 

60

70 975 301A.2.03 
/04       |

DOPPELPRÄGUNGEN, senkrechtes Paar
 

40

71 976 362.Ab | GROSSE FEHLSTELLE. Att. Moser  80

956

959

960

961

962

964

966

969

973

975

980

982
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 Los Nr.  Katalog Nr.  Frei- und Sondermarken: Abarten Limit
CHF

www 977 368.2.01 DOPPELPRÄGUNG, im 15er Bogenteil, |
 

80

71 978 369.1.09 ZÄHNUNG stark verschoben
 

150

71 979 372.1.    _ WEISSER RAUCH über Gebäude, ein Zahn 
repariert, zarter Ortsstempel
 

40

70 980 439.1.09 
          _ } 

EISVOGEL mit SCHNEEPELZ, feinste 
Bogenecke mit passendem Sonderstempel 
des Naturschutzes, wahrscheinlich UNIKAT
 

1200

www 981 846Ab.  @ DRUCKVERSCHIEBUNG, ca. 1,5mm, auf 
Faltblatt
 

80

70 982 1077 Ab. 
     | (Bg) 

ZÄHNUNG VERSCHOBEN, im 8er-
Bogenteil, Kat.-Wert 20'000.-
 

1800

71 983 1078B/Ab.1 
               _ 

OFFENE NULL, gestempelt NETSTAL, 
SBPV Att. Lörtscher 2023
 

80

71 984 1236Ab.2 
               _ 

STARKE DRUCKVERSCHIEBUNG, sauber 
gestempelt HÄRKINGEN, SBPV Att.
Lörtscher 2023 
 

200

www 985 1236Ab. @ RAKELSTRICHE im Hinterleib, _ 
WINTERTHUR, unadressierter Umschlag
 

80

71 986 1237H.1.10 
              _ 

DRUCKVERSCHIEBUNG um ca. 
0,5mm, minime Gebrauchsspuren, zarter 
Eckstempel. SBPV Att. Loertscher 2022
 

80

71 987 1377Ab. \ VERSCHOBENES MARKENBILD nach links, 
Maschinenstempel
 

80

71 988 1377Ab. \ VERSCHOBENES MARKENBILD, nach 
unten, sauberer _  ZÜRICH-MÜLLIGEN
 

80

71 989 1377Ab  \ VERSCHOBENES MARKENBILD, 
Maschinenstempel 

60

941

967 968

970

971

972

976

978 979

983 984 986

987 988 989994
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Frankaturen

www 990 119 -.05, Stempel BASEL, 4 mal auf Quittungs-
blatt, selten

50

www 991 138II -.075, Endlos-_ BASEL SCHWEIZER MUS-
TERMESSE, austaxierter @ nach BOZEN, 
italienische Besetzung, Name ausradiert

80

www 992 125III+ -.10, _ ZÜRICH, auf Postkarte Nr.56 nach 
QUETTA/BRITISH INDIA, Reisespuren

40

www 993 153 -.10, Stempel ZÜRICH, nach BUDAPEST 
umadressierter Brief und dort austaxiert, 
kleine Reisespuren

50

70 994 153 -.10, _ BASEL, Ortsbrief umadressiert nach 
INNSBRUCK/AT, dort taxiert, nicht angenom-
men und refüsiert, in Basel mit 30Rp. taxiert

70

www 995 127 -.12, Stempel AARAU, verklebte Registratur-
lochung

50

www 996 109 -.25, Stempel CHAUX DE FONDS, refüsierter 
Brief nach VENEZUELA

30

www 997 109 -.25, Stempel GENEVE, kleinformatiger Brief 
nach GALIZIEN

20

www 998 107 -.40, Stempel ERSIGEN, refüsierte 
Nachnahme nach Bümpliz

70

72 999 176 -.40, Stempel WINTERTHUR TELEGAPH, 
auf Luftpostbrief aus CHILE. Die Firma 
Sulzer wollte immer alle Luftpostbele per 
Express zugestellt haben.

140

72 1000 108+ -.50, _ WOHLEN (AARG), refüsierter,  zen-
surierter R-Brief nach SAIGON, Reisespuren

30

www 1001 118/124+ -.50, Stempel LAUSANNE, ungewöhnliche 
6-Farbenfrankatur als R-Brief nach MADRID

40

www 1002 243 -.50, Stempel EMMENBRÜCKE, englische 
Zensur, mit rotem Leitstempel «O.A.T.

50

www 1003 Lot 5 @ -.50, CERNIER/LES HAUT-GENEVEYS, 
Umschläge «Affaire depoursuite» mit 
ungewöhnlichen Frankaturen

30

www 1004 102+ -.60, Stempel BERN, ungewöhnlicher 10er 
Block auf R-Brief nach PARAGUAY

30

www 1005 160/198/
PJ70

-.60, Stempel WANGEN AN DER AARE, 
Einzugsauftrag nach ESCHEN/FL, mit 20 Rp.
Frankatur für 2. Vorweisung, Marke mit 
handschriftlichem Vermerk ungültig, leichte 
Oxidationsspuren, seltener Beleg

30

www 1006 199+ -.60, Stempel BERN, R-Brief nach LIBERIA 40

72 1007 242 -.60, _ BERN, R-Brief via NEW YORK nach 
KAPSTADT, dann retourniert nach Fribourg 
und wieder versandt auf die KOMOREN, 
doppelte Zensur, sehr ungewöhnlicher Beleg

120

www 1008 206+ -.80, Stempel LUZERN, R-Brief der 
2.Gewichtsklasse nach ISLAND

60

72 1009 114/128a -.85, _ LIESTAL, portogerechter Wertbrief 
über 11'500 Franken nach Läufelfi ngen

100

72 1010 128/135 -.95, Stempel ZÜRICH, saubere Nachnahme 
nach LEIPZIG

100

999

1000

1007

1009

1010
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www 1011 115 1.00, Stempel ZÜRICH, R-Brief der 
2.Gewichtsstufe nach BOGOTA
 

40

73 1012 207+209+ 
W.8

1.30, Stempel HEERBRUGG, portogerechter 
R-Eil-@ der 2. Gewichtsstufe in den  
GRENZRAYON nach OBERLOCHAU/AT,  
sehr ungewöhnliche Verwendung 

200

www 1013 115+ 1.60, Stempel ST.GALLEN, Paketbegleit-
adresse nach NEW YORK
 

40

www 1014 114+ 1.80, Stempel ZÜRICH, Paketbegleitadresse 
nach POZAREVAC/SERBIEN
 

80

www 1015 157/166 2.05, Stempel ZUG, Paketbegleitadresse 
nach KONSTANTINOPEL
 

80

www 1016 207+ 2.30, Stempel ZÜRICH, ungewöhnlicher 
Beleg mit der Deutschen Lufthansa nach RIO 
 

40

www 1017 115+ 2.50, Stempel BERN, Paketbegleitadresse 
nach KUBA, 1918
 

70

www 1018 165 2.60, Stempel GENÈVE, R-Bedarfsflugbrief 
nach PARAGUAY
 

60

73 1019 114+ 2.75, Stempel ZOFINGEN, Paketbegleit-
adresse nach KONSTANTINOPEL, 1915
 

100

www 1020 114+ 2.90, Stempel ST.GALLEN, Paketbegleit-
adresse nach BELGRAD, 1909
 

80

www 1021 165+ 2.90, Stempel BIEL, Paketbegleitadresse 
nach USA, 1929
 

40

www 1022 157/113/ 
142

3.55, Stempel ZÜRICH, Paketbegleitadresse 
nach Finnland
 

90

www 1023 142+ 3.75, _ BASEL, Paketbegleitadresse nach 
JERUSALEM, Paket durch den dortigen Zoll  
retourniert da die Einfuhr verboten war, diver-
se Leit-/Zoll-_, entsprechende Reisespuren
 

80

www 1024 142+ 4.05, Stempel ZÜRICH, Paketbegleitadresse 
nach COSTA RICA
 

80

www 1025 142+ 4.35, Stempel FRIBOURG, refüsierte  
Paketbegleitadresse nach MADAGASKAR
 

90

www 1026 142+ 4.35, Stempel ST,GALLEN, Paketbegleit-
adresse nach BUENOS AIRES, 1924
 

80

www 1027 PP 4.35, Stempel BIEL, barfrankierte Paket-
begleitadresse nach KONSTANTINOPEL, 
1926, SELTEN
 

80

www 1028 5.45, Stempel CORMORET, Paketbegleit-
adresse nach FINNLAND
 

90

www 1029 140/178 5.60, Stempel RICHTERSWIL, Paketbegleit-
adresse nach HAIDA/TSCHECHIEN, 
rückseitig Gebührenmarken, minimer Einriss
 

80

www 1030 130+ 5.85, Stempel GENEVE, Paketbegleitadresse 
nach GEORGETOWN
 

80

www 1031 7.30, Stempel SCHIERS, Paketbegleit-
adresse nach CANADA, minime Mängel
 

40

73 1032 130+ 8.00, Stempel AARAU, Paketbegleitadresse 
nach BOGOTA, 1926
 

120

www 1033 142+ 8.50, Stempel GENEVE, Paketbegleitadresse 
nach KOLUMBIEN, roter Zollstempel 
DOUANES SUISSES VALLORBE
 

70

www 1034 216x+ 8.60, Stempel BASEL, Dringlich Wertbrief 
über 38'000.-
 

30

73 1035 178+216v+ 8.70, _ LAUSANNE, Firmenumschlag per  
Flugpost n. BUENOS AIRES/ARGENTINIEN
 

100

www 1036 113/114 -.50/-.120, saubere Paketanhänger, 
FÜRSTENAU 

40

  
Bitte beachten Sie auch: Lose 467, 903, 907, 909, 1043, 
1073, 1119, 1134, 1136, 1153, 1164, 1166, 1176, 1180, 
1181, 1183, 1184, 1186, 1187, 1205, 1240, 1300, 1303, 
1528, 1529, 1538  

1012

1019

1032

1035
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K | Z | S, Markenheftchen
 
Kehrdrucke (K) 
 

74 1037 K 5 @ GENEVE, 5 mal rückseitig auf illustriertem 
Brief des Fälschers Fournier
 

60

74 1038 K 7 II      _ NEUCHÂTEL
 

80

www 1039 K 7II+    @ BASEL, sauber auf etwas überfrankiertem 
Brief nach MÜNCHEN
 

80

74 1040 K 11 _ LAUSANNE, saubere Abschäge, SBPV Att. 
Rellstab/Berra
 

140

74 1041 K 11 @ PORRENTRUY, SBPV Att. Renggli 1990 
 

200

www 1042 K 15 @ CONFERENCE POUR LA PAIX EN ORIENT, 
sauberer R-Brief mit passendem R-Zettel
 

60

www 1043 K 16+    @ SCHLIEREN, saubere R-Postkarte nach 
BANGKOK
 

60

www 1044 K 26y+  @ BERN, sauberer R-Brief der 2.Gewichtsstufe 
nach PARAGUAY
 

50

www 1045 K 26y+   @ FISCHENTHAL, auf ungewöhnlichem 
R-Express-Brief
 

40

www 1046 K 24 @ SALON DE L̀ HORLOGERIE LA CHAUX DE 
FONDS, R-Brief mit passender R-Vignette
 

20

74 1047 K 25z     _ Stempel MAGADINO, zwischen den Marken 
leicht gefaltet.SBPV Att. Renggli 1998 

200

  
Bitte beachten Sie auch: Lose 1136, 1139, 1141, 1142  

Zusammendrucke (Z) 
 

www 1048 Z 1/3     @ WEGGIS/ZÜRICH, 2 Bedarfsbelege
 

40

www 1049 Z 12 @ LUZERN, rückseitig auf Brief nach UNGARN
 

80

www 1050 Z 14 @ LUZERN, ungewöhnlicher R-Brief der  
2. Gewichtsstufe nach MEXIKO
 

40

www 1051 Z 16y     @ DAVOS-PLATZ, sauber auf portogerechtem 
R-Brief nach Zürich
 

20

www 1052 Z 16y+   @ LUZERN, Rollstempel, R-Brief der 
2.Gewichtsstufe nach SPANIEN 

30

                             1037
Vor- und Rückseite

1038

1040

1041

1047

1063

1067

1069

1070

1074

1078

1068
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www 1053 Z 17/18+ 
              @ 

CONFÉRENCE DE RÉPERATIONS 
LAUSANNE, R-Expressbrief mit Luftpost
 

30

www 1054 Z 17y     @ WINTERTHUR/ZÜRICH, 2 saubere R-Briefe
 

30

75 1055 18z+      @ BUOCHS, R-Express-Sonderflug SF 41.1
 

140

www 1056 Z 23-Z 24A Saubere Bedarfsstempel
 

90

www 1057 Z 25a,26c, 
27b        @ 

LOCARNO, Sonderflug nach BARCELONA
 

50

www 1058 Z 25b,26b, 
27a        @ 

SCHWEIZ.LANDESAUSSTELLUNG 
PAVILLON, Swissair-Europaflug West
 

50

www 1059 Z 26b     @ BOTTMINGEN, sauberer Brief nach RABAT, 
mit POSTE RESTANTE Gebühr belegt, 
ungewöhnlich
 

60

75 1060 27a-c     _ OLTEN, alle mit rückseitiger Nummer
 

100

www 1061 oZ 41   | KEHRDRUCKBOGEN 1953
 

60

www 1062 Lot 5 @ Saubere Belege mit 4er-Blocks aus dem 
Altstoffbogen 

160

Zwischenstege (S) 
 

74 1063 S 2 _ ROMANSHORN  40

75 1064 S 2 \ BASEL 9, 2 saubere Abschläge  30

www 1065 S 2 @ BERN, sauberer Umschlag mit zusätzlichem 
Maschinen-Stempel der Landi 

50

www 1066 S 2 @ BERN, sauberer Umschlag mit zusätzlichem 
Maschinen-Stempel der Landi 

50

74 1067 S 3 @ HORGEN, im Paar, sauber gestempelt auf 
unadressiertem Umschlag 

200

74 1068 S 4 @ BERN, sauberer Umschlag mit zusätzlichem 
Maschinen-Stempel der Landi 

200

74 1069 S 7II @ BERN, im Paar, 1 Wert minim bügig. SBPV 
Att. Lörtscher 2023  

800

74 1070 S 7II @ BERN/LANDESAUSSTELLUNG, sauberer 
unadressierter Umschlag, 1 Wert rückseitig 
minim dünn. SBPV Att. Lörtscher 2023 

400

www 1071 S 18 @ KANT.GEWERBEAUSSTELLUNG 
BURGDORF 1924, ungewöhnlicher R-Brief 

70

75 1072 S 22 @ M-Stempel ST.GALLEN, sauberer Umschlag 
nach Basel 

300

75 1073 S 22+     @ MINUSIO, im senkrechten Paar, mit Nr.162 
überklebt, R-Brief nach FINLAND 

700

74 1074 S 26 _ BRIG (BRIQUE), saubere Abschläge  60

www 1075 S 26 _ Sauberer Maschinenstempel  50

www 1076 S.26 @ ST.GALLEN, sauber auf Geschäftsbrief nach 
Zollikon 

80

                             1037
Vor- und Rückseite

1055

1060

1064

1072

1073

Bitte beachten Sie  
auch: Lose 467, 1143,  
1158, 1219, 1220,  
1221, 1247
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CHF

www 1077 S 27 @ ZÜRICH, «Häfeli»-Karte nach Epesses  40

74 1078 S 30 _ ZÜRICH  50

77 1079 S 35/36  @ HARD BEI WEINFELDEN, sauber auf 
«Häfeli»-Karte nach Attelwil 

150

www 1080 S 41 _ Sauberer Maschinenstempel ST.GALLEN  60

77 1081 S 41 @ BURG, seltener Roll-Stempel, 
Gerichtsvorladung 

120

77 1082 S.41 @ M-Stempel ST.GALLEN, sauberer 
Bedarfsbrief nach Bellinzona 

100

76 1083 S 42 _ ZÜRICH  80

77 1084 S.42 @ AMBULANT, sauberer Beleg nach Bern  100

www 1085 S.42 @ M-Stempel ST.GALLEN, sauberer 
Bedarfsbrief nach Chur 

100

76 1086 S 42+     _ FLUMS  90

77 1087 S 42z     @ ARMEESTAB FELDPOST, Papier geriffelt, 
sauberer Beleg nach St.Gallen 

450

www 1088 S 43-46  _ Saubere Bedarfsstempel  90

www 1089 S 82-85 | 2006: Pro Juventute, mit TABS  50

76 1090 S 82-85  _ 2006 Pro Juventute, mit ET-Vollstempel  50

www 1091 S 86-89 | 2007 Pro Juventute, mit TABS  40

www 1092 S 90-93 | 2008 Pro Juventute, mit TABS  40

www 1093 S 95-98 | 2009 Pro Juventute, teils mit Bogenrand  60

76 1094 S 95-98  _ 2009 Pro Juventute, SCHAFFHAUSEN  60

www 1095 S 99-102 2010 Pro Juventute, |  60

76 1096 S 99-102 2010 Pro Juventute, _ SCHAFFHAUSEN  60

76 1097 S 103-106 2011 Pro Juventute, teils mit Bogenrand, | 60

www 1098 S 103-106 2011 Pro Juventute, mit TABS, |  30

76 1099 S 107-110 2012 Pro Juventute, mit Bogenrand, |  60

www 1100 S 111-113 2013 Pro Juventute, mit Bogenrand oben, |  45

76 1101 S 111-113 2013 Pro Juventute, _ SCHAFFHAUSEN  45

 
Bitte beachten Sie auch: Lose 540, 579, 581, 582, 583, 
584, 585, 586, 587, 588, 589, 590, 591, 592, 593, 594, 595, 
596, 597, 624, 625, 626, 627, 1222, 1223, 1224, 1225, 1226, 
1227, 1228, 1229, 1230, 1231, 1232, 1233  
 
 
Markenheftchen  
 

www 1102 0-9IIIa 
         | * 

5Rp. grün, Zwischenblatt klebt, 6 Marken 
nachträglich eingefügt
 

30

www 1103 0-10 | * 10Rp. rot, unkomlett, Rückseite lose dabei
 

30

76 1104 0-16 | 1918: komplett, Deckel mit Beschriftung
 

50

76 1105 0-17 | 1921: komplett, Deckel mit Beschriftung, 
dazu Nr.0-11 unkomplett 

40

www

1083

1086

1090

1094

1096

1097

1099

11011104

1105
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Dienstmarken und Ämter
 

77 1106 BV 1-7 Komplette Serie |  80

77 1107 BV 19y-27y  Komplette Serie |  200

77 1108 BV 19z-27z Serie | ohne Nr.21Az  200

www 1109 BV 28-36z    Geriffeltes Papier, }-Serie, saubere _  25

www 1110 BV 28y-36z  Komplette Serie beider Papiere  | 80

www 1111 U ONU 1/Ab. 5Rp. Bogen mit 12 Abarten, |  80

77 1112 SDN 15  _  LUGANO, 2 saubere Abschläge auf 
Eckrand-}, Bef. Behr 

200

 Flugpost Schweiz
 
Vorläufer | Pionierfliegerei 
 

78 1113 II @ BASEL, sauber auf offizieller Karte  140

78 1114 IV @ BURGDORF, feinst auf offizieller Karte  250

www 1115 350c @ CONCOURS D'OUCHY, Hydroplan auf dem 
Wasser, Zudruck Tombola 

60

78 1116 HT 350a 
              @ 

CONCOURS D'OUCHY, zwei Hydroplane 
über Genfersee, Karte nach Belgien 
adressiert 

80

nach Katalog 
 

77 1117 2 _ ZÜRICH, sauber auf gut gezähnter Marke  40

78 1118 2 @ LAUSANNE, sauber auf Flug nach Bern  80

www 1119 2+ @ LUGANO, auf Brief nach LONDON, ohne 
Portorelevanz, Umschlag mit Falt 

80

www 1120 3/5-9     @ BERN, überfrankierter R-@ nach LONDON
 

70

www 1121 8+ @ ZÜRICH, R-Bedarfsflugbrief nach WIEN  60

www 1122 11+ @ ZÜRICH, R-Bedarfsflugbrief nach WIEN  60

77 1123 24a _ AUFDRUCK HELLROT, sauberer Eckstempel  80

www 1124 45b @ 1949, PRO AERO, unter Quarzlampe 
orangerot 

40

  
Bitte beachten Sie auch: Lose 471, 1305  

1079

1081

1082

1087

1084

1106

1107 1108

1112

1117 1123
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CHF

Erstflüge 
 

www 1125 RF 28.10 LA CHAUX-DE-FONDS-GENEVE, passende 
Privatganzsache
 

20

www 1126 Lot BASEL-BERN, und ST.GALLEN-
INNSBRUCK, saubere R-Briefe
 

50

www 1127 RF 30.6 BASEL-CHERBOURG, saubere 
Ansichtskarte vom Flugplatz Basel 

50

Fremde Flüge 
 

www 1128 24.1z KÖNIGSBERG-HELSINGFORS, 
retournierter R-Brief
 

70

www 1129 27.1Z CAIRO-BAGHDAD-BASRA, späterer Flug, 
R-Brief mit guter Frankatur 
 

80

www 1130 12 KARACHI-CALCUTTA, illustrierter Umschlag
 

60

78 1131 34.2 STUTTGART-BATHURST, Sonderkarte 
mit Pro Juventute-Satz, restliche Frankatur 
rückseitig, ungestempelt
 

80

www 1132 37.2 MARSEILLE-COTONOU, refüsierter R-Brief 
über 12gr.
 

40

www 1133 39.11 SOUTHAMPTON-BOTWOOD, sauberer 
Beleg
 

30

www 1134 39.14 SOUTHAMPTON-BOTWOOD: sauberer 
Beleg
 

40

www 1135 FF 39.11a/7 SOUTHAMPTON-BOTWOOD/SHEDIAC, 
sehr saubere Belege
 

20

79 1136 FF 50.2 ROM-MOGADISCIO, R-Brief mit priatem 
Sonderstempel
 

80

www 1137 30.5/8 BRINDISI-VALONA, resp. VALONA-
ARGIROCASTRO, saubere kleinformatige 
Belege
 

70

www 1138 SS 30.9a WIEN-GRAZ, minime Schürfspur im Stempel  60

Sonderflüge 
 

www 1139 SF 24.6a LES RANGIERS, sauberer R-Brief mit 
Sonder-R-Zettel
 

50

www 1140 SF 25.2 EINWEIHUNG WEHRMÄNNERDENKMAL 
BASEL, offizielle Karte
 

30

www 1141 SF 25.4b FLUGMEETING GENEVE, GENEVE-PARIS, 
R-Brief mit guter Frankatur und Sonder-R-
Zettel
 

30

www 1142 SF 25.9a MILITÄRFLUG-KONKURRENZ 
DÜBENDORF, R-Brief mit guter Frankatur 
und Sonder-R-Zettel
 

60

www 1143 SF 26.3 INTERNATIONALE 
BINNENSCHIFFFAHRTS-AUSSTELLUNG, 
offizielle Karte
 

20

www 1144 SF 26.7b 1. SCHWEIZER AFRIKAFLUG ZÜRICH-
ATHEN, gute Frankatur
 

40

www 1145 SF 26.7c 1. SCHWEIZER AFRIKAFLUG ZÜRICH-
NEAPEL-ALEXANDRIA, refüsierter R-Brief 
 

60

www 1146 29.12a ll. SCHWEIZER AFRIKAFLUG ZÜRICH-
CATANIA, sauberer R-Brief
 

50

www 1147 32.7 3. INTERNATIONALES FLUGMEETING 
ZÜRICH, Ansichtskarte nach 
DEUTSCHLAND
 

60

www 1148 32.9 EUROPA-RUNDFLUG GENEVE-
BELLINZONA, gute Frankatur
 

30

1113

1114

1116

1118

1131



79

Foto 
Seite

 Los Nr.  Katalog Nr.  Flugpost Limit
CHF

www 1149 SF 33.7b SCHLEPPSEGELFLUG ÖSTERREICH-
UNGARN-ITALIEN-SCHWEIZ, Aufgabe 
Zürich, danach mit Luftpost Zürich-Leipzig 
befördert, Bildpostkarte
 

60

www 1150 34.3d BALKANFLUG DER SWISSAIR ZÜRICH-
BELGRAD,, saubere Einzelfrankatur
 

50

www 1151 U SF 39.6 ROTKREUZ POSTFLÜGE GENEVE-
ZÜRICH, grossformatiger R-Brief nach 
ENGLAND  

20

  
Bitte beachten Sie auch: Lose 951, 1057, 1058, 1314 

 
Bedarfsflugpost 
 

www 1152 13z+ 4.30, Stempel FLEURIER, Bedarfsflugbrief 
der 2.Gewichtsstufe nach CHILE
 

40

www 1153 13z+ 4.30, Stempel GENÈVE, Bedarfsflugbrief der 
2.Gewichtsstufe nach ARGENTINIEN
 

40

www 1154 7 -.40, Stempel ZÜRICH, Bedarfsflugbrief nach 
DUBVRONIK, dort mit POSTE RESTANTE 
Gebühr belegt, ungewöhnlich
 

70

www 1155 7 -.40, Stempel GENÈVE CONFÉRENCE 
INTERNAT. DU TRAVAIL, 
Bedarfsflug R-Brief mit passender 
Einschreibe-Vignette
 

40

www 1156 8 -.45, Stempel LUZERN, Ansichtskarte in den 
IRAK
 

40

www 1157 3/6 -.50, Stempel ZÜRICH, Bedrafsflugbrief über 
WIEN nach ZAGREB
 

60

www 1158 -.55, Stempel TIRO FEDERALE 
BELLINZONA, Bedarfsflug R-Brief mit 
passender Einschreibe-Vignette
 

40

79 1159 15z+ -.60, Stempel RORSCHACHERBERG, 
Bedarfsflugbrief der 1. Gewichtsstufe nach 
BEYROUTH
 

80

www 1160 15z+ -.70, Stempel DÜBENDORF, 
R-Bedarfsflugbrief nach ESTLAND
 

60

www 1161 23/24 -.70, Stempel BASEL, Bedarfsbrief via 
BUDAPEST nach BEYROUTH
 

50

www 1162 14-15 -.75, Stempel LUGANO, R-Brief in die 
TSCHECHOSLOVAKEI
 

60

www 1163 14+ -.80, Stempel MORGINS, R-Brief nach 
FULDA
 

50

www 1164 113Z/207 -.80, Stempel ZÜRICH, via KLM nach 
BANGKOK
 

40

www 1165 24+ -.90, Stempel ZÜRICH FRAUMÜNSTER, via 
ROM - PENANG nach HONGKONG
 

70

www 1166 10+ 1.00, Stempel WINTERTHUR, von KARACHI 
nach MONTGOMERY/PUNJAB umgeleiteter 
Brief
 

50

www 1167 12 1.00, Stempel WINTERTHUR, Maschinen-
Stempel und Handstempel WINTERTHUR 
GRABEN, Brief der 2. Gewichtsstufe nach 
COINBATORE
 

40

www 1168 18+ 1.00, Stempel BASEL, R-Brief der 
1.Gewichtsstufe nach RANGOON
 

80

www 1169 3+ 1.15, Stempel BASEL, R-Express-
Bedarfsflugbrief nach UNGARN
 

30

www 1170 7+ 1.25, BASEL 2, portogerechter R-Express-
Brief, minimer Falt
 

40

www 1171 16-
18

1.25, Stempel LAUSANNE, Bedarfs-R 
Flugbrief über 8gr. nach LONDON
 

30

1136

1159

1172

1173



80

Foto 
Seite

 Los Nr.  Katalog Nr.  Flugpost Limit
CHF

79 1172 7+ 1.30, Stempel BASEL, mit violettem 
Vermerkstempel VSt-Nr.40 «Par avion 
(London) - Karachi - Singapore», R-Brief
 

100

79 1173 12+ 1.30, Stempel GENEVE CONFERENCE 
INTERNAT. DU TRAVAIL, R-Bedarfsflugbrief 
mit Sonder-R-Zettel nach KARACHI
 

80

www 1174 9-10+ 1.50, Stempel GENEVE, Bedarfsbrief der  
2. Gewichtsstufe nach HANOI
 

40

80 1175 11/Paar 1.50, Stempel ZÜRICH, Bedarfs R-Flugbrief 
nach MOSKAU
 

90

80 1176 18+ 1.60, Stempel LAUSANNE, R-Brief der 
1.Gewichtsstufe nach SINGAPORE, mit 
dekorativem Ankunftsstempel des Hotels
 

80

www 1177 11/14+ 1.70, Stempel WINTERTHUR, Bedarfsbrief 
nach TUTICORIN/SÜDINDIEN
 

90

www 1178 13z+ 2.20, Stempel CHUR, Bedarfsflugbrief mit Air 
France nach ARGENTINIEN
 

50

www 1179 13z+ 2.20, Stempel LUZERN 2, RBrief nach 
BRASILIEN
 

40

www 1180 7+ 2.40, Stempel AROSA DORF, Bedarfsbrief 
mit guter Frankatur nach BANGKOK
 

80

80 1181 165z/115z 2.50, Stempel GIUBIASCO, mit Katapultflug 
Südamerika nach BUENOS AIRES
 

80

www 1182 10z 2.60, Stempel BERN, R-Brief nach CHILE
 

60

www 1183 12z+ 2.60, Stempel AARAU, R-Brief nach 
ARGENTINIEN
 

60

www 1184 13z+ 2.60, Stempel ZÜRICH, R-Brief der  
1. Gewichtsklasse nach PARAGUAY
 

70

www 1185 13z+ 3.50, Stempel LA CHAUX DE FONDS, 
R-Brief über 50gr. nach USA
 

30

www 1186 245 5.40, Stempel CHAUX DE FONDS, doppelt 
zensurierter Brief über 35 gr. nach NEW-
ZEALAND, Reisespuren
 

50

www 1187 8.30, Stempel  LAUSANNE, Brief der  
4. Gewichtsstufe nach BRASILIEN  

70

  
Bitte beachten Sie auch: Lose 52, 1002, 1016, 1018, 1053, 
1239, 1240, 1293, 1312, 1528 

 
Zeppelinfahrten 
 

80 1188 175A 7. SÜDAMERIKAFAHRT 1932, Abgabe 
PERNAMBUCO (Si.183), gute Frankatur
 

80

80 1189 238.Abb CHICACO-DREIECKSFAHRT 1933, 
Bordpost bis RIO/BRASILIEN 

100

1175

1176

1181

1188

1189



81

Foto 
Seite

 Los Nr.  Katalog Nr.   Limit
CHF

Pro Juventute 

Proben 
 

81 1190 10-11    (*) Probedrucke, ungezähnt  500

81 1191 12-14    (*) Probedrucke, ungezähnt  350

81 1192 15-17    (*) Probedrucke, ungezähnt  250

81 1193 18-20    (*) Probedrucke, ungezähnt  250

81 1194 29-32    (*) Probedrucke, ungezähnt  200

81 1195 33-36    (*) Probedrucke, ungezähnt  180

81 1196 37-40    (*) Probedrucke, ungezähnt  180

Vorläufer 
 

www 1197 I+ _ SCHÖNENWERD, + ⅔ K-Bg _ PTT-MUSEUM  30

81 1198 I @ ZÜRICH, Voll-_, PJ-Karte Grossmünster  80

81 1199 II _ LAUSANNE, sauberer Abschlag  100

81 1200 II _ PORRENTRUY, zentrisch geschlagen  80

81 1201 II @ GENEVE, sauber auf Pro Juventute-Karte  200

81 1202 II @ ST.IMIER, sauber auf Karte nach LONDON, 
selten auf Auslandspost 

140

81 1203 III _ BASEL, sehr sauberer Abschlag, SBPV Att. 
Rellstab 1986 

1200

81 1204 III _ Stempel CHAUX-DE-FONDS gut gezähnt 
und erhalten. SBPV Att. Marchand 2023 

1000

81 1205 III @ AMBULANT, feinst auf Neujahrskarte. SBPV 
Att. Marchand 1986 

1600

www 1206 I-III | Komplette Serie  180

81 1207 I-III @ BERN FIL., komplette Serie auf der 
Rückseite einer Postkarte, SBPV Att. 
Rellstab/Renggli 1987/1999 

1800

1190

1191

1192

1193

1198

1199 1200

1201

1202

1203 1204

1205

1207

1194 1195 1196



82

Foto 
Seite

 Los Nr.  Katalog Nr.  Pro Juventute Limit
CHF

nach Katalog  
 

83 1208 4 _ } VEYTAUX CHILLON, sehr sauberer 
Abschlag, Bef. Marchand 

80

www 1209 10-11     @ LAUSANNE, sauberer R-Satzbrief  40

www 1210 12-14     @ 1920, komplette Serie auf R-Satzbrief  40

83 1211 15-17     _  Komplette Serie, saubere _, Bef. Liniger  160

www 1212 33-36    @ BURGDORF, sauberer R-Satzbrief  30

www 1213 36   _ (Bg) GENEVE, sauber auf 16er Bogenteil  40

www 1214 98I/99I 
        | _ 

1941 KRIEGSWINTERHILFE, je ** und 
sauber gestempelt DAVOS, Bef.Marchand 

60

www 1215 98I/99I   _ 1941 KRIEGSWINTERHILFE, _ TdB  60

82 1216 98I/99I   @ SCHWEIZER TAG DER BRIEFMARKE, 
saubere R-Drucksache 

100

www 1217 C oZ 41    |  KEHRDRUCKBOGEN 1953  80

www 1218 oZ 41    |  KEHRDRUCKBOGEN 1953  50

www 1219 C oZ 41     _ KEHRDRUCKBOGEN 1953, Ersttagstempel 
GERLIKON, SBPV Att. Rellstab 1990 

240

83 1220 oZ 41     _ KEHRDRUCKBOGEN 1953, PTT-MUSEUM, 
Herzstück zentrisch gestempelt 

200

www 1221 C oZ 41     _ KEHRDRUCKBOGEN 1953, _ KLOSTERS, 
Herzstück zentrisch gestempelt 

160

www 1222 401B-404B 2011: Komplette Zierbögen |  240

www 1223 405B 2012: Kompletter Zierbogen |  80

www 1224 405B 2012: Kompletter Zierbogen |  80

www 1225 406B-408B 2012: Komplette Zierbögen |  200

www 1226 406B-408B 2012: Komplette Zierbögen, |  200

www 1227 409B-411B 2012: Komplette Zierbögen, |  200

www 1228 409B-411B 2013: Komplette Zierbögen, |  200

www 1229 409B-411B 2013: Komplette Zierbögen, | 200

www 1230 409B-411B 2013: Komplette Zierbögen, |  200

www 1231 409B-411B 2013: Komplette Zierbögen, |  200

www 1232 409B-411B 2013: Komplette Zierbögen, |  200

www 1233 409B-411B 2013: Komplette Zierbögen , | 200
  
Bitte beachten Sie auch: Lose 624, 625, 626, 627, 1089, 
1090, 1091, 1092, 1237, 1241 

 
Markenheftchen | Briefli | Karten 
 

83 1234 MH I | 1912, komplett, Klammer etwas rostig  40

83 1235 Lot 7 @ Saubere Briefli, alle mit PJ-Frankatur  80

www 1236 Lot 13 @ 1926-1939: alle Karten mit PJ-Frankaturen  30
  
Bitte beachten Sie auch: Lose 490, 491 

 
Frankaturen 
 

82 1237 98I/99I -.30, _ WINTERTHUR, portogerechter R-@  120

www 1238 20 -.40, _ OBERARTH, sauberer @ nach USA  60

82 1239 103/104 -.50, _ TERRITET, doppelt zensierter und  
mit chemischer Zensur versehener Flug-@ 
nach ENGLAND, Erstaufgabe am 2.XII.1942, 
Zweitaufgabe 22.1.1943, sehr ungewöhnlch 

70

www 1240 110/111 1.30, Stempel BASEL, doppelt zensurierter 
Bedarfsbrief nach LIMA/PERU 

50

www 1241 15/12x+ 
16/P.

1.35, _ KÜSSNACHT AM RIGI, ungewöhn-
licher 10er-Streifen auf Paketausschnitt 

50

  
Bitte beachten Sie: Lose 488, 1044, 1131, 1146, 1174  

1216

                                       1220

1235

1237

1239



83

Foto
Seite

 Los Nr.  Katalog Nr. Limit
CHF

Bundesfeier | Pro Patria

nach Katalog inkl. Abarten

www 1242 U 3-6 _ Bg Komplette Bogenserie, sauber gestempelt 
EINSIEDELN

300

www 1243 3-6  4 _ } STAB. GEB,GZ.FÜS,BAT., je sauber auf 4 
Belegen

40

84 1244 7-8+ @(@) Geschichtliche Motive, saubere Belege 80

www 1245 8-11 _ Bedarfsstempel 60

84 1246 8-11 @ AARAU, feinst auf 4 portogerechten Belegen 120

83 1247 8-11+     _ Sauber gestempelte Ausschnitte, plus Z30 
und Z32

140

www 1248 9-10 @ GOLDAU, sauber Brief 60

www 1249 12    | @ DENKMÄLER-BLOCK, ** und sauber 
gestempelt ADLISWIL 1.VIII.40

180

83 1250 12 _ DENKMÄLER-BLOCK, sauber gestempelt 
EIGERGLETSCHER

120

84 1251 12 @ DENKMÄLER-BLOCK, sauber gestempelt 
AUTOMOBIL-POSTBUREAU

200

84 1252 12 @ DENKMÄLER-BLOCK. sauber gestempelt 
POSTMUSEUM

160

84 1253 12 @ DENKMÄLER-BLOCK, sauber auf 
zensuriertem R-Brief nach PRESCHEN/
SUDETENLAND

140

84 1254 12 @ DENKMÄLER-BLOCK, sauber gestempel 
ZÜRICH

140

83 1255 14c _ } ROTBRAUN, Stempel SCHWEIZ.
AUTOMOBIL-POSTBUREAU,Bef. Liniger

80

84 1256 14c @ ROTBRAUN, Stempel BRUNNEN, feinster 
R-Expressbrief

80

www 1257 14c @ ROTBRAUN, Stempel SCHWEIZ.AUTO-
MOBIL-POSTBUREAU, sauberer R-Brief

60

www 1258 U 15-16+
         _ Bg 

Komplette Bogenserien der Nr.15-16 und 20-
21, sauber gestempelt EINSIEDELN

50

www 1259 19 _ @ Je sauber gestempelt lose und auf Brief 100

www 1260 130.1.09
              @ 

VERSCHOBENER BLAUDRUCK, auf 
passender Karte

50

Bundesfeierabzeichen | Frankaturen | 
Markenheftchen

83 1261 Abzeichen 1923/1924/1927, in guter Erhaltung 200

84 1262 9/10 @ 0.30, Stempel AARAU, sauberer R-Brief im 
Ortsrayon. SBPV Att. Rellstab

100

www 1263 12+ @ 0.70, Stempel BASEL, R-Express Ortsbrief. 
Bef. Liniger

120

Bitte beachten Sie auch: Lose 1308, 1310, 1311, 1312, 
1313, 1314, 1315, 1316, 1317, 1318, 1319, 1320, 1321, 
1322, 1541, Markenheftchen: Los 70

1208 1211

                                       1220

1234

1247

1250

1255

1261



84

1244

1246

1251

1252

1253

1254

1256

1262



85

Foto 
Seite

 Los Nr.  Katalog Nr. Limit
CHF

Blocks | Wohltätigkeit WIII
 

85 1264 1 _ NABA 1934, sauber gestempelt RIGI-
KALTBAD, ungewöhnliche Abstempelung
 

250

www 1265 1 _ NABA 1934, sauber gestempelt 
RADELFINGEN, Bef. Liniger
 

140

www 1266 1 _ NABA 1934, sauber gestempelter Ausschnitt
 

60

85 1267 1+ @ NABA 1934, mit Zusatzfrankatur nach 
MANNHEIM
 

160

www 1268 1+ @ NABA 1934, mit Zusatzfrankatur (teils 
rückseitig) nach der TSCHECHOSLOWAKEI
 

100

85 1269 1+ @ NABA 1934, mit Zusatzfrankatur auf 
portogerechtem Express-Brief 

100

www 1270 U 12-13/17 
              @ 

ZÜRICH 1943 KLEIN, GEPH-Block, 
Ausschnitte zum Schriftzug ‹GEPH› geklebt 
und mit rotem Sonderstempel entwertet, sehr 
ungewöhnlich
 

140

www 1271 21+ 5 @ SPENDE 1945: Block resp. Ausschnitt mit 
verschiedenen Sonderstempeln
 

200

www 1272 32 @ LUNABA 1951, MURI b. BERN, sauberer auf 
R-Brief 
 

40

85 1273 35         | LAUSANNE 1955, 1 Positiion aus 
Werdegang von 16 Stadien
 

80

www 1274 122 | 
_ @ 

COVID, Kleinbogen und weitere 
Spezialitäten, Kat.-Wert über 700.- 

60

  
Bitte beachten Sie auch: Lose 603, 1012 

1264

1267

1269

1273

1295

1296

1297



86

Foto
Seite

 Los Nr.  Katalog Nr. Limit
CHF

Nachporto | Portofreiheit

Nachporto

www 1275 U 17F II K
       _ (Bg) 

BERN, sauber auf 50er-Bogenteil mit 3x 17F 
II K. SBPV Att.Guinand 2023

60

www 1276 18G 2 @ -.10, Stempel BERN, je auf Ganzsache aus 
PANAMA

50

www 1277 Lot 3 @ -.10, Stempel LANGENTHAL/INTERLAKEN/
ZÜRICH, auf 3 Ansichtskarten aus PANAMA/
KANAL-ZONE

70

www 1278 31/43     @ -.15, _ EGLISAU, Ansichtskarte aus USA 60

www 1279 44 @ -.15, Stempel HORGEN, auf Ansichtskarte 
aus den BERMUDAS

60

www 1280 44 @ -.15, Stempel ZÜRICH, sauber auf Ansichts-
karte aus der KANAL ZONE (PANAMA)

40

86 1281 60 @ -.40, Stempel LUZERN, auf taxiertem Brief 
aus PORT STANLEY/FALKLAND ISLANDS, 
sehr seltene Destination

300

www 1282 20A/K    @ -.50, Stempel GENEVE, auf unfrankiertem 
Brief aus MARSEILLE, etwas unsauber 
geöffnet, SBPV Att, Guinand

80

86 1283 18C/19C/
20C        @ 

-.80, TRIENGEN, auf Brief aus EL PASO 
TEXSAS, ursprüngliche Frankatur entfernt

80

86 1284 20G+     @ -.85, Stempel LUZERN, ungewöhnlich auf 
Brief aus LOMZA (POLEN)

80

Bitte beachten Sie auch: Lose 262, 924, 936, 994  

Portofreiheit

www 1285 FZ 3 @ OBERUZWIL, R-Brief ans Betreibungsamt 20

86 1286 12AIz     _ Nr.1168, sauberer Maschinen-_, minim 
stumpfe Zähnung, seltene Marke, Att. Zst

140

86 1287 11B-13B _ Saubere Eckstempel 80

www 1288 14-16By } _ BERN 20
86 1289 Lot 20 @ 1911-1937: vielseitiges Lot mit verschiedenen 

Institutionen
90

Bitte beachten 
Sie auch: 
Los 1402  

Firmenmarken | -lochungen

www 1290 65B @ POSTAL, Winkler und Co. Russikon, auf 
Ansichtskarte

30

86 1291 103 @ POSTAL, Linthal-Braunwald, auf passender 
Ansichtskarte

40

www 1292 @ -.30, _ BASEL, mit Werbefl agge «Obstge-
nuss erspart Arztkosten! Fruits à  toute heure 
évitent le docteur!», zensierter @ n. BAYERN

15

www 1293 @ 1.30, Stempel ZÜRICH, mit 2 Wertstempeln 
nach MEXIKO, doppelt zensuriert

50

www 1294 Nr.108   @ 3.30, Stempel NEUCHATEL, Paketbegleit-
adresse nach FRANKREICH

90

Bitte beachten Sie auch: Los 1186  

1281

1283

1284

1286 1287

1289

1291



87

Foto 
Seite

 Los Nr.  Katalog Nr.   Limit
CHF

Ganzsachen
 
Tüblibriefe 
 

85 1295 15 @ 30 Rp. blau, Stempel OFTRINGEN/PD, 
attraktiver Brief nach BELFAST/IRLAND, 
seltene Destination
 

100

85 1296 30-PrWZ6 
              @ 

10 Rp. anilinrot, mit Privatzudruck und 
Zudruck Tellknabe 5Rp. Typ.III, sauber 
gestenpelt DEGERSHEIM
 

50

85 1297 31 @ 25 Rp. grün, Stempel MAIENFELD, sauberer 
Brief nach SUMATRA, sehr seltene 
Destination 

100

 
Bitte beachten Sie auch: Los 851 
 
Streifbänder 
 

87 1298 48/Probe 
              @ 

Vierer-Streifband in der Originalfarbe, 
zweimal mit Prägedruck, 1x ohne und 1x als 
Albino
 

180

87 1299 8 @ 5 Rp., rotbraun, ZÜRICH/PD, nach PARIS, 
Frühdatum, selten in diese Qualität
 

150

www 1300 29+ @ 5 Rp., LAUSANNE, mit Zusatzfrankatur für 
die 7. Gewichtsklasse mit Einschreiben nach 
CHILE
 

30

www 1301 32 @ 5 Rp., grün, ZÜRICH, nach WÜRZBURG 
ADRESSIERT, dort via deutsches 
Marinepostamt mit Feldpost nach SMYRNA 
umadressiert, wahrscheinlich Unikat
 

80

87 1302 45 @ 7 1/2 Rp., GENEVE 1, seltene Destination 
ADDIS-ABEBA
 

60

www 1303 48 @ 5 Rp., mit Zusatzfrankatur für die 
6.Gewichtsstufe nach MADRID 

20

 
Bitte beachten Sie auch: Los 149  

Postkarten 
 

www 1304 26.PrZD59 
              @ 

5Rp.schwarz, Zudruck «Brunnen beim 
Zeughaus»
 

25

www 1305 60 @ 10 Rp., rot, mit Privatzudruck, geflogen 
auf der Strecke Genf-Zürich, nach WIEN 
adressiert
 

60

87 1306 141 @ 20 Rp., rosa, nach KÖLN, chemische Zensur 
und seltener Aufkleber der deutschen 
Auslandsbriefprüfstelle 

100

  
Bitte beachten Sie auch: Lose 419, 421, 454, 455, 460, 
898, 902, 926, 992, 1043, 1149, 1542 

 
Bundesfeierkarten 
 

www 1307 15o @ Ohne Wertzeicheneindruck, gest. 
«Landsturm Kav.Comp.11»
 

20

www 1308 16-19     @ 1917, Aufdruck «Entwertet» 
 

50

87 1309 19ov @ Ohne Wertzeicheneindruck, verkehrtes Bild
 

150

www 1310 23 @ Feldpost, ohne Bild-NummerTHALWIL, 
saubere Karte nach UNGARN
 

15

www 1311 51 II @ BASEL FLUGPLATZ 1.VIII, nach PRAG 
adressiert
 

25

1298

1299

1306

1309
Vor- und 

Rückseite

1302
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www 1312 54 Id      @ ZÜRICH FLUGPLATZ 1.VIII, mit Flugpost 
nach BUDAPEST
 

40

88 1313 58e @ 1933: sauber gestempelt GERSAU 1.VIII.33
 

75

www 1314 66+ @ SCHWEIZ.AUTOMOBILPOSTBUREAU 
1.VIII, R-Karte via Sonderflug Zürich-Sion SF 
37.3 nach BRÜSSEL
 

30

www 1315 72 APB  @ 1941: R-Karte Bundesfeier Bern
 

20

www 1316 72 APB/BF 
14c        @ 

1941: R-Karte Bundesfeier Bern mit 
bräunlichzinnober frankiert
 

50

www 1317 72 Rü9  @ 1941: R-Karte ab dem Rütli
 

50

www 1318 74 Rü6  @ 1943: R-Karte ab dem Rütli
 

40

www 1319 75 APZ  @ 1944: R-Karte, Bundesfeier Zürich
 

30

www 1320 76 aRü6 @ 1944: R-Karte ab dem Rütli
 

50

www 1321 77 aRü6 @ 1944: R-Karte ab dem Rütli
 

50

www 1322 79 aAPZ @ 1944: R-Karte Bundesfeier Zürich  50

Postanweisungen | Telegraph 
 

88 1323 25 @ 60 Cts. rot, Stempel NEUCHATEL, 
Anweisung nach Herzogenbuchsee
 

80

88 1324 32+ @ 20 Cts. lila, Stempel NEUCHATEL, mit 
Zusatzfrankatur Stehende Helvetia, 
hübsches Formular nach Enge
 

80

88 1325 57 * @ 25 Cts. schwarz, SPECIMEN-Aufdruck blau  100
www 1326 2 @ TELEGRAPHENBUREAU ZÜRCH  20

 
Bitte beachten Sie auch: Postanweisungen Los 913, 
Privatganzsachen Lose 453, 1125, Postkarten und 
Tüblibriefe Los 1478 
 
 

Literatur Schweiz
 

www 1327 U POSTTARIFE 1849/1855 und 1869
 

20

www 1328 U Rayon I (Städeli, 1973) 
Drucksteinzusammenstellung der Rayon I, 
hellblau, antiquarisch
 

50

www 1329 U Rayon II (Müller, 1973) 
Drucksteinzusammenstellung der Rayon II, 
gelb, Nr.16II, antiquarisch
 

50

www 1330 K ZUMSTEIN HANDBUCH: nur leichte 
Gebrauchsspuren
 

80

www 1331 K WINKLER, Handbuch der Vorphilatelie, 
praktisch neuwertig
 

80

www 1332 K ORTSVERZEICHNIS von 1926
 

25

1313

1323

1324

1325

 Bitte beachten Sie die vielen zusätzlichen  
Abbildungen im Internet !
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 Postgeschichte | Vorphila 
 
Deutsche Schweiz: Aargau 
 

www 1333 3 @ AARBURG / MELLINGEN - 1783-1797 - 
ALTE EIDGENOSSENSCHAFT - Salzbriefe 
aus dem Kanton Aargau nach Sachseln.  
2 Briefe mit kompletten Inhalten. 
 

200

www 1334 @ DIETWIL - 8.10.1835 - Portofreier Brief nach 
Herzogenbuchsee. Ex. Sammlung Winkler. 
Winkler Nr. 735/6. Kompletter Inhalt.
 

50

www 1335 Lot 3 @ Gerichtsvorladungen von WÖLFLINSWIL 
und BIRMENSTORF 

100

  
Bitte beachten Sie auch: Lose 847, 857, 1343, 1521 

 
Appenzell 
 

89 1336 @ BÜHLER - 8.6.1861 - Transatlantik-
Briefcouvert über St.Gallen, Zürich, Basel, 
St.Louis und New York nach Port Colville 
(Washington Territory). Brief an John U. 
Hofstetter - Lebenslauf siehe Internetkatalog.
 

200

www 1337 @ HERISAU - 19.2.1836 - Porto-@ nach Ober- 
glatt mit 5 Kreuzer taxiert. Wi. 1966/8. Inhalt.
 

90

www 1338 @ HERISAU - 25.1.1827 - Franko-Briefhülle 
nach Wohlen mit 7 Kreuzer rückseitig taxiert. 
Winkler Nr. 1963/6. Mit Ort + Datum. 

60

  
Bitte beachten Sie auch: Los 922 

 
Basel 
 

89 1339 @ BISTUM BASEL / PORRENTRUY - 
18.12.1766 - Auslandbrief von Porrentruy 
nach Stuttgart / Württemberg. Brief mit 
seltener Originalunterschrift des Bischofs von 
Basel, Simon-Nicolas de Montjoie-Hirsingue. 
Seltener kleiner (L1) PORRENTRUY, Schäfer 
Nr. 123 (600-1000 CHF). Kompletter Inhalt.
 

750

www 1340 @ BASEL / MESSINA - 28.7.1821 - Briefhülle 
von Messina / Kgr. Neapel über Mailand nach 
Basel. Mit Orts- und Datumsangabe.
 

60

www 1341 @ BASEL - 7.3.1800 - Französischer Feldpost-_ 
(L2) BAU GAL / ARM. DU RHIN auf @ nach 
Paris. Mit 11 Decimen taxiert. Inhalt.
 

50

www 1342 @ BASEL / NEAPEL - 2.7.1840 - Briefhülle von 
Neapel über Mailand nach Basel. Mit Orts- 
und Datumsangabe.
 

50

89 1343 Lot 4 @ BASEL, 1773-185?, Postscheine respektive 
Passagier-Billet, u.a. nach LÖRRACH, 
Rheinfelden 

80

 
Bitte beachten Sie auch: Lose 882, 884, 885 

 
Bern 
 

89 1344 @ BERN - 17.3.1775 - Portofreier Brief an 
Marschall Jenner in Romainmotier. Inhalt.
 

100

89 1345 @ BERN - 1.9.1835 - Wunderschöner 
Kupferstich-Briefkopf mit Stadtansicht. 
Kann auch als Vorläufer der Ansichtskarte 
bezeichnet werden. Umfangreicher Inhalt. 

100

www 1346 @ BERN / SALINS - 5.10.1859 - Porto-Brief 
von Salins / Frankreich über Neuchatel nach 
Bern. Schöner und nicht so häufiger roter 
Taxzahlen-Stempel 40 Rappen. Inhalt. 

90

1336

1339

1343

1344

1345
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www 1347 @ Stempel BERN, Faltbrief von 1858 über 
FRIEDRICHSHAFEN nach MÜNCHEN, 
diverse Taxvermerke
 

60

www 1348 @ BERN - 12.11.1820 (vermutlich) - Portofreier 
Brief nach Burgdorf. Wi, 514/4 und 1211/8.  
Schöner Franchise-Zoll-_ (L1) OHMGELD.
 

50

www 1349 3 @ BERN - 1815-1831 - 3 Porto-Briefe, nach  
Luzern, Basel und Schwyz. Alles verschie-
dene _, Wi. 510/4, Nr. 514/4 und Nr. 519/4 
(frühes Stempeldatum). Komplette Inhalte.
 

50

www 1350 @ COURTELARY - 18.9.1860 - Orts-Chargé-
Brief. Sehr dekorativer Brief mit gerahmten 
PD- und CHARGÉ-Stempel. Orts-Chargé-
Briefe sind recht selten. Kompletter Inhalt.
 

80

www 1351 @ KLEINDIETWIL, taxierter Brief mit der 
Fischerpost über Luzern-Sursee nach Büron, 
1803
 

80

90 1352 @ KLEINDIETWIL, taxierter Brief mit der 
Fischerpost über Luzern-Sursee nach Büron-
Schlierbach, 1802
 

80

www 1353 Lot 2 @ 1811/1838: Passagier-Bilett von Bern und 
Empfangsschein von Burgdorf 

40

  
Bitte beachten Sie auch: Lose 411, 883, 1522, 1542 

 
Glarus 
 

90 1354 @ GLARUS / ENNENDA - 26.3.1812 - Brief über 
Zürich in das napoleonische Großherzogtum 
Berg nach Elberfeld. Handschr. «frco. 
Zürich». Wi. 2725/8. Recht seltener roter  
Transit-_ (L1) LINTZ-RHIN (PAR). Inhalt.
 

350

90 1355 @ GLARUS - 25.7.1832 - In Semlin desinfizierter 
Brief aus dem Osmanischen Reich von Kon- 
stantinopel nach Glarus. Brief aus Stambuli 
(Osmanisch Türkische Schreibweise). Desin-
fektionssiegel und -_ rückseitig. Inhalt.
 

150

www 1356 @ MOLLIS - 14.3.1845 - Porto-Brief über Glarus 
und Rorschach nach Rheineck mit 5 Kreuzer 
taxiert. Brief postlagernd. Winkler Nr. 2757/5 
+ 3434/5. Der Tagstempel «15» stammt 
vermutlich von Rheineck. Kompletter Inhalt.
 

80

www 1357 @ NÄFELS - 28.5.1803 - Auslands-Porto-Brief 
über St.Gallen und Lindau nach Kempten 
/ Bayern. Handschriftlicher Vermerk «per 
Lindau». Wi. 3233/7. Kompletter Inhalt. 

60

Graubünden 
 

90 1358 @ DONAT - 12.3.1803 - Brief aus Kopenhagen / 
Dänemark über Deutschland und Chur nach 
Donat in der Region Viamala. Seltene und 
frühe Skandinavien-Destination. Inhalt.
 

150

90 1359 @ CHUR - 2.5.1850 - Franko-Brief nach Zuoz. 
Briefverfasser ist ein gewisser St. Pestalozzi. 
Sehr seltener (L1) FRANCO _. Rüegg Nr.  
GR.10.30 / Selt.2 + Gr.12.03 / Selt.12. Inhalt.
 

150

www 1360 @ CHUR - 13.10.1890 - Portofreie Postkarte 
der Postdirektion Chur zuerst nach Ponte 
befördert, dann nach Madulain und 
Campocologao an die Postpferdehalterei 
weitergeleitet. Seltene blaue Stempel 
der POST-DIRECTION und der 
POSTPFERDEHALTEREI.
 

70

90 1361 @ MAIENFELD - 24.9.1849 - Transatlantik-
Brief von Massillion / Ohio / USA über 
London, Calais, Paris, Basel und Chur 
nach Maienfeld. Schöner und interessanter, 
2-seitiger Auswanderer-Brief. Inhalt.
 

150

1352

1354

1355

1358

1359

1361
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91 1362 @ OBERZOLLBRÜCK / JENINS - 28.8.1839 
- Seltener Auslands-Porto-Brief von Jenins 
über Schaffhausen nach Böblingen / Würt-
temberg mit 32 Kreuzer taxiert. Rüegg Hand- 
buch Nr. GR.63.03 / Selt. 9. Kompletter Inh.
 

150

www 1363 @ SPLÜGEN - 29.7.1816 - Express Brief von 
Splügen nach Bever. Handschriftlicher 
Dringlichkeitsvermerk «p. Espresso».  

70

  
Bitte beachten Sie auch: Los 773  

Luzern

 
91 1364 38 @ ALTBÜRON Gr. 64, Faltbrief nach Reiden

 

80

91 1365 @ ALTISHOFEN - 12.3.1792 - ALTE EIDGE-
NOSSENSCHAFT - Porto-@ nach Schwyz  
mit 2 Kreuzer taxiert. Zusätzlich handschrift-
lich vermerkt «Cito Cito». Kompletter Inhalt.
 

100

91 1366 15 II/16 II 
              @ 

BÜRON schwarz, RÖTEL/LUZERN rot, 
Betreibungsbegehren aus Büron nach 
Luzern, dort umgefaltet und nach Büron 
adressiert, T.12/T.24 B-RO, vollrandige 
Marken, Nr. 16 II mit rechtem Bogenrand, 
ungewöhnliches Zeitdokument. SBPV 
Att.v.d.Weid
 

320

92 1367 22A/24A 
              @ 

RAUTE/BÜRON, kontrastreich auf 
vollrandigen Marken, Faltbrief nach Luzern
 

160

91 1368 23A @ RAUTE/BÜREN beide blau, feinst auf 
vollrandigen Marken, kleinformatige 
Nachnahme
 

120

92 1369 24B @ RAUTE/BÜRON, dekorativ auf vollrandiger 
Marke, Faltbrief
 

80

92 1370 24Da/22Ga 
              @ 

BÜREN, feinst auf meistvollrandigen Marken, 
kleinformatige Nachnahme nach Schmidrued
 

80

92 1371 31 @ EICH/SEMPACH, Faltbrief nach Reiden
 

80

www 1372 Lot _ @ EMMENBAUM, sauber auf 6 Strubel/Sitz.
Helvetia und 1 B.o.M.
 

120

www 1373 U Lot _ \ @ EMMEN, Gr. 30, auf 3 Charge-Briefen und 16 
Strubel/Sitzende Helvetia-Werten
 

300

www 1374 Lot 3 @ EMMENBRÜCKE, Gr.138/63 feinst auf 
Charge-Faltbriefen 
 

140

www 1375 Lot 3 @ EMMENBRÜCKE, Gr. 63 feinst auf 
Faltbriefen
 

140

www 1376 Wi. 2992a 
              @ 

FLUHMÜHLE, feinst auf kleinformatiger 
Faltbrief von 1851
 

80

92 1377 Wi. 2992a 
              @ 

FLUHMÜHLE, feinst auf kleinformatiger 
Faltbrief von 1849 nach Altishofen
 

80

92 1378 25G/31  @ GEUENSEE/SURSEE, dekorativ auf 
Nachnahme per Porto, in Sursee mit 20Rp. 
nachfrankiert
 

300

92 1379 30/31     @ GEUENSEE, feinst auf Nachnachme per 
Porto, Sursee erhob eine Nachtaxe von 5Rp., 
rechts oben vermerkt
 

80

91 1380 Lot _ @ GEUENSEE: Gr.138 zentrisch auf 3 Einzel-
werten und 1x auf R-Brief, dazu Nr,141B auf 
Tübelibrief nach HAMBURG 

200

1362

1364

1365

1366

1368

1380
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1377

1378

1379 1381

1383 1387

1392
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92 1381 Wi.2995 @ GEUENSEE/SURSEE, Faltbrief von 1848 
nach Pfeffikon, Frühdatum
 

100

93 1382 30 @ HASLE Gr.48/63 dekorativ auf Faltbriefteil 
 

100

92 1383 @ KNUTWIL/BÜRON, kleinformatiger Wertbrief 
von 1858 nach Langnau
 

80

www 1384 U Lot _ @ KNUTWIL/BÜRON, feinst auf 6 Einzelmarken 
und 12 Belegen, 1857-1897
 

400

93 1385 Lot \ KNUTWIL, sauber auf 1 Paar und 2 
Einzelwerten
 

60

www 1386 Lot @ KNUTWIL, saubere Faltbriefe, 1865-73
 

80

92 1387 Wi.--      @ KNUTWIL, braune Tinte, auf Faltbrief 
über Sursee nach Dagmersellen, 1847, 
Frühdatum, im Winkler nicht gelistet 

100

93 1388 30 @ KULMERAU Gr.62, feinst auf 
kleinformatigem Faltbrief nach Münster
 

80

93 1389 30 @ KULMERAU Gr.62, fwinst aufkleinformatigem 
Faltbrief
 

80

www 1390 31/32 _ \ KULMERAU Gr.62, je sauber auf kleinem 
Ausschnitt, respektive senkrechtem Paar
 

40

93 1391 38 \ KULMERAU Gr.62, sauber auf kleinem 
Ausschnitt
 

30

92 1392 61A @ KULMERAU Gr. 62, Spätverwendung, 
kleinformatiger Brief nach Hitzkirch
 

80

www 1393 @ LUZERN/SEMPACH STATION, 
ungewöhnlicher Umschlag zwischen 
Sempach, Montreux und Luzern, 
Reisespuren
 

40

92 1394 23C @ TRIENGEN/LUZERN, sauber auf vollrandiger 
Marke mit oberem Bogenrand, mit 
Stabstempel LUZERN nachentwertet
 

140

www 1395 31 @ MALTERS, kopffrei auf gut gezähnter Marke
 

60

93 1396 30/31     @ MAUENSEE Gr.64, sauber auf 
kleinformatiger Nachnahme
 

80

www 1397 Lot 2 @ MAUENSEE Gr,138/141A, saubere R-Briefe
 

80

93 1398 Wi.3013 @ 5. MÜNSTER, feinst auf kleinformatigem, 
taxiertem Faltbrief von 1805 nach Schwyz
 

120

93 1399 32 @ NEUENKIRCH gr.64, sauber auf R-Brief 
nach Menznau
 

100

94 1400 Lot 2 @ OBERKIRCH, Gr.62, sauber auf  
2 R-Faltbriefen
 

120

www 1401 U Lot _ @ SCHLIERBACH/BÜRON, sauber auf  
6 Einzelwerten und 3 Belegen
 

180

www 1402 U Lot _ @ RATHAUSEN, sauber auf 16 Albenblättern, 
dabei verschiedene _, Portofreiheit, etc. 

100

1382

1385

1388

1389
1391

1396

1398

1399
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95 1403 Lot _ \ 
@ 

RICKENBACH, sauber auf 5 Einzelwerten 
und einem Beleg
 

100

94 1404 30 @ ROGGLISWYL Gr.63/PFAFFNAU Gr.64, 
sauber auf Faltbrief nach Reiden
 

120

94 1405 Lot 2 @ OBERAMTEY SURSEE, je klar auf 
Faltbriefen nach Zofingen, 1816/25
 

180

www 1406 Lot 3 @ SURSEE, 3 interessante Belege, u.a. mit 
AFFR.INSUF.-Stempel, 1858-62
 

80

www 1407 U Slg \ @ SURSEE: variantenreiche Sammlung auf  
13 Albenblätter aufgezogen, 1836-1909
 

300

94 1408 Wi.3039 @ 4. SURSEE, feinst auf kleinformatigem 
Faltbrief nach Schwyz, 1804
 

140

94 1409 Wi.3040 @ SURSEE, taxierter Wertbrief über 110 Batzen 
nach Basel, 1806
 

100

94 1410 Wi.3040 @ SURSEE, Trockenstempel, auf Faltbrief aus 
Büron nach Basel,1806
 

80

94 1411 Wi.3040a 
              @ 

SURSEE, rot, feinst auf Faltbrief nach 
Solothurn, 1821
 

100

95 1412 Wi.3040a 
              @ 

SURSEE, dunkelrat, sauber auf Faltbrief 
nach Luzern, 1821
 

100

94 1413 Lot @ SCHENKON Gr.62, feinst auf  
3 kleinformatigen Belegen
 

140

94 1414 30 @ ST.ERHARD Gr.62, feinst auf 
kleinformatigem Brief nach Root
 

70

94 1415 38 @ ST.ERHARD Gr.63, klar auf Charge-Brief   100

95 1416 16 II _ TRIENGEN blau, kontrastreich gesetzt auf 
meist vollrandigen Marken
 

100

94 1417 17 II @ RÖTEL/TINTE rot, TRIENGEN, dekorativ auf 
Nachahme, Marken teils Schnittfehler, T.28 
B1-RO,T.23 B1-RO, T.34. sig.v.d.Weid
 

20

94 1418 17 II/20  @ RAUTE/TRIENGEN, beide blau, sauber auf 
meist vollrandigen Marken. Typ 6 und Typ 30
 

100

www 1419 17 II (@) TRIENGEN/RAUTE, zart auf teils 
unterschiedlich geschnittenen Werten, 
Nachnahme-Briefteil
 

80

94 1420 22A @ RAUTE/TRIENGEN, beide blau, 
kontrastreich auf vollrandigen Marken, 
R-Brief nach Sursee 
 

120

95 1421 22A/23A 
              @ 

RAUTE/TRIENGEN, blau und Rötel, feinst 
auf noch vollrandigen Marken, dekorative 
Nachnahme nach Schlierbach
 

120

95 1422 22A/24A 
              @ 

RAUTE/TRIENGEN, beide blau, 
kontrastreich auf vollrandigen Marken, 5Rp. 
mit oberem Bogenrand
 

180

95 1423 22A/24A 
             @ 

TRIENGEN/Handschriftliche Entwertung, 
dekorativ auf kleinformatiger Nachnahme, 
Marken mit Schnittfehler
 

140

95 1424 23A @ RÖTEL/TRIENGEN, dekorativ auf 
vollrandiger Marke, Faltbrief nach Horw
 

180

94 1425 23A @ RAUTE/TRIENGEN, beide blau, feinst auf 
vollrandiger Marke, R-Brief im Nahverkehr 

100

1403

1412

1416

1421

1422

1423

1424

1426
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95 1426 Lot _ TRIENGEN blau, kontrastreich auf 
vollrandigen Marken

100

www 1427 U Lot _ \ 
@ 

TRIENGEN, saubere Stempel-Sammlung 
auf 8 Albenblättern, 1857-1912

220

www 1428 Wi.3043 @ TRIENGEN/SURSEE, 2 saubere Faltbrief 
nach Vitznau resp. Luzern, 1840/41

100

96 1429 Wi.3046 @ 2 WILLISAU., feinst auf taxiertem Faltbrief 
nach Schwyz

140

96 1430 30 @ WINIKON Gr.63, sauber auf kleinformatigem 
Faltbrief

100

96 1431 30/Paar @ WINIKON Gr.63, sauber auf Charge-Brief 
nach Reitnau

70

www 1432 30/38   (@) WINIKON Gr.138, grosser Charge-Briefteil 60

96 1433 32 _ WINIKON Gr.63, feist zentrischer Abschlag 40

96 1434 38 @ WINIKON Gr.63, Charge-Brief nach Reitnau 80

96 1435 38/32     @ WINIKON Gr.138, Charge-Brief nach Sitten 80

www 1436 K Lot 80 @ 1710-1870: facettenreicher Posten, dabei 
viele bessere Stempel

200

96 1437 Lot _ 25 Werte mit sauberen Abstempelungen, 
u.a. St.Erhard, Mauensee und Geuensee

140

96 1438 Lot 13 @ 1870-1879, vielseitiges Lot mit Zwerg-_ 200

www 1439 Lot  @ (@) 1748-1877, 8 interessante Belege 80

www 1440 U Lot _ @ Kt. LUZERN: saubere Restsammlung auf 
15 Blatt, 1843-1920, wenig neueres dabei

200

Bitte beachten Sie auch: Lose 10, 18, 19, 29, 59, 267, 530, 
653, 656, 666, 669, 670, 672, 673, 676, 681, 684, 685, 694, 
695, 696, 699, 706, 707, 712, 713, 714, 715, 717, 720, 721, 
723, 725, 726, 734, 740, 748, 749, 750, 751, 752, 792, 795, 
796, 798, 800, 806, 807, 808, 809, 810, 816, 827, 829, 830, 
839, 848, 873, 887, 1264, 1283, 1526, 1535, 1536, 1537

Nidwalden | Obwalden

97 1441 @ KERNS / STANZ - 2.1.1821 - Porto-Brief von 
Kerns nach Schwyz. (L1) Obwalden mit (L1) 
Stanz überstempelt. Dieses ist der Beweis, 
dass beide _ am selben Ort verwendet wur-
den - sehr seltene Kombination. Wi. 3862/7
+ 4145/8. Ex. Slg Sieber. Kompletter Inhalt. 

200

97 1442 @ SARNEN / STANZ - 7.7.1806 - Brief nach 
Schwyz mit 2 Kreuzer taxiert. Die verseh-
entliche Doppelstempelung zeigt, dass 
der _ SARNEN und STANZ an einem Ort 
gestempelt wurden. Postgeschichtliche 
Besonderheit. _ des Fischer Postbüros. Wi. 
3859/10 + 3868/9. Ex. Slg Sieber. Inhalt.

350

97 1443 @ STANZ / LUZERN - 15.10.1804 - Porto-Brief 
nach Schwyz mit 2 Kreuzer taxiert. Die 
Doppelstempelung (L1) STANZ. und (L1) 
LUZERN. beweist, dass beide _ an einem 
Ort verwendet wurden. _ des Fischer Post-
büros. Wi. 3859/10 + 2951/12. Kompl. Inhalt.  

250

97 1444 @ STANZ - 9.7.1826 - Seltener Postschein vom 
Postamt Stanz. Dem Beckenrieder Boten 
Weiman ist ein Wertbrief für Johann Anton 
Lorenz in Thun übergeben worden.

100

100 1445 @ WOLFENSCHIESSEN Gr.64, feinst auf 
amtlichem Faltbrief nach STANZ

200

1430

1429

1431

1433

1434

1435

1437

1438
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St. Gallen 
 

www 1446 @ RHEINECK - 1.6.1847 - Seltener Auslands-
Franko-Brief über Rheineck nach Böblingen / 
Württemberg mit 6 Kreuzer rückseitig taxiert. 
Luxus-_-Abschlag Wi. 3401a/2. Inhalt.
 

50

www 1447 4 @ RORSCHACH / HORN - 1840-1849 - alles 
verschiedene Porto-Briefe nach Samadan 
/ GR. Sie stammen aus Horn und gehen 
an die Familie Albertini. Dabei interessante 
Taxierungen und Vermerke wie «franco 
Samadan» und «franco bis Chur». Alle Inhalt.   
 

50

97 1448 @ RORSCHACH - Französischer Militärbrief 
aus der Helvetischen Republik nach 
Rorschach. Sehr seltener Franchise-Stempel 
(L2) Lapoupe Genal / de Division. Rückseitig 
schönes Lacksiegel mit der Inschrift: 
GENERAL DIVISION / SIONNONAIRE. Im 
Winkler nicht erwähnter Stempel.
 

200

97 1449 @ ST. GALLEN / SCHWEIZER AUSLAGE VON 
CONSTANZ - 8.2.1815 - Auslands-Auslage-
Brief über Konstanz nach Meersburg / 
Baden. (L1) _ Wi. 3240/4. Der seltene rote 
_ (Ov1) SCHWEITZER AUSLAG VON 
CONSTANZ, Feuser Nr. 554a (400,00 €). 
Im Winkler nicht erwähnt. Inhalt. Im Schäfer 
Buch Band XII auf Seite 429 abgebildet.
 

200

97 1450 @ ST. GALLEN - 29.1.1811 - Porto-Auslands-
Brief von St.Gallen über Basel und Hüningen 
nach Angers / Frankreich. Sehr frühe 
Stempelverwendung des (L1). Winkler Nr. 
3237/6 + 2438/6. Kompletter Inhalt.
 

100

www 1451 Lot 3 @ VÄTTIS, saubere Belege
 

40

www 1452 Lot 2 @ 1816-1848: Postscheine aus Weesen und 
Ragaz 

40

  
Bitte beachten Sie auch: Lose 869, 900  

Schaffhausen | Schwyz 
 

www 1453 Lot 2 @ SH: 1848: Postscheine von Schaffhausen 
und Unterhallau
 

40

www 1454 4 @ SCHWYZ / KIRCHENSTAAT - 1844-1845 
- Luxusbriefe aus dem Kirchenstaat von 
Bologna über Mailand nach Schwyz. Es 
handelt sich um Söldnerbriefe die im Dienste 
des Papstes standen. Alle komplette Inhalte.
 

200

www 1455 2 @ SCHWYZ - 1828/1834 - 2 Auslands-Briefe 
von Schwyz nach Intra / Sardinien und Paris 
/ Frankreich. Dabei ein Schweizer-Söldner-
Brief an das Regiment de Salis. Winkler Nr. 
3528/5 und 3532/4. Beide komplette Inhalte.  

100

  
Bitte beachten Sie auch: Schaffhausen Los 874  
Schwyz Lose 877, 1526 

1441

1443

                                               1444

1442

1448

                        1449

1450
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Foto
Seite

 Los Nr.  Katalog Nr.  Postgeschichte Limit
CHF

Solothurn

98 1456 23G @ AESCH, feinst auf knapp/vollrandiger Marke, 
Faltbrief nach Pfaffnau

100

98 1457 23G/Paar
              @ 

HOLDERBANK diagonal auf fast 
vollrandigem Paar

120

www 1458 5 @ OLTEN / SOLOTHURN - 1803-1828 - Briefe 
und ein Postschein aus Olten und Solothurn, 
nach Chambery, St. Blaise und Basel. 
Seltener Berner Empfangsschein mit _ 
OLTEN. Wi. Nr. 3574/9 + 3580/3 + 3640/8 + 
3642/7 + 3645/4. Alle komplette Inhalte.

150

98 1459 @ SEEWEN, Gr.64, sauber auf voll- bis über-
randiger Marke, kleinformatiger Falt-@

80

Bitte beachten Sie auch: Lose 459, 930  

Thurgau

98 1460 @ BISSEGG - 26.10.1849 - Franko-Auslands-
Brief aus Kirchberg mit 12 Kreuzer rückseitig 
taxiert. Der Brief lief über Frauenfeld nach 
Hemmingen / Württemberg. Sehr seltener 
(L1) BISSEGG, nicht im Winkler vermerkt. 
Kompletter Inhalt. RRR

800

www 1461 2 @ FRAUENFELD: Postschein und Passagier-
Billet, 1829-1843

50

www 1462 @ SULGEN - 17.2.1844 - Fahrpost-, Wertbrief 
über 26 Kreuzer von Sulgen nach Wyl. 
Winkler Nr. 3839/6. Kompletter Inhalt.

50

Uri | Zug

98 1463 @ ALTDORF - 24.12.1804 - Porto-Brief nach 
Schwyz mit 2 Kreuzer taxiert. Sehr früher 
und schöner _ des Zürcher Postbüros in 
Altdorf. Wi. Nr. 3875/12. Kompletter Inhalt.

100

www 1464 4 @ ANDERMATT / URSERA - 1853-1856 - 
Briefe an die Käserei Antognini in Magadino / 
Tessin. Alle komplette Inhalte.

50

98 1465 @ HOSPENTAL - 28.7.1854 - Portofreie 
Sanitätssache an den Polizeipräsidenten 
in Altdorf. Interessanter Brief zum Thema 
Desinfektionspost. Inhalt betrifft die Maul- 
und Klauenseuche. Kompletter Inhalt. 

100

98 1466 @ ZUG - 24.8.1802 - HELVETISCHE 
REPUBLIK - Portofreies Schreiben vom 
Regierungsstatthalter des Kantons, 
Keiser, an die Munizipalgemeinde Cham. 
Interessante und dekorative Versiegelung auf 
der Briefvorderseite. Kompletter Inhalt.

120

Bitte beachten Sie auch: Uri Los 870

Zürich

98 1467 @ ENGSTRINGEN - 22.6.1850 - Seltener 
Chargé-Brief von Oberengstringen über 
Zürich nach Horgen. Ex. Sammlung Winkler. 
Wi. 1365/4 + 1282a/3. Kompletter Inhalt.

120

1456

                                                                                                                             14571459

1460

1463

1465

                                                                                                                             1457

1466

1467
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Foto 
Seite

 Los Nr.  Katalog Nr.  Postgeschichte: Kanton Zürich Limit
CHF

99 1468 @ HORGEN - 23.3.1847 - Fahrpost-, Wertbrief 
über 22 Batzen nach Burgdorf. Seltener, um 
4mm kleinerer Fahrpost-_ von Horgen, nicht 
im Winkler registriert. Kompletter Inhalt.
 

150

99 1469 @ STÄFA - 20.7.1849 - Schiffspost - Porto-@ 
über Zürich nach Bünzen mit 6 Kreuzer 
taxiert. Der rote Stäfa-_ wurde in Zürich 
aufgesetzt - im Winkler nicht erwähnt. Brief 
ex. Sammlung J.J.Winkler. Kompletter Inhalt.
 

100

99 1470 @ WINTERTHUR - 24.5.1834 - Seltener 
Auslands-Franko-Brief über Hüningen und 
Belfort nach Lissabon. Das Porto war bis 
zur französischen Ausgangsgrenze bezahlt. 
480 Reales vom Empfänger in Portugal zu 
bezahlen. Äusserst attraktiv gestempelter 
Brief mit Schwachstellen im Papier. Inhalt.
 

150

99 1471 @ ZÜRICH - 3.2.1801 - HELVETISCHE 
REPUBLIK - Portofreier Brief vom Inspektor 
der Milizen im Kanton Zürich. Sehr seltener 
Militär-Franchise-Stempel, Grünewald Nr. 
732 (1000/1500 CHF). Winkler Nr. 329/13. 
Kompletter Inhalt mit gedrucktem Briefkopf.
 

1200

99 1472 @ ZÜRICH - 7.11.1836 - Fahrpost-, Wertbrief 
über 7 1/2 Gulden nach Lauffen bei Schaff- 
hausen. Im Winkler-Hanbuch nicht regi-
strierter Fahrpost-Stempel. Kompletter Inhalt.
 

150

www 1473 4 @ ZÜRICH - 1838-1849 - sehr saubere, schöne 
Transit-Briefe nach Frankreich. 3 Porto- 
und 1 Franko-Brief. Transite über Belfort, 
Hüningen und Basel. Ein Brief ohne Text.
 

150

100 1474 @ ZÜRICH - 6.2.1848 - Chargé-Brief nach 
Gossau mit 6 Kreuzer taxiert. Wi. 1274/1 und 
Nr. 1285/4. Ex. Sammlung Winkler. Inhalt.
 

100

100 1475 @ ZÜRICH - 2.5.1807 - Auslands-Auslage-Brief  
nach Kempten / Bayern mit 10 Kreuzer 
taxiert. Sauberer Oval-_ «Auslag von 
Zürich», Wi. Nr. 1292/9. Kompletter Inhalt.
 

100

www 1476 3 @ ZÜRICH - 1808-1831 - interessante 
Auslands-Fahrpost-Wertbriefe nach Kempten 
/ Bayern. Alle mit komplettem Inhalt.
 

80

www 1477 Lot 4 @ ZÜRICH: 3 Postscheine und 1 Passagier-
Billet, 1826-1841 

80

  
Bitte beachten Sie auch: Lose 786, 858, 859, 872, 875, 
890, 911, 914 

 
Lot Deutschschweiz 
 

www 1478 Lot 11 @ 1871-1878: ZWERGSTEMPEL, auf 
Postkarten und Tübeli-Briefen 

100

Westschweiz | Tessin: Fribourg

 
www 1479 @ Stempel BROC-FABRIQUE FARVAGNY - 

14.11.1840 - Portofreier Brief von Farvagny / 
Le Bry nach Freiburg. Wi. 2540c/8. Inhalt. 

60

100 1480 @ FREIBURG - 20.12.1804 - Portofreier Brief 
des «Conseil Communal de Fribourg» 
mit Luxus-_-Abschlag und Unterschrift 
«Philippe de Pamy». Wi. 2518/8 und frühes  
_-Datum. Ex. Sammlung Winkler. Inhalt. 

150

100 1481 @ FREIBURG - 1.7.1818 - Portofreier Brief vom 
Kriegsrat der Republik Freiburg nach Morat. 
Winkler Nr. 2527/12. Seltener Franchise-
Stempel in absoluter Luxusqualität und ex. 
Sammlung J.J.Winkler. Kompletter Inhalt.
 

150

www 1482 @ MONTAGNY - 29.1.1814 - Portofreier 
Brief  nach Payerne. Wi. 2577b/6. Luxus-
Franchise-_ ex Sammlung Winkler. Inhalt. 

70

  
Bitte beachten Sie auch: Los 1503  

1468

1469

1470

1471

1472



100

1474

1475

1498

1503

1480

1481 1500

1445
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Foto 
Seite

 Los Nr.  Katalog Nr.  Postgeschichte: Westschweiz Limit
CHF

Genève 
 

101 1483 @ GENF / WALLIS / DIRECTION DE POSTE  
- 21.8.1832 - Posthistorisch sehr spezieller 
Brief vom Postdirektor an die k.k. Postdirek-
tion der Lombardei in Mailand. Transkription 
aus dem Inhalt im Internet-Katalog
 

400

101 1484 @ GENF - 21.5.1819 - Porto-Brief über Ferney 
und London nach Caxton / Longstowe Hall / 
Cambridgeshire. Auf der Rückseite bis heute 
unbekannter Kreisstempel «SS». Dieser 
Stempel ist bisher nur auf Briefen von Genf 
nach England bekannt. Kompletter Inhalt.
 

300

www 1485 5 @ GENF - 1843-1852 - Briefe nach Genf mit 
verschiedenen Taxzahlen-_ in ausgesuchter 
Qualität. Nur ein Brief ohne Inhalt, jedoch mit 
Ort und Datum.
 

200

101 1486 @ GENF - 12.1.1815 - Porto-Brief nach Sion/VS  
mit 10 Kreuzer taxiert. Sehr sauberer und 
klarer _ des Schweizer Postbüros Barbezat. 
Schäfer Nr. 229 (200-250 CHF). Inhalt.
 

150

www 1487 3 @ GENF - 1829-1835 - sehr saubere und 
schöne Transitbriefe über Ferney nach 
Frankreich. Dabei Franko- und 2 Porto-
Briefe, ebenso Fischerpost. Alle Inhalte.
 

100

www 1488 @ GENF - 29.8.1832 - Bis zur französischen 
Ausgangsgrenze bezahlter Brief über 
Ferney, Paris und London nach Cheltenham 
/ GB. Schäfer bewertet den (L2) A.E./J.F. in 
schwarz mit 175/250 CHF. Kompletter Inhalt.
 

80

www 1489 @ GENF / ENGLAND - 29.6.1855 - Briefcouvert 
von London über Calais und Paris nach Genf. 
Bahnpost. Seltener und schöner 60 cts _.
 

60

www 1490 @ GENF - 1.2.1859 - Orts-Franko-Brief von 
Genf. Briefhülle mit Datum.
 

50

www 1491 @ CAROUGE - 1.1.1844 - Franko-Brief nach 
Cartigny mit 5 Kreuzer rückseitig taxiert. 
Winkler Nr. 2713a/5 + 2714a/7. Inhalt.
 

60

www 1492 @ CHESNE / GENF - 14.9.1849 - Transatlantik-
Briefhülle von New Orleans /  Louisiana / 
USA über New York, London, Paris und Genf 
nach Chesne. Teilinhalt. 

50

Jura | Neuchâtel | Valais 
 

www 1493 @ JU: DELEMONT - 26.8.1817 - Portofreier 
Brief nach Porrentruy. Winkler unbekannter 
Franchise-Stempel (L2) RECETTE / 
GENERALE. Kompletter Inhalt.
 

50

101 1494 @ JU: GRANDFONTAINE - 2.4.1838 - Porto-
freier Brief nach Porrentruy. Sehr seltener _ 
in Tinte, Winkler Nr. 789a/13. Inhalt.
 

300

101 1495 @ NE: NEUVEVILLE / KUBA - 29.1.1847 - Per 
Forwarder nach Havanna / Kuba. Inhalt.
 

250

www 1496 @ NE: CHEZ-LE-BART / GORGIER - 
25.11.1834 - Portobrief von Saint Aubin nach 
Couvet mit 2 Kreuzer taxiert. Brief wurde in 
Chez-le-Bart verfasst. Wi. 3197/6. Inhalt.
 

50

www 1497 2 @ NE: COUVET / GRENZRAYON - 1843/1855 
- seltene Briefe nach Pontarlier. Der blaue 2 
Decimen Tax-Stempel für den Granzrayon ist 
nicht häufig. Beide mit komplettem Inhalt.
 

150

100 1498 @ VS: ST. GINGOLPH - 13.7.1844 - Sehr sel- 
tene Zahlungsanweisung des Finanzdepart-
ments an den Postdirektor von St. Ginolph, 
dem Eilpostkutscher in Genf über 48 Francs 
als Lohn für das zweite Trimester zu zahlen.  

300

 
Bitte beachten Sie auch: Jura Los 776 Neuchâtel Lose 
862, 867, 868, 878, 886 

1483

1484

1486

1494

1495
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Foto 
Seite

 Los Nr.  Katalog Nr.  Postgeschichte: Westschweiz Limit
CHF

Vaud 
 

www 1499 2 @ CANTON DE VAUD POSTE MILITAIRE - 
1853/1858 - Briefe mit (Ov2) CANTON DE 
VAUD / POSTE MILITAIRE / CAMP DE 
BIERE in schwarz und blau. Aus Aubonne 
und Biere nach Lausanne.  Ein Brief Inhalt. 

100

100 1500 @ CLARENS - 27.3.1856 - Wunderschöner 
Briefkopf mit Stadtansicht. Auch als Vorläufer 
der Ansichtskarten bezeichnet. 

100

www 1501 3 @ CONCISE - 1818-1833 - Schönes Briefetrio 
von Concise und Provence nach Morges, 
Mezieres und Lausanne. Dabei handschr. 
«Concise» und «PP», sowie Winkler Nr. 
1633/6 und 1632/7. Alle komplette Inhalte.  

100

www 1502 @ GOUMOENS-LA-VILLE - 6.1.1871 - Porto-
Brief von Goumoens la Ville nach L›Isle mit 
15 Rappen taxiert. Kompletter Inhalt. 

50

100 1503 @ GUEVAUX - 16.7.1795 - Auslands-Porto-Brief 
über Engen nach London. Guevaux liegt auf 
der Grenze der Kantone Freiburg und Waadt 
und wird daher beiden Kantonen zugeordnet. 
Handschriftlich «fco Engen» rückseitig mit  
12 Kreuzer taxiert. Kompletter Inhalt. 

400

102 1504 @ LAUSANNE - 11.9.1848 - Teilfrankierter-
Auslands-Brief über Zürich nach Steyr/AT.  
Sehr seltener (L1) P von Lausanne für Fran-
kierung bis zur Grenze. Winkler vermerkt 
persönlich auf der Rückseite: «einzig bekann-
tes Stück». Wir kennen allerdings bis heute  
5 weitere solche _. Ex Slg Winkler. Inhalt.
 

500

www 1505 8 @ LAUSANNE - 1814-1848 - 8 verschiedene 
und saubere Briefe. Destinationen und 
weitere Stempel - siehe Internetkatalog. Ein 
Brief ohne Inhalt - 2 Briefe mit Briefköpfen.
 

120

www 1506 @ LA SARRAZ - 28.10.1833 - Franko-Brief nach  
Lausanne mit 4 Kreuzer taxiert. Weiterleitung 
nach Moudon, wofür nochmals 4 Kreuzer 
Porto zu zahlen waren. Sehr frühe _-Ab-
schläge. Wi. 1687/4 + 1691/6 + 1561/2. Inhalt.
 

80

102 1507 @ MORGES - 18.10.1851 - Brief nach Duillier 
mit seltenem 8 centimes Taxzahlen-Stempel 
von Nyon. Kompletter Inhalt.
 

200

102 1508 @ NYON - 29.12.1851 - MARKENLOSE ZEIT - 
Porto-Brief von Nyon nach Coppet. Seltener 
Taxzahlen-Stempel 8 centimes in schwarz. 
Kompletter Inhalt.
 

600

www 1509 @ PAMPIGNY - 4.3.1869 - Portofreier Brief 
nach L'Isle. Seltener (L1) PAMPIGNY.
 

70

102 1510 @ ROLLE - 30.11.1851 - Porto-Brief von Rolle 
nach Genf. Großer seltener Taxzahlen-
Stempel 8 centimes in rot. Komletter Inhalt.
 

250

102 1511 @ ROLLE - 6.12.1790 - ALTE EIDGENOSSEN-
SCHAFT - Auslands-Porto-@ nach Paris mit 
16 Sols taxiert. Schäfer 52 (350-500 CHF). Inh. 
 

100

www 1512 6 @ WAADT / EINZEILER - 1807-1832 - verschie-
dene und sehr saubere _-Abschläge - siehe 
Internetkatalog. Alle Inhalt.
 

120

www 1513 4 @ WAADT / GROSSE KREIS-_ - 1834-1846 -  
4 verschiedene und sehr saubere _ Wi. 
1701/5, Nr. 1728/4 und Nr. 1802/2. Der _ 
LE-LIEU ist im Winkler Handbuch vergessen 
worden. Alle Inhalt, dabei 2x mit Briefkopf. 
 

80

www 1514 5 @ WAADT / RAHMENSTEMPEL - 1831-1847 -  
Briefe mit verschiedenen und sauberen 
Rahmenstempeln. Alle Briefe mit Inhalt.
 

75

www 1515 5 @ WAADT / KLEINE KREISSTEMPEL MIT PP 
- 1841-1847 - Luxusbriefe mit verschiedenen 
kleinen Zweikreisstempeln mit zusätzlichem 
PP-Stempel. Alle Briefe kompletter Inhalt. 

70

 
Bitte beachten Sie auch: Lose 861, 865, 866, 871, 913, 
1526 

1504

1507

1508

1510

1511

1521

1522
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Seite

 Los Nr.  Katalog Nr.  Postgeschichte Limit
CHF

Ticino 
 

www 1516 Lot 3 @ AIROLO: 1851/1878/1884, saubere Belege, 
1x per Bahn- und Schiffspost
 

60

www 1517 @ ASTANO Gr.40/CURIO Gr.138, feinst auf 
amtlichem Faltbrief
 

60

www 1518 @ BRENO Gr.43/CURIO Gr.138, sauber auf 
amtlichem Faltbrief
 

60

103 1519 @ CAMOGGIO - 3.5.1793 - ALTE EIDGENOS-
SENSCHAFT - Auslands-Porto-Brief über 
Zürich und Basel nach Lons-le- Saunier. 
Handschr. «Franco Zürich». Schäfer Nr. 96 
(100-200 CHF). Kompletter Inhalt.
 

100

www 1520 @ NOVAGGIO Gr.43/CURIO Gr.138, sauber auf 
amtlichem Faktbrief 

60

  
Bitte beachten Sie auch: Los 856 

 
Postroutenstempel 
 

103 1521 Ga.8b    @ Birrwyler Bot. schwarz, 1.10.1849 - Porto-
Brief von Dürrenäsch nach Aarburg mit  
2 Kreuzer taxiert. Seltener _, Selt.11. Inhalt.
 

200

103 1522 Ga.65b  @ Rte Simmenthal. schwarz, auf Brief aus 
WIMMIS - 16.12.1855 - Portofreier Brief nach 
Interlaken, Selt. 11. Kompletter Inhalt.
 

150

103 1523 Ga.137  @ ROUTE A SURSEE schwarz, kräftig auf 
Faltbrief nach Basel von 1815
 

80

www 1524 7 @ POSTROUTENSTEMPEL DER SCHWEIZ - 
1819-1866 -  Briefe und eine Briefvorderseite 
mit Postroutenstempel, alle verschieden.  
2 Briefe ohne Inhalt. 

200

  
Bitte beachten Sie auch: Los 60 

 
Incoming Mail | Lots 
 

www 1525 S Slg 87 @ 1900-1918: variantenreiche Sammlung mit 
Belegen aus Österreich, Ungarn Italien und 
der Tschechoslowakei, alles in die Schweiz
 

500

www 1526 Lot 4 @ 1800-1804: Postscheine der Helvetischen 
Republik, von Schwyz, Luzern, Lausanne 
und Payerne
 

80

www 1527 Lot 5 @ 1829-1849: Postscheine von Neuchâtel, 
Chaux de Fonds und Vevey 

80

 
Bitte beachten Sie auch: Incoming Mail Lose 117, 118, 
172, 218, 224, 1454  

 

Postgeschichtlich relevante Gebiete
 

Vermerk-Stempel | -Etiketten 
 

www 1528 166z+    @ Taxe réclamée Fr. -.30, in Blau, sauber auf 
R-Bedarfsflugbrief nach ARGENTINIEN
 

60

103 1529 244 @ Zurück - Retour Postverkehr eingestellt, 
zweimal auf R-Brief nach SÜDAFRIKA, 
zweimal aufgeliefert aber wieder 
zurückgewiesen 

100

  
Bitte beachten Sie auch: Lose 510, 1172, 1239  

1519

1521

1522

1523

1529
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 Los Nr.  Katalog Nr.  Postgeschichtlich relevante Gebiete Limit
CHF

Automobilpost- | Sonderstempel 

www 1530 65B @ FESTPLATZ, S.17, sauber auf Ansichtskarte 30

www 1531 65B @ ZÜRICH ALBISGÜTLI, S.23, sauber auf 
Karte nach PRAG

30

www 1532 65B @ MAIENFELD-TIR 25. VII. 03, S. 28, sauber 
auf passender Karte

40

www 1533 172 @ EIDG.TURNFEST, sauberer Sonder-
Maschinen-Stempel

20

Bitte beachten Sie auch: Lose 439, 476, 477, 1042

Aushilfs-Stempel | Diverse Stempel

www 1534 184 @ BÜRON 1. I. 34, sauber auf Ansichtskarte 20

104 1535 60A/Paar
              _ 

TRIENGEN 12.VIII.92, feinst auf 
waagrechtem Paar

30

www 1536 Lot 6 @ Alles verschiedene AUSHILFS-_ aus dem 
Kanton Luzern, 1927-1945

50

Bitte beachten Sie auch: Aushilfstempel Los 1532,
Maschinenstempel Lose 1065, 1066, 1068, Ringstempel 
Lose 896, 897

Bahnpost | Schiff spost

Bahnpost

www 1537 Lot 3 @ 1879-1882: SEMPACH, Stations-_ Gr.155 60

www 1538 Lot 2 @ BÜRON-BAD KNUTWIL, sauber auf 
2 Expressbriefen, 1940/44

30

Bitte beachten Sie auch: Lose 4, 60, 359, 411, 857, 1489, 
1516  

Schiffspost

Bitte beachten Sie: Lose 169, 411, 902, 1205, 1469, 1516  

1535

1541

1542

1546
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 Los Nr.  Katalog Nr. Limit
CHF

Hotels und Bäder

Hotelpostmarken, Hotelmarken

www 1539 Lot * _ 39 Hotelpost-Marken in unterschiedlicher 
Qualität

200

105 1540 I+ @ HOTEL PENSION VICTORIA AROSA, 
Hotelpostmarke schwarzgrün rückseiti, 
vorderseitig bildgleiche Marke in 
dunkelbraun, bisher unbekannte Variante, 
auf Kartenbrief vom Hotel mit inliegender 
Werbung, seltenes historisches Dokument

5000

104 1541 Lot 2 @ 1944: Souvenirbelege von der Tagung 
der Schweiz. Philatelisten auf dem Rigi, 
ungewöhnliche Belege

100

Hotel-Stempel, Illustrationen, etc. 

104 1542 PK 3 @ MÜRREN blau, seltener, privater 
Postablagestempel, Karte leicht bügig

120

www 1543 K Buch PROSPEKTE ZENTRALSCHWEIZ, Luzern-
Vierwaldstättersee und seine Kurgebiete bis 
St.Gotthard, komplett, um 1900/1910

60

www 1544 U Lot \ Vielseitiges Lot mit Hotel-Vignetten, teils auf 
Blätter aufgeklebt

100

www 1545 Lot 21 @ 1871-1931: variantenreiches Lot mit Hotel-
Ansichtskarten und Umschlägen

80

104 1546 A Slg @ 1870-1960: umfangreiche Sammlung mit 
Belegen, Ansichtskarten und Vignetten, sehr 
sauber aufgezogen in 2 Leuchtturm-Alben

400

Bitte beachten Sie auch: Lose 359, 417, 501, 925

Menukarten

105 1547 C Lot 10 @ 3 Menukarten von einer Priesterweihe von 
1891/1898/1901 mit Einladung zum ersten 
Mess-Opfer, dazu 7 weitere Menu-Karten, 
1 Menukarte gebrochen 

120

Los 1540 – Vor- und Rückseite des Briefes mit Inhalt

1547



106

Bestell Nr.    Beschreibung Preis
CHF

Bestell Nr.    Beschreibung Preis
CHF

Literatur-Angebot im Direktverkauf

	 Schweiz traditionell

L469	 Altschweiz, was nicht im Katalog steht, deutsch  
(Bühler, 1968)	 20

L470	 Suisse classique - ce que le catalogue ne dit pas  
(Bühler, 1968) 	 20

L531	 Schweizer Kantonalmarken, 1843-1854  
(Schäfer, 2014)	 139

L1351	 Die Zürcher Kantonalmarken (Jean-Pierre und  
Colin Michael Senn 2017) 	 125

L1341	 Genfer Briefmarken 1843-1854 (Morand/Grand/ 
Dinichert 2001) 75 Seiten, deutsch/français	 75

L1842	 Basler Tauben - Historische Briefe, 1845-1852  
(Jean-Paul Bach, 2020), 	 29

L468	 Basler Taube (Bach, Winterstein, 1995)	 10

L1891	 Die Winterthur (Hunziker 1993)	 48

L1343	 1. Schweizer Bundesmarken - Durheim Ausgaben  
 (Richard Schäfer 2018)	 125

L480	 Das grosse Handbuch der Ausgabe Sitzende  
Helvetia ungezähnt (Strubel) Band I+II,  
(Hermann, 2006)	 340

L532	 Die Probedrucke der Sitzenden Helvetia, unge- 
zähnt, 1851-1862 (Hermann/IG Strubelliteratur  
Wettingen, 2004)	 30

L1346	 Strubel - Helvetia assise non dentelée 1854-1862  
(Hans F. Hunziker 1986) 	 40

L475	 Die Strubel-Halbierungen 2002 mit Nachtrag 2010  
(Keller)	 48

L477	 Stehende Helvetia, 1882-1907 (Guinand, 1982)	 120

L478	 Stehende Helvetia, Druckprozess und Abarten 

(Valko, 1977)	 20

L523	 Hellblaugrün, Nachportomarken von 1883  
(Bach, Winterstein, 2015)	 28

L1900	 Schweizerische Rotkreuz- & Gratismarken 1870/71	 10

L1901	 Vignettes de franchise de port et timbres de la  
Croix-Rouge émis en Suisse de 1870 à 1871	 10

L1350	 Schweiz UPU 1900 (René Gees/Kottelat) 	 20

L1888	 Handbuch UPU 1924 - eine Kurzfassung des  
grossen Handbuches, Spezialkatalog UPU 1924  
(A. Herms, Edition 05-2009)	 28

L2365	 Die Bilder zu den Frankomarken der Ausgaben  
1936-1941 (Godard, 1943)	 20

L2364	 1949 Technik und Landschaft (W. Frick/SBZ)	 20

L1896	 Die edle Kunst des Stahlstechens - Frankomarken- 
bilder von 1949-1963 (Hans E. Gaudard, 1965)	 20

L2367	 Die Markenheftchen, Kehrdruck- und Zwischensteg- 
marken der Schweiz 1904-1954 (Müller, 1955)	 20

	

	 Postgeschichte Schweiz

L488	 Postverträge – Taxen – Routen (Schäfer)	 60

L489	 Die Helvetische Republik 1798-1803 (Grünewald)	 75

L490	 Postroutenstempel der Schweiz 1805-1881  
(Gasser, 2010)	 125

L493	 Der Schweizer Grenzrayon aus und nach dem  
angrenzenden Ausland, Belege und Tarife (Sturm,  
2015), zweite und wesentlich ergänzte Auflage	 75

L539	 Auslandpostverkehr - Destinationen Alte Eid- 
genossenschaft Anfänge bis 1798, Band IX  
(Schäfer, 2011)	 75

L528	 Eidgenössische Fahrpost (Rüegg/SVP 1994)

L1344	 Schweizer Postagenturen in Italien und Frankreich  
(Jvo Bader 2019) 	 60

L2123	 Faszination Post- und Tarifgeschichte Schweiz  
1849-1863 (Bäuml, 2022)	 55

	 Postgeschichte Regionen

L496	 Stempelwerk Kanton Aargau (Gasser, 2012)	 60

L481	 Postgeschichte Region Baden/Brugg (Philatelisten- 
Verein Baden-Wettingen, 1991)	 20

L568	 Heimatsammlung Zofingen mit Schwergewicht  
1850-1880 (Rölli Auktionen AG, 2018)	 40

L1864	 Stempel aus der Stadt Bern 1803-1850 (Band XI,  
Schriftenreihe Schweizerische Postgeschichte,  
Dr. Max Keller 2010)	 25

L1886	 Streiflichter aus der bernischen Postgeschichte  
(Paul E. Heiniger) - 75 Jahre Briefmarkentauschklub  
Bern	 10

L2030	 Die Post im Entlebuch (Manfred Aregger, Heraus- 
geber Jost Schumacher, 2020)	 25

L1311	 “Das waren noch Zeiten...” Von der Post an der  
Waldemme mit alten Ansichten (Otto Wicki 1990)	 75

Arnold	 Postgeschichte des Luzerner Surentals (Fam. Arnold/ 
Rölli Auktionen AG, 2023)	 65

L482	 Postgeschichte der Stadt Genf (Schäfer, 2006)	 35

L497	 Tessin, Die Strahlenstempel der Schweiz (Bach/ 
Winterstein, 2012) inklusive Nachtrag	 48

	 Posttaxen

L466	 Zack Posttaxen, Band I, Posttaxen Schweiz, mit  
praktischen Tabellen nach Versendungsart  
(JUKO, 1990)	 12

L467	 Zack Posttaxen, Band II, Posttaxen Ausland, mit  
praktischen Tabellen nach Versendungsart  
(JUKO, 1995)	 16

L465	 Die Schweizerischen Flugpost-Zuschlagstaxen ab  
1919 (Kohl, 1997)	 60
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Bestell Nr.    Beschreibung Preis
CHF

Bestell Nr.    Beschreibung Preis
CHF

Literatur-Angebot im Direktverkauf

	 Vereinsschriften

L1894	 100 Jahre Philatelisten-Verein Bern 1885-1985	 10

L1887	 Philatelistenverein Olten 1899 - 1974, Festschrift -  
75 Jahre Philatelistenverein Olten 	 10

	 Stempelwerke

L1330	 Port Payé - Die klassischen Schweizer PP-Stempel  
1796-1862 (Evert Poel 2019)	 65

L1903	 Die Stempel der schweizerischen Post- und  
Paketannahmestellen (Karl Gebert/Rudolf Schaub)	 8

L2368	 Die Freistempel der Schweiz (Dürst, 1996)	 20

	 Militär

L498	 Die Internierung von ausländischen Militärein- 
heiten in der Schweiz (Schild, 2009)	 75

L499	 Post D-Day Swiss Mail (La Blonde, 2012/englisch)	 45

L1321	 Die Internierung von Militär- und Zivilpersonen  
in der Schweiz 1939-1946 -  eine geschichtlich- 
postalische Studie (Georges Schild 2016) 	 75

L1333	 Offizielle Warenzüge nach dem Balkan mit  
militärischer resp. ziviler Begleitung von 1919-1921  
(Post & Geschichte Magazin, Sondernummer 2013,  
Christian Geissmann)	 18

L2369	 Schweizer Postkarten aus dem Ersten Weltkrieg  
(Kreis, 2013) 	 40

	 Flugpost

L465	 Die Schweizerischen Flugpost-Zuschlagstaxen ab  
1919 (Kohl, 1997)	 60

L504	 Luftpost-Handbuch (2018)	 98

L507	 100 Jahre Luftfahrt Schweiz, Teil 1 (Ruoss, 2010)	 36

L508	 100 Jahre Luftfahrt Schweiz, Teil 2 (Ruoss, 2010)	 36

L1866	 Liestaler Beiträge zur Post- und Aviatikgeschichte  
der Region Basel (Herausgeber: Briefmarken- 
sammler-Verein Baselland, 1993)	 30

L1287	 Ballonpost Schweiz (Peter Muggler 2001)	 43

L2031	 Ballons montés - 150 Jahre Luftpost (Ralph A.  
Kühne-Aubert, 2020) 	 25

L505	 Wenn es doch Tag gewesen wäre! Luftschiff  
Graf Zeppelin Orientfahrt 1929 (2007)	 125

L1312	 Der blaue Ikarus (Peter Sager 1979) 	 25

L1345	 Startbereit - Die Entstehung des Linien-Flugver- 
kehrs in der Schweiz 1919-1939 (Hans Weder 2019)	 75

L2033	 Concorde (Thomas Fischer 2021)	 34

	 Bahnpost | Schiffspost | Hotelpost

L1290	 Schweizerischer Eisenbahnmarken Katalog  
(Multiprint GmbH, 2011)	 44

L536	 Bahn und Post in der Schweiz, Teil 1 (Reinhard  
Stutz 2005)	 120

L1286	 Bahn und Post in der Schweiz, Zusammenarbeit  
von 1848-2004, Teil 5 (Reinhard Stutz 2006)	 170

L485	 Schiffspost auf dem Zürichsee (Keller, 1994)	 165

L1339	 Schiffspost auf dem Walen- und Zürichsee im  
19. Jahrhundert - Band II (Thomas Keller 2017)	 125

L2066	 Die schweizerische Hotelpost: Hotelpostmarken  
und Hotelmarken (Kottelat P., 2021)	 75

	 Ganzsachen

L1316	 Geschichte des Ganzsachensammelns (SGSSV,  
Ulrich Fehlmann 2018)	 5

356	 Zumstein Ganzsachen-Katalog (2010)	 90

L511	 Die Bildpostkarten der Schweiz 1924-1964 
Motivhandbuch (Schlunegger/SMV, 2010)	 55

L512	 Die Bildpostkarten Westeuropas, Band 1 + 2  
(Bockisch, 2015)	 135

L1902	 Die Bildpostkarten P 139 und ihre Klischeeunter- 
schiede (Paul Day - v. Steiger)	 20

L545	 Handbuch der Schweizer Postkarten Band 1-5  
(Baer, 2009)	 280

L1291	 Entstehung und Ende der Tüblibriefe (SGSSV 2017)	 10

L1320	 Handbuch der Schweizer Privatganzsachen  
(SGSV 2017)	 48

L509	 Bundesfeierkarten (Zäch, 2012)	 48

L510	 Suchard-Karten (Barnier/SGSV), deutsch	 28

L1890	 Les Cartes Suchard (Dr. Fabien Barnier), français	 18

L2034	 Schreibmaschinen-Postkarten mit Wertstempel- 
eindruck (Uwe Engfer/Ulrich Fehlmann 2020)	 10

L1889	 Die Postkarten der Wiener Werkstätte (Traude  
Hansen, 1982) 	 50

	 Ansichtskarten

L2366	 Ansichtskarten bringen Freude! (Weibel, 2020)	 20

L533	 Ansichtskartensammlung der Stadt Luzern (Rölli  
Auktionen AG, 2020)	 70

L557	 Gruss vom Walensee (Fricker, 2015)	 35

L1342	 Schweizer Stadt- und Dorfansichten um 1900  
(René Horber Verlag 1996) 	 70

L2369	 Schweizer Postkarten aus dem Ersten Weltkrieg  
(Kreis, 2013) 	 40
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CHF

Bestell Nr.    Beschreibung Preis
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Literatur-Angebot im Direktverkauf

	 Diverse philatelistische Werke

L1310	 Catalogue de timbres administratifs publics  
de Suisse / Fiskalmarken, Neuauflage (D. Gainon/ 
M.Baer 2019)	 40

L2370	 Schweizer Fiskalmarken Kantone AG/BS/BL/SO/ 
ZG/ZH (Baer/Weggler, 2021)	 55

L1352	 Zurück - Retour (Peter Meier-Schobinger 2017) 

L1337	 Return to Sender - Die Retour-Etiketten der  
Schweiz (Douglas N. Muir 2018, Schweizerische  
Vereinigung für Postgeschichte)	 40

L522	 Les Etiquettes Postales Suisses (Guignard/Vuille,  
1998)	 45

L516	 Briefmarktenträger ‘Postal’ (Beatrice Rölli-Schär,  
2010)	 30

L517	 Swiss Perfins (Baer, 2014)	 49

L518	 Rasterfehler im Aetztiefdruck (Kubli, 1996)	 49

L515	 Landesausstellung1914 (Schild/Fankhauser/SGSV,  
1914)	 22

L547	 Philately of Switzerland - An introductory  
Handbook (Richard T. Hall, 2014), english	 130

	 Diverse dokumentarische Werke

L546	 Schweizer Briefmarken erzählen (Ferri M. 2018) 	 18

L520	 100 Jahre Philatelie (Meier 2000)	 20

L2371	 Farbwert- und Farbmischtafeln für die Offset-
	 reproduktion (Orell Füssli)	 40

	 Internationale Werke

L524	 Ochsenaugen auf Brief (Juchert 2014)	 175

L549	 Firmenlochungen Bayern, (Rainer von Scharpen,  
Eigenverlag, 2010)	 120

L1347	 Swiss Post International, activity in Italy, the  
Baveno Story (Charles J. LaBlonde 2009)	 25

	 Michel-Kataloge Deutschland

L358	 Deutschland-Spezial, 2023, Band 1: 
	 Ab 1849 bis April 1945	 118

L359	 Deutschland-Spezial, 2023, Band 2: Ab Mai 1945	 118

L360	 Deutschland, 2023/2024: Standard-Werk	 95

L361	 Briefe-Katalog 2022/2023 - Band 1 (1849-1945)	 113

L2124	 Briefe-Katalog 2023/2024 - Band 2 (ab 1945)            ›	 113

L365	 Dr. J. Helbig: Vorphilatelie, Band 2	 36

	 Michel-Kataloge Europa

L2138	 Band 1, Alpenländer (2023) 
Inhalt: Liechtenstein, Österreich, Schweiz, UNO	 87

L2137	 Band 2, Mitteleuropa (2023) 
Inhalt: Slowakei, Tschechische Republik,  
Tschechoslowakei, Ungarn, Westungarn	 87

L368	 Band 3, Westeuropa (2023) 
Inhalt: Andorra (franz.), Frankreich, Monaco 	 87

L369	 Band 4, Iberische Halbinsel (2023) 
Inhalt: Andorra (span.), Portugal, Spanien	 87

L370	 Band 5, Apenninen-Halbinsel (2023)
	 Inhalt: Fiume, Italien, San Marino, Triest – Zone A,  

Vatikanstadt 	 87

L1309	 Band 6, Westlicher Balkan (2023) 
Inhalt: Bosnien und Herzegowina, Jugoslawien,  
Kosovo, Kroatien, Montenegro, Nordmazedonien,  
Serbien, Slowenien, Triest – Zone B	 87

L1371	 Band 7, Südlicher Balkan (2023) 
Inhalt: Ägäische Inseln, Albanien, Bulgarien, Epirus,  
Griechenland, Ikarien, Ionische Inseln, Kreta,  
Ostrumelien, Samos, Thrakien	 87

L1372	 Band 8, Südosteuropa (2023) 
Inhalt: Moldawien, Rumänien	 87

L2167	 Band 9, Mittelmeerländer (2023/2024) 
Inhalt: Gibraltar, Malta, Türkei, Türk.-Zypern, Zypern	 87

L2168	 Band 10, Skandinavien (2023/2024) 
Inhalt: Dänemark (inklusive Färöer und Grönland),  
Island, Norwegen, Schweden	 87

L2064	 Band 11, Baltikum und Finnland (2023/2024) 
Inhalt: Estland, Finnland, Karelien, Lettland, Litauen,  
Mittellitauen, Nordingermanland	 87

L2065	 Band 12, Benelux (2023/2024) 
Inhalt: Belgien, Luxemburg, Niederlande	 87

L2169	 Band 13, Britische Inseln (2023/2024)
	 Inhalt: Grossbritannien (mit England, Nordirland,  

Schottland und Wales), Irland                                             ›	 87

L2069	 Band 14, Kanalinseln und Man (2023/2024)  
Inhalt: Guernsey (mit Alderney), Isle of Man, Jersey    ›	 87

L372	 Band 15, Osteuropa (2023/2024) 
Inhalt: Karpaten-Ukraine, Polen, Ukraine, Weiss-

	 russland, Westukraine                                                           ››	 87

L1841	 Band 16, Russland und Sowjetunion (2023/2024)       ››	 87

L376	 Europa CEPT (2021) 	 89

	 ›     erscheint 6.10.2023 

››   erscheint 3.11.2023 

›››  erscheint 1.12.2023

neu

neu
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Bestell Nr.    Beschreibung Preis
CHF

Bestell Nr.    Beschreibung Preis
CHF

Literatur-Angebot im Direktverkauf

Lieferung solange Vorrat. Lieferfrist 7 bis 14 Tage. Einige Werke sind 
in guter Occasionsqualität. Lieferung gegen Rechnung (Vorausrech-
nung für Neukunden). Preise inkl. 2.5% MWSt. Bestellungen ab CHF 
300.00 portofrei. Zahlung innert 10 Tagen. Alle Rechte vorbehalten. 
Das komplette Angebot mit detaillierten Beschreibungen finden Sie 
auch unter  www.roelli-auktionen.ch. Bestellung senden an:

Rölli Auktionen AG  
Buzibachring 10                      info@roelliphila.ch
CH-6023 Rothenburg   Tel. 041 226 02 02   www.roelli-auktionen.ch

Name ..................................................          Vorname       ............................

Strasse .................................................................................................................

PLZ/Ort  .................................................................................................................

E-Mail  .................................................................................................................

Datum ...........................      Unterschrift      ..................................................

 Michel-Kataloge Übersee

L378 Band 1, Teil 1, Nordamerika (2023)  118

L379 Band 1, Teil 2, Mittelamerika (2019)  107

L380 Band 2 Teil 1, Karibische Inseln (2019/2020) 71

L2127 Band 2 Teil 2, Karibische Inseln (2019/2020 71

L381 Band 3, Teil 1, Südamerika (2023/2024)                     ›› 118

L382 Band 3, Teil 2, Südamerika (2023)                            118

L383 Band 4, Teil 1, Nordafrika (2021)  107

L384 Band 4, Teil 2, Ostafrika (2021/2022) 107

L385 Band 5, Teil 1, Westafrika (2019)  71

L386 Band 5, Teil 2, Westafrika (2019)  71

L387 Band 6, Teil 1, Zentralafrika (2018/2019) : 107

L388 Band 6, Teil 2, Südafrika (2018/2019) 107

L389 Band 7, Teil 1, Australien/Ozeanien/Antarktis (2022)  118

L390 Band 7, Teil 2 , Australien/Ozeanien/Antarktis (2023)  118

L391 Band 8 Teil 1, Südasien (2022) 107

L392 Band 8, Teil 2, Südostasien (2022)  107

L393 Band 9, Teil 1, China (2023/2024)   118

L394 Band 9, Teil 2, Japan/Korea/Mongolei/Georgien/
GUS in Asien (2020) 107

L395 Band 10, Teil 1, Nordarabien und Iran (2022/2023) 118

L396 Band 10, Teil 2, Süd- und Zentralarabien (2022/2023) 118

 Michel-Occasions-Kataloge 

 Europa Band 7, Südlicher Balkan (2021)  40 statt 67
 Europa Band 9, Mittelmeerländer (2021/2022) 40 statt 67
 Übersee Band 3, Südamerika (2015/2016, K-Z) 40 statt 84

 Michel-Spezialkataloge

L2128 Französische Kolonien und Gebiete (2017)  60

L399 Grossbritannien-Spezial (2022/2023) 118

L1553 Britische Kolonien und Gebiete (2023) 
Band 1: Länder A-H  118

L1554 Britische Kolonien und Gebiete (2023) 
Band 2: Länder I - Z 118

L1553* Britische Kolonien und Gebiete (2023) 
in 2 Bänden 215

L401 Österreich-Spezial (2023/2024) inkl. Ganzsachen     ››› 101

L1494 Europäische Kolonien und Gebiete (2019) 60

L405 USA-Spezial (2021/2022) 107

L1565 Auslandgebiete der USA (2019)  107

L1292 MICHEL Farbenführer mit Lochschablonen 
(Schwaneberger Verlag GmbH, 2022) 227

 Kataloge Schweiz | Liechtenstein
Offizielle Kataloge des Schweizer 

 Briefmarken-Händler Verbandes
L1730 SBK Schweiz 2024, Briefmarken und 

Münzen Schweiz, Deutsch-Französisch  27

L1731 SBK Liechtenstein, 2023/2024, Deutsch-Französisch 19

L1798 SBK UNO Genf, 2023/2024, Deutsch-Französisch  14

Michel-Kataloge
L403 Schweiz-Spezial (2023/2024) 101

L400 Liechtenstein-Spezial (2019/2020)  56

Zumstein-Kataloge

L2136 Zumstein Spezial-Katalog, Band I, 2000, Occasions-
qualität, SPEZIALPREIS: CHF 30.- statt CHF 75.- 30

L355 Zumstein Spezial-Katalog, Band II, 2000, Occasions-
qualität, SPEZIALPREIS: CHF 30.- statt CHF 75.- 30

neu

neu

neu

 Bitte beachten Sie die 
ausführlichen Beschreibungen 

der Werke unter 
www.roelli-auktionen.ch !

neu
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Ihre Notizen
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Nationale Briefmarken-Ausstellung Stufe II | Tag der Briefmarke
Exposition Nationale de Philatélie Rang II | Journée du timbre
16.–18. November 2023   |  Turnhalle Neuheim  |  Eschenbach LU
Philatelisten-Verein Luzern                                              www.lunaba.ch

Buchtipp:
International qualifi zierte Sammlung über 
die Postgeschichte des Luzerner Surentals, 

Format A4, 108 Seiten, vierfarbig

CHF 65.00 + Versandkosten

erhältlich beim 
Philatelisten-Verein Luzern | info@pvluzern.ch

oder am Vereinsstand an der LUNABA 2023 
vom 16.-18. November in Eschenbach
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Besuchen Sie unser Etagengeschäft in Rothenburg bei Luzern

Nebst einem grossen Sortiment an 
Bedarfsartikeln für Briefmarken und 
Münzen, haben wir viele attraktive 
Sammlungen im Angebot. Auch 
unser Lager an Einzelstücken und  
Belegen lässt jedes Sammlerherz 
höher schlagen. 

Wir sind bekannt für die grosse  
Auswahl an philatelistischer  
Literatur (siehe auch Seiten 88-91). 
Zubehör führen wir von den Marken 
Leuchtturm und Lindner. Auch  
Spezialwünsche erfüllen wir gern  
für Sie.

Die hellen und modernen Räum-
lichkeiten liegen direkt bei der 
Autobahnausfahrt und 10 Minuten 
zu Fuss vom Bahnhof Rothenburg 
Station. Die Bushaltestelle liegt drei 
Minuten von uns. Parkplätze befin-
den sich vor dem Haus. 

Rölli Auktionen AG

«Remimag»-Gebäude, Buzibachring 10
CH-6023 Rothenburg | LU

Tel. +41 41 226 02 02
info@roelliphila.ch

www.roelli-auktionen.ch

 

 
Öffnungszeiten

Mi-Fr	 10.00-12.00
	 13.30-16.30

Mo | Di | Sa
	 Anmeldung
	 notwendig
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